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Alt Otmar
5 Otmar Alt
Liebes-Buch der Elefanten.
Erotische Aquarelle. Mit einem Nachwort von
Hanns Theodor Flemming. Mit 1 signierten
Original-Grafik von Otmar Alt, 39 far-
bigen und 16 s/w-Abbildungen. Dortmund
Harenberg 1982. 17,5 x 12 cm. 118 S. (Die
bibliophilen Taschenbücher, 349). Original-
Kartoniert. Exlibris. Grafik verso mit Sammler-
stempel. Sonst gut erhalten.
Mit dem vom Künstler handsignierten Siebdruck
»Elefant auf Brautschau«.

40,00 € (Nr. 2510)

Umschlag etwas fleckig und am Rückenge-
lenk gebrochen. Vortitel mit kleinem Einriß.
Sonst gut erhalten.
Zweite Auflage mit diesen Illustrationen. Bebildert
wurde sie von dem geheimnisumwitterten Illustrator,
Übersetzer und Autor Hans-Henning von Voigt(-Alastair)
(1887-1969), dessen unklare Herkunft und rastloser
Lebenswandel Raum für allerlei Spekulationen gab.
Seine dämonisch bizarren Illustrationen erinnern an
Aubrey Beardsleys Arbeiten. Mit einem Vorwort des
Herausgebers Ad. van Bever zur Editionsgeschichte der
»Salome«, am Schluß mit einer Bibliographie zu
diesem Drama.

75,00 € (Nr. 1000)

Ackermann Peter
1 Gustave Flaubert
Jules und Henry
oder Die Schule des Herzens. (Übertragung ins
Deutsche von E. W. Fischer, überarbeitet von
Erika Höhnisch). Mit 25 (1 signierten)
Original-Radierungen von Peter Ackermann.
Berlin Propyläen 1971. 35 x 25 cm. 211 S., 2
Blatt. Original-Büttenpappband im Original-
Pappschuber. Sehr gut erhalten.
Eines von 500 nummerierten und von Peter Ackermann
signierten Exemplaren der Serie B.

80,00 € (Nr. 5424)

2 Gustave Flaubert
Jules und Henry
oder Die Schule des Herzens. (Übertragung ins
Deutsche von E. W. Fischer, überarbeitet von
Erika Höhnisch). Mit 25 Original-Radie-
rungen von Peter Ackermann. Berlin Propyläen
1971. 35 x 25 cm. 211 S., 2 Blatt. Original-
Leinen im Original-Leinenschuber. Grafik verso
mit Sammlerstempel. Exlibris. Sonst sehr gut
erhalten.
Eines von 250 nummerierten Exemplaren der Serie A III.
Jede Radierung ist vom Künstler monogrammiert. Bei-
gegeben ist eine nummerierte und von Peter Ackermann
signierte Radierung auf Zerkal-Bütten.

160,00 € (Nr. 5814)

Alastair
3 Walter Pater
Sebastian van Storck.
Übertragung von Felix Hübel. Mit 8 farbigen
Zeichnungen von Alastair. Berlin und Frank-
furt am Main Propyläen 1974. 32 x 25 cm.
[5], 42, [7] S. (Propyläen Reprint). Original-
Halbleinen im Schuber. Sehr gut erhalten.
Nr. 351 von 400 nummerierten Exemplaren des fotome-
chanischen Nachdrucks.

48,00 € (Nr. 2504)

4 Oscar Wilde
Salomé.
Drame en un acte. Dessins d’Alastair Paris
Les Editions G. Crès & Cie 1923. 19,5 x 14 cm.
7, 89, [6] S. Illustrierte Original-Broschur.

Nr. 1 und 2

Nr. 6

Nr. 3

Nr. 4

Augustinski Michael
6 Michael Augustinski
Der Kuß des Salzes.
Neun Klischeedrucke, eine Heliogravure und
ein Digitaldruck. Axel Brumma: Gedichte.
Mit 10 (1 farbige) Grafiken. Berlin Andante
Handpresse 2007. 21 x 14,5 cm. (24) S. (Ka-
pitälchen, 3). Illustrierte Original-Broschur.
Sehr gut erhalten.
Einmalige Auflage in 100 nummerierten Exemplaren.
Im Impressum vom Illustrator signiert. Text gedruckt in
Blau und Rot.

45,00 € (Nr. 8642)

Nr. 5

Bächli Silvia
7 Florian Seidel
Mund zu Mund.
Gedichte. (Nachwort Michael Semff). Mit
Collagen von Silvia Bächli. München Sie-
veking Verlag 2017. 34,5 x 25 cm. 104, [4] S.
Original-Pappband (Neupreis 34,90€).
Erste Ausgabe. Florian Seidel *1966 in München erhielt
2004 den Wiener Werkstattpreis für Lyrik. Silvia Bächli
*1956 in Baden in der Schweiz war von 1992-2016
Professorin an der Staatlichen Akademie der Bildenden
Künste Karlsruhe.

24,00 € (Nr. 2348)
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6

Baltus
8 Baltus [Balthazar Klossowski]
Mitsou.
Vierzig Bilder. Mit einem Vorwort von Rainer
Maria Rilke. Herausgegeben und aus dem
Französischen übersetzt von August Stahl. Mit
40 Tuschzeichnungen von Balthus. Frankfurt
am Main Insel-Verlag 1995. 25 x 20 cm. 108,
[4] S. Original-Pappband mit Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Die Zeichnungen von Balthus aus dem
Jahr 1919 werden mit dieser Ausgabe erstmals wieder
nach den Originalen gedruckt.

48,00 € (Nr. 0148)

Nr. 7

Nr. 8

Nr. 9 Nr. 11

Nr. 12

Nr. 10

Bargheer Eduard
9 Albert Camus
Der Gast. [L‘Hôte].
Übersetzung von Guido G. Meister. Mit 8 (7
blattgroßen) Original-Kaltnadelradierungen
von Eduard Bargheer. Frankfurt am Main Ars
librorum Gotthard de Beauclair (1965). 44,5 x
32 cm. 43 S., 1 Blatt. (10. Ars librorum Druck).
Lose Bogen in illustriertem Original-Um-
schlag in Original-Leinenkassette. Kassette
am Rücken mit nur kleinem Einriß. Sonst
tadellos erhalten.
Nr. 44 von 300 numerierten Exemplaren der einmaligen
Auflage. Im Druckvermerk von Eduard Bargheer und G. de
Beauclair signiert. Druck des Textes unter Aufsicht

von Walter Wilkes in der Werkstatt der Trajanus-Presse.
Den Druck der Radierungen besorgte Hermann Steidle in
Essen.

750,00 € (Nr. 1321)

Bayerle Thomas
10 Thomas Bayerle
Feuer im Weizen.
Assistenz: Johannes Sebastian. [Neuausgabe].
Mit 24 farbigen Rastercollagen. Frankfurt am
Main März bei Zweitausendeins [1976]. 19 x
31 cm. 24 Blatt. Illustrierte Original-Broschur
(geschraubt). Sehr gut erhalten.
Neuausgabe des erstmals 1970 erschienenen Buches.
»Die Vorgeschichte der in diesem Band gezeigten Col-
lagen von Sex ist der tatsächliche Ablauf von jüngster
Zeitgeschichte.«

36,00 € (Nr. 0032)

Bayros Franz von
11 Franz von Bayros
Das galante Werk [II].
Herausgegeben von Ludwig von Brunn. Mit
zahlreichen teils ganzseitigen Abbildungen.
Hamburg Gala Verlag 1967. 33 x 26 cm. 118
S., 1 Blatt. Original-Pappband im Schuber.
Rückenkanten etwas berieben. Sonst sehr gut
erhalten.
Eines von 1.300 nummerierten Exemplaren. Band zwei
des zweibändigen Werkverzeichnisses.

50,00 € (Nr. 5359)

12 [Margarete] von Navarra
Das Heptameron.
Die Erzählungen der Königin von Navarra. Ver-
deutscht von Carl Theodor Alberet Ritter von
Riba. Mit 5 Illustrationen von Franz von Bay-
ros. Berlin Wilhelm Borngräber [1913]. 19 x
13,5 cm. 578, [6] S. (Die Bücher des galanten
Zeitalters). Roter Original-Halblederband mit
Rückenvergoldung. Gut erhalten.
Margarete von Navarra (auch Margarete von Angoulême,
französisch Marguerite de Navarre; * 11. April 1492 in
Angoulême; † 21. Dezember 1549 in Odos) war die
Tochter des Grafen Karl von Angoulême und ältere
Schwester König Franz’ I. von Frankreich. Durch Heirat
wurde sie 1509 Herzogin von Alençon und 1527 Königin
von Navarra. Sie förderte Dichter, Künstler und Gelehrte
und war auch selbst Schriftstellerin. Ihr bekanntestes
literarisches Werk ist das Heptaméron.

48,00 € (Nr. 0373)

Beauclair Gotthard de
13 Gotthard de Beauclair
Buchgestalter, Lyriker, Verleger 1907-1992.
Leben und Werk. (Herausgegeben von Gert
Fischer und Heinz Richter). Mit 108 (49
farbigen) meist ganzseitigen Abbildungen.
Siegburg Rheinlandia Verlag 1996. 33 x 23,5
cm. 168, [8] S. Original-Broschur mit Schutz-
umschlag im Schuber. Sehr gut erhalten.
Katalog zu den Ausstellungen in Siegburg, Leipzig und
Heidelberg.

32,00 € (Nr. 7043)
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Berg Claudia
16 Robert Gray
Schwindendes Licht.
Gedichte aus dem Englischen von Joachim
Sartorius. (Englisch und Deutsch). Mit 7
ganzseitigen (4 doppelseitigen) Illustrationen
von Claudia Berg. Neumarkt Thomas Reche
2007. 24,5 x 17 cm. 71 S. (Edition Refugium,
10). Original-Leinen mit Titelschild. Sehr gut
erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Gedruckt in 300 Exemplaren.
Im Impressum vom Autor und der Künstlerin signiert.

48,00 € (Nr. 9527)

Bell Robert Anning
15 William Shakespeare
The Tempest.
A Comedy. Decorated by Robert Anning Bell.
Mit 24 ganzseitigen Illustrationen, Textil-
lustrationen und Buchschmuck. London
Freemantle & Co. 1901. 25 x 18 cm. [12], 106,
[2] S. Weißer Original-Leinenband mit goldge-
prägter Deckelillustration, Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt. Illustrierte Vorsätze. Der
empfindliche weiße Einband fleckig. Anfangs
und ausgangs stockfleckig. Gutes Exemplar.
Mit handschriftlicher Widmung des Illustrators »To
George Frampton with love from the designer Robert
Anning Bell. Nov 27. 1901

350,00 € (Nr. 2418)

Behmer Marcus
14 Oscar Wilde
Salome.
Tragödie in einem Akt. Übertragung von
Hedwig Lachmann. (Faksimile der Ausgabe
Leipzig1903). Mit illustriertem Doppeltitel
und 10 Zeichnungen von Marcus Behmer.
[Frankfurt am Main] Insel Verlag 1999. 21 x
15,5 cm. [80] S. Original-Pappband mit
Goldprägung im Schuber. Schön erhalten.
Faksimile nach der ersten Ausgabe von 1903 in 1.000
Exemplaren zum Jubiläum des hundertjährigen Beste-
hens des Insel Verlags. Sarkowski 1914 A.

60,00 € (Nr. 2398)

Nr. 14 Nr. 16Nr. 13

Nr. 17
Nr. 15

Berner Rotraut Susanne
17 A. L. Kennedy
Das Wörterbuch der Familie Mausbock.
Aus dem Englischen von Ingo Herzke. Mit
Bildern von Rotraut Susanne Berner. Frankfurt
am Main, Wien und Zürich Büchergilde Guten-
berg 2004. 20,5 x 13,5 cm. (32) S., 1 Beilage.
(Die Tollen Hefte, 21). Original-Broschur. Sehr
gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

32,00 € (Nr. 8236)

Bernhard Franz
18 Franz Bernhard
Der Kopf.
Zeichnungen. Hans-Georg Gadamer: Denken
im Gedicht. Erich Thies: der Kopf als Zeichen.
Mit 24 Zeichnungen. Stuttgart Edition Cantz
1990. 29,5 x 21 cm. 73 S. Original-Broschur.
Gut erhalten.

28,00 € (Nr. 3605)

Nr. 18

Nr. 19

Bernstein F. W.
19 Bernd Eilert und Eckhard Henscheid
Eckermann und sein Goethe.
Ein Schau-/Hörspiel getreu nach der Quelle.
Mit Illustrationen von F. W. Bernstein. Braun-
schweig 1993. 20,5 x 12,5 cm. 153, [4] S.
Original-Leinenband mit Papiertitelschild und
Klarsichtfolienumschlag. Sehr gut erhalten.
Privatdruck in 15 nummerierten Exemplaren »h. c.« für
Gerd Haffmans. Nicht von den Autoren und dem Illus-
trator signiert. Unveränderter Nachdruck des Textes aus
dem Jahr 1982 erschienen im Lesebuch »Unser Goethe«.

50,00 € (Nr. 1511)
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8

Böhmer Gunter
22 Erich Fitzbauer
Der Auftrag.
Erzählung. Mit acht ganzseitigen Zeich-
nungen von Gunter Böhmer. Wien Edition Gra-
phischer Zirkel [1981]. 33,5 x 24,5 cm. 63 S.
(15. Buchpublikation der Edition Graphischer
Zirkel). Original-Pappband. Schön erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 812 vom Autor und Künstler
signierten Exemplaren. Dieses Exemplar ohne Nummer.

50,00 € (Nr. 1747)

Bodecker Albrecht von
21 [Carl Georg Maassen; Pseud.: Jakobus
Schnellpfeffer]
Stecknadeln im Sofa.
Nebst einem Anhang »Im Nachthemd durchs
Leben«. Ein süddeutsches Weihebühnen-
Festspiel. Herausgegeben und mit einem
Nachwort von Walter Rösler. Mit 1 numme-
rierten und signierten Original-Grafik von Alb-
recht von Bodecker und Illustrationen im Text.
Berlin Eulenspiegel Verlag 1997. 19,5 x 12,5
cm. 86, [2] S. Illustrierter Original-Pappband
im Schuber. Exlibris. Sonst gut erhalten.
Nr. 75 von 99 nummerierten Exemplaren der Vorzugs-
ausgabe mit einer signierten Grafik.

35,00 € (Nr. 2511)

Beyerle Johannes
20 Les Murray
Heilige Kühe. Holy Cows.
Gedichte in der Übersetzung von Margitt
Lehbert. (Englisch und Deutsch). Mit Zeich-
nungen von Johannes Beyerle. Neumarkt und
Hörby Thomas Reche und Edition Rugerup
2006. 29,5 x 20,5 cm. 63 S. (Edition Refugium,
4). Original-Leinen mit Titelschild. Sehr gut
erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Gedruckt in 450 numme- rierten
Exemplaren. Vom Autor, dem Illustrator und der
Übersetzerin signiert.

60,00 € (Nr. 9535)

Nr. 20 Nr. 22

Nr. 21

Nr. 23
Nr. 25

23 Hermann Hesse
Der Steppenwolf.
Erzählung. Mit Zeichnungen von Gunter
Böhmer. Frankfurt am Main Suhrkamp 1981.
34 x 24 cm. 189, [3] S. Dunkelblauer Original-
Lederband mit vergoldetem Rückentitel im
illustrierten Schuber. Rücken etwas verfärbt.
Sonst sehr gut erhalten.
Nr. 51 von 200 (Gesamtauflage 1000) nummerierten
Exemplaren der Vorzugsausgabe in Ganzleder. Im
Impressum von Gunter Böhmer signiert.

240,00 € (Nr. 2518)

Bohne Rango
24 Jürgen Becker
Fenster und Stimmen.
Gedichte. Mit Bildern von Rango Bohne.
Frankfurt am Main Suhrkamp 1982. 23,5 x 17
cm. 59 S. Illustrierte Original-Broschur im
Schuber. Sehr schön erhalten.
Erste Augabe. Vorzugsausgabe. Nr. 45 von 200 num-
merierten Exemplaren mit einer beigelegten signierten
Original-Radierung von Rango Bohne. Von Jürgen Becker
und Rango Bohne signiert.

75,00 € (Nr. 2458)

Nr. 24

Bohrmann Karl
25 Fernando Pessoa
Gedichte des Alberto Caeiro aus der
»Der Hüter der Herden«.
Ausgewählt und illustriert von Karl Bohrmann.
Aus dem Portugiesischen übers. von G. R.
Lind. Mit 17 ganzseitigen farbigen Illus-
trationen in Siebdruck. Hamburg Maximi-
lian-Gesellschaft 1991. 34 x 24 cm. [48] S.
Original-Leinen. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 1.300 Exemplaren für die Mitglieder der
Maximilian-Gesellschaft. Im Druckvermerk vom Künstler
signiert.

100,00 € (Nr. 5221)
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lederband mit Rückenvergoldung. Rücken
beschabt und am Kapital mit Fehlstelle.
Durchgehend stockfleckig. Gutes Exemplar.
Neuauflage des romantischen Märchens mit den zau-
berhaften Illustrationen nach der Erstausgabe von 1838,
die nach Entwürfen Brentanos ausgeführt wurden.

68,00 € (Nr. 8824)

Botticelli Sandro
27 Kenneth Clark
Sandro Botticellis Zeichnungen zu
Dantes Göttlicher Komödie.
Nach den Originalen in den Berliner Museen
und im Vatikan. Aus dem Englischen über-
setzt von Claudia Mertz-Rychner. Mit 216 teils
farbigen Tafeln. Bergisch-Gladbach Gustav
Lübbe 1977. 36,5 x 27,5 cm. 218 S. Brauner
Original-Lederband mit Deckel- und Rücken-
vergoldung. Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Nr. 48 von 200 nummerierten
Exemplaren in Ganzleder.

160,00 € (Nr. 2425)

Braun Caspar
28 Clemens Brentano
Gockel, Hinkel und Gackeleia.
Ein Mährchen. Zweite Auflage. Mit illustrier-
ten Titelblatt und 14 Gravuren von Caspar
Braun nach den Original-Lithographien der
Erstausgabe. Berlin Morawe & Scheffelt 1912.
24 x 17 cm. 12, 224 S., 1 Blatt. Original-Halb-

Borschke Karl
26 Franz Blei (Hrsg.)
Das Persische Dekameron.
Mit illustriertem Titel, 20 Textvignetten und 8
Illustrationen von Karl Borschke. Wien
Rhombus Verlag 1926. 18,5 x 14 cm. 245, [3]
S. Original-Leinen mit Deckel- und Rücken-
vergoldung. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe.

40,00 € (Nr. 1124)

Nr. 26

Nr. 28 Nr. 30Nr. 27

Brylka Andreas
29 Andreas Brylka
Holzstiche, Illustrationen, Buchtitel,
Schutzumschläge, Briefmarken, Schrift, Ge-
brauchsgraphik 1956-1981. Mit zahlreichen
Abbildungen. Hamburg Edition AB 1982. 29
x 20 cm. 106 (1) S. (Fünfer Druck der Edition
AB). Original-Broschur mit goldgepräg.
Deckelvignette. Sehr gut erhalten.
Werkverzeichnis. Eines von 300 nummerierten und vom
Künstler signierten Exemplaren. Dem Band liegen drei
signierte Original-Graphiken Brylkas auf Japanpapier
bei.

50,00 € (Nr. 2694)

Buchta Wolfgang
30 Raoul Schrott
Das Alphabet der Bäume.
Mit Offsetlithographien von Wolfgang Buchta.
Mühlfeld[-Horn] Edition Thurnhof 1997. 22 x
17 cm. Original-Broschur. Sehr gut erhalten.

Nr. 29

Nr. 31

Erste Ausgabe. Nr. 105 von 400 nummerierten Exem-
plaren. Im Impressum von R. Schrott und W. Buchta
signiert.

30,00 € (Nr. 2512)

Busch Wilhelm M.
31 Giovanni Boccaccio
Fiammetta.
Übersetzt von Sophie Brantano. Mit einer
Ätzradierung von Wilhelm M. Busch. Zürich
Manesse Verlag 1984. 30 x 21 cm. 192 S., 1
Blatt. (Manesse-Drucke). Original-Pappband
im Bauchbinde im Original-Pappschuber. Die
Radierung verso mit Sammlerstempel. Sehr
gut erhalten.
Eines von 250 nummerierten Exemplaren der
Vorzugsausgabe. Die erste Übersetzung von Sophie
Brentano(-Moreau) erschien 1806 in Berlin. Von Martino
Mardersteig in der 14 Punkt Monotype Bembo von der
Stamperia Valdonega gesetzt und auf Spezial Magnani
Bütten gedruckt. Schöner Pressendruck.

75,00 € (Nr. 5656)

32 Robert Louis Stevenson
Der seltsame Fall des Dr. Jekyll und
Mr. Hyde.
Mit 43 Zeichnungen von Wilhelm M. Busch.
Bayreuth The Bear Press 1988. 25,5 x 17,5 cm.
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Erstausgabe. Die Lithographien wurden vom Künstler
auf Stein gezeichnet und von Mourlot in Paris gedruckt.

120,00 € (Nr. 0789)

Cellini Benvenuto
35 Benvenuto Cellini
Leben des Benvenuto Cellini.
Von ihm selbst geschrieben. Übersetzt von
Goethe. Herausgegeben von Emil Schaeffer.
Mit 61 Tafeln. Frankfurt am Main Frankfurter
Verlags-Anstalt 1924. 26,5 x 17,5 cm. 553,
[2] S. Roter Halblederband mit Rückenvergol-
dung und Kopfgoldschnitt. Kanten berieben.
Vorderschnitt etwas fleckig. Gutes Exemplar.
Illustrierte Ausgabe. Schöner Halblederband. Mit einem
Nachwort, Bilderläuterungen, historisch-biographischen
Anmerkungen und einem beschreibenden Verzeichnis
der Bildbeigaben.

60,00 € (Nr. 8813)

33 Curt Visel
Wilhelm M. Busch.
Werkkatalog der illustrierten Bücher 1934-
1983. Mit 300 Abbildungen. Memmingen
Edition Curt Viesel 1983. 22,5 x 19,5 cm.
(Künstlermonographien, 4). Illustrierter
Original-Pappband. Gut erhalten.
Gedruckt in 800 nummerierten Exemplaren.

30,00 € (Nr. 7183)

Carzou Jean
34 Carzou
L’Apocalypse.
Herausgegben von Robert Rey. Mit 6 (1 auf
dem Umschlag) Original-Lithographien und
51 Tafeln von Jean Carzou. Paris und Monte
Carlo Impremerie Nationale und André Sauret
1959. 32 x 25 cm. 158 S., 3 Blatt. Original-
Karton mit farbigem Schutzumschlag im
Schuber. Sehr gut erhalten.

151 S. (Vierter Sonderdruck der Bear Press
Wolfram Benda). Taubenblauer Original-
Pappband mit Deckel- und Rückenvergoldung
mit Klarsichtfolienumschlag. Schön erhalten.
Gedruckt in 350 Exemplaren auf Zerkall-Bütten.

180,00 € (Nr. 2452)

Nr. 32

Nr. 33

Nr. 35

Nr. 34 Nr. 36

Nr. 37

Chagall Marc
36 Marc Chagall
Dessins et aquarelles pour Le Ballet.
(Herausgegeben von) Jacques Lassaigne.
Mit 1 Original-Lithographie und mit 81
Abbildungen im Text und auf Tafeln, davon
68 farbig und 13 doppelblattgr0ß von Marc
Chagall. Paris XXe Siècle 1969. 37 x 27 cm.

155, [2] S. Original-Leinen mit illustriertem
Original-Umschlag im Schuber. Umschlag mit
einem nur kleinen Einriß. Sonst sehr gut
erhalten.
Illustrationen zu: Aleko (Tschaikovsky), L’oiseau de feu
(Stravinsky) und Daphnis et Chloé (Ravel). Druck bei
Fernand Mourlot.

380,00 € (Nr. 2495)

37 Die Heilige Schrift des Alten und
Neuen Testamentes
[Die Bibel]. Vollständige Ausgabe nach den
Grundtexten übersetzt und herausgegeben
von V. Hamp, M. Stenzel und J. Kürzinger. Mit
farbigen Bildern von Marc Chagall auf 64
Farbtafeln und 4 Karten. Augsburg Pattloch
1990. 29,5 x 21,5 cm. [12], 1184; [4], 353, 39
S. Blauer Kunstledereinband mit farbigem
Deckelbild, Vergoldung und Rundumgold-
schnitt. Rückendeckel mit Kratzspur. Sonst
sehr gut erhalten.

220,00 € (Nr. 7041)
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Chodowiecki Daniel
39 Jens-Heiner Bauer
Daniel Nikolaus Chodowiecki.
Danzig 1726 - 1801 Berlin. Das druckgraphi-
asche Werk. Die Sammlung Wilhelm Burggraf
zu Dohna-Schlobitten. Ein Bildband in
Ergänzung zum Werkverzeichnis von Wilhelm
Engelmann. 2. verbesserte Auflage. Mit 2.340
Abbildungen. Hannover Verlag Galerie J. H.
Bauer 1984. 31,5 x 22,5 cm. 16, 352 S.

38 Jacques Prévert
Le cirque d’Izis.
Avec quatre compositions originales de Marc
Chagall. Mit 4 (1 doppelblattgroßen) farbigen
Tafeln nach Zeichnungen von Marc Chagall
sowie 76 Fotografien von Izis Bidermanas.
(Monte Carlo) André Sauret (1965). 33 x 25
cm. 171 S. Original-Leinenband mit farbig
illustriertem Original-Schutzumschlag und
Original-Folienumschlag. Sehr sauberes und
schönes Exemplar mit perfekt erhaltenen
Umschlägen.
Erste Ausgabe. Zirkus-Fotobuch des Fotografen Izis
Bidermanas (1911-1980). Vorangestellt vier schöne
Arbeiten Marc Chagalls. Parr I, 222.

280,00 € (Nr. 9150)

Nr. 38

Nr. 39

Nr. 40

Nr. 320, S. 54

Nr. 42Nr. 41 Nr. 43

Original-Leinen mit Schutzumschlag. Gut
erhalten.
Mit einer beiliegenden Radierung von Chodowoecki unter
Passepartout: Blatt 11 aus 12 Blätter zu »Grossmann’s
Adelheid von Veltheim«, 1783. 8,8 x 4,9 cm. Bauer 1034.
Engelmann 481 II.

180,00 € (Nr. 7042)

40 Hans Timotheus Kroeber
Silhouetten aus Lichtenbergs Nachlaß
von Daniel Chodowiecki.
Mit 48 Abbildungen. Wiesbaden Heinrich
Staadt 1920. 18 x 14 cm. 126, [1] S. Original-
Halblederband mit Kopfgoldschnitt. Rücken
verfärbt. Gutes Exemplar.
Eines von 300 nummerierten (dieses ohne Nummer)
Exemplaren gebunden in Halbleder. Scherenschnitte aus
dem Weimarer Umkreis.

50,00 € (Nr. 8378)

41 William Shakespeare
Coriolanus.
(Herausgegeben von Friedrich Walther nach
der Schlegel-Tieckschen Übertragung). Mit
12 Kupfern von Daniel Chodowiecki. Berlin
Eigenbrödler Verlag [1924]. 17,5 x 12 cm. 199,
[1] S. Roter genarbter Maroquineinband mit
reicher Deckel- und Rückenvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt und grünem Rückenschild.
Sehr gut erhalten.

Vorzugsausgabe. Nr. 31 von 1000 nummerierten Exem-
plaren auf Bütten. Nur ein kleiner Teil der Auflage wurde
in Maroquin gebunden.

180,00 € (Nr. 2500)

42 William Shakespeare
Der Sturm.
(Herausgegeben von Friedrich Walther nach
der Schlegel-Tieckschen Übertragung). Mit
12 Kupfern von Daniel Chodowiecki. Berlin
Eigenbrödler Verlag [1924]. 17,5 x 12 cm. 131,
[1] S. Roter geglätteter Maroquineinband mit
reicher Deckel- und Rückenvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten.
Vorzugsausgabe. Nr. 1 von 1000 nummerierten Exem-
plaren auf Bütten. Nur ein kleiner Teil der Auflage wurde
in Maroquin gebunden.

180,00 € (Nr. 2499)

43 William Shakespeare
König Heinrich der Vierte.
(Herausgegeben von Friedrich Walther nach
der Schlegel-Tieckschen Übertragung). Mit
12 Kupfern von Daniel Chodowiecki. Berlin
Eigenbrödler Verlag [1924]. 17,5 x 12 cm. 165,
[1] S. Roter geglätteter Maroquineinband mit
reicher Deckel- und Rückenvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt. Sehr gut erhalten.
Vorzugsausgabe. Nr. 1 von 1000 nummerierten Exem-
plaren auf Bütten. Nur ein kleiner Teil der Auflage wurde
in Maroquin gebunden.

180,00 € (Nr. 2498)
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Clerici Fabrizio
44 Marco Polo
Die Reisen des Marco Polo
nach der toskanischen »Ottimo«-fassung von
1309 erstmals ins deutsche übertragen durch
Ulrich Köppen. Mit Illustrationen von Fabrizio
Clerici. Berlin Propyläen 1971. 35,5 x 25 cm.
158 S., 4 Blatt. Flexibles Original-Leinen im
Leinenschuber. Sehr gut erhalten.
Eines von 900 Exemplaren der Ausgabe A 4 mit einer
farbigen Original-Lithographie. Vom Künstler signiert.

85,00 € (Nr. 5222)

Nr. 44 Nr. 46 Nr. 48

Nr. 49

Nr. 47

Nr. 45

Coschell Moritz
45 Arthur Schnitzler
Anatol.
Mit Illustrationen von M[oritz] Coschell.
Berlin S. Fischer 1901. 21,5 x 17,5 cm. 206 S.
Pappband der Zeit mit vergoldetem Rücken-
schild. Etwas berieben. Sonst gut erhalten.
Erste illustrierte Ausgabe. Mit der Einleitung von Hugo
von Hofmannsthal (Loris) von 1892.

75,00 € (Nr. 8688)

Craemer Kurt
46 Petronius
Das Gastmahl des Trimalcion.
Aus dem Satyricon. (Mit einem Vorwort von
Amedeo Maiuri). Übersetzt von Wilhelm Hein-
se. Mit farbigen Illustrationen von Kurt Crae-
mer. Hamburg Maximilian-Gesellschaft 1960.
30,5 x 21,5 cm. 12, 78 S., 2 Blatt. Original-
Leinen. Rücken aufgehellt. Gut erhalten.

Gedruckt in 1200 Exemplaren für die Mitglieder der
Maximilian-Gesellschaft in der Stamperia Valdonega. Die
Druckanordnung besorgte Hans Mardersteig. Der Text
folgt der ersten Ausgabe von 1773 in der Überset- zung
von Wilhelm Heinse.

48,00 € (Nr. 5344)

Czaschka Jürgen
47 Manfred Jendryschik
Babylons Mauern.
Miniaturen. Mit 15 Illustrationen nach Kupfer-
stichen von Jürgen Czaschka. Passau Thomas
Reche 2002. 21 x 14 cm. 46 S. (refugium, 41).
Illustrierte Original-Broschur. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 200 nummerierten Exem-
plaren. Vom Verfasser und Künstler signiert.

30,00 € (Nr. 9519)

Dali Salvador
48 Die Bibel
Gesamtausgabe in der Einheitsübersetzung
illustriert mit dem vollständigen Bibelzyklus
von Salvador Dali. Mit ganzseitigen farbigen
Tafeln. Augsburg Pattloch 1997. 35 x 25 cm.
1.295 S. Orangeroter Original-Kunstlederein-
band im goldenen Pappschuber. Vorderdeckel
mit ein paar Fleckchen. Sonst gut erhalten.

98,00 € (1543)

49 Salvador Dali
[40 Paintings of the Bible.
Mit 39 (von 40) Farbtafeln unter Passepartout.
Hannover und Augsburg Ars Mundi Collection
und Pattloch 1986]. 43 x 32 cm. Handgefer-
tigte violette Original-Cabra-Leder-Kassette
mit Goldprägung. Eine Tafel und das Textheft
fehlen. Tadellos erhalten.
In limitierter Auflage erschienen. Die einzelnen Blätter
wurden in der Lithographie-Werkstatt Rizzoli Editore in
Mailand in einem aufwendigen Verfahren hergestellt.

420,00 € (Nr. 2520)

Dante
50 Dante Alighieri
Die göttliche Komödie.
Übersetzt von Karl Witte. Mit einer Einleitung
von Max von Boehn. Mit zahlreichen Textillus-
trationen und montierten Abbildungen nach
Vorlagen aus dem 15. Jahrhundert. Berlin As-
kanischer Verlag 1938. 26,5 x 20 cm. [4], 32,
103, 574 S. Original-Halbpergamentband auf
sechs Bünden und Deckeln mit Blindprägung.
Sonst schönes wohlerhaltenes Exemplar.
»Erinnerungsausgabe.« Mit dem kunsthistorischen
Beitrag von Max von Boehn »Dante-Portrait und Dante-
Illustration«. Gedruckt in der von Melchior Lechter für
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Dieckhoff Artur
51 Erich Mühsam
Billys Erdengang.
Kindergeschichte. Mit acht mehrfarbigen
Original-Holzschnitten und 34 Reprodukti-
onen nach Original-Holzschnitten von Artur
Dieckhoff. Leipzig Faber & Faber 2005. 26 x
17,5 cm. 72 S. (Die Graphischen Bücher.
Erstlingswerke deutscher Autoren des 20.
Jahrhunderts. Band 28). Original-Leinen.
Exlibris. Sonst tadellos.
Eines von 999 nummerierten Exemplaren mit Original-
Holzschnitten. Buchgestaltung Gert Wunderlich. Von A.
Dieckhoff signiert.

38,00 € (Nr. 6750)

Doré Gustave
52 Gottfried August Bürger
Wunderbare Reisen zu Wasser und zu
Lande.
Feldzüge und lustige Abenteuer des Freiherrn
von Münchhausen wie er dieselben bei der

Stefan George entworfenen Schrift. Die Illustration und
typographische Ausstattung des Bandes führte Max von
Boehn unter Zuhilfenahme venetianischer Drucke des
15. Jahrhunderts aus. Die großen Abbildungen sind aus
der Dante-Ausgabe, die Boninus de Boninis de Ragusa
1487 in Brescia veranstaltete und der Dante-Ausgabe,
Venedig 1491 entnommen. Ferner fanden Illustrationen
aus Dante-Ausgaben von 1491 Verwendung.

150,00 € (Nr. 1448)

Nr. 50

Nr. 51

Nr. 54

Nr. 55

Nr. 53

Nr. 52

Flasche im Zirkel seiner Freunde zu erzählen
pflegt. Nachwort von Wolf Stubbe. Mit 154
Holzschnitten von Gustave Doré. Hamburg
Broschek 1967. 31 x 22 cm. 189, [2] S.
Original-Pappband mit Deckel- und Rücken-
vergoldung. Rücken etwas aufgehellt. Sonst
gut erhalten.
Nr. 213 von 1000 nummerierten Exemplaren. Dem Text
liegt die Ausgabe letzter Hand von 1788 zugrunde. Die
Reproduktion der Holzschnitte erfolgte nach der
französischen Ausgabe von 1862.

48,00 € (Nr. 1724)

Dufy Raoul
53 Guillaume Apollinaire
Bestiarium oder Das Gefolge des
Orpheus.
Ins Deutsche übertragen von Karl Krolow. Mit
Holzschnitten von Raoul Dufy. Frankfurt am
Main und Leipzig Insel-Verlag [1995]. 18,5 x
12 cm. 73, [5] S. Dunkelblauer Original-
Lederband mit Deckelvergoldung. Sehr gut
erhalten.
Die Nummer 1951 [recte 1151] der Insel-Bücherei
erscheint in einer einmaligen, auf 850 Exemplare
limitierten Vorzugsausgabe in Leder gebunden.

75,00 € (Nr. 2494)

Dulac Edmund
54 Arabische Nächte
Erzählungen aus Tausend und Eine Nacht.
Herausgegeben von Ernst Ludwig Schellen-
berg. Mit 30 farbigen [montierten] Bildern von
Edmund Dulac. Weimar Gustav Kiepenheuer
1914. 25,5 x 20 cm. 191, [4] S. Schwarzer
Original-Halblederband mit vergoldetem
Rückenschild und Kopfgoldschnitt im Papp-
schuber mit Rückenschild. Schuberkanten
minimal beschabt. Schönes Exemplar.
Sehr schöner Druck auf kräftigem Papier mit den
hübschen Illustrationen von Edmund Dulac. Im Schuber
nicht häufig!

250,00 € (Nr. 0988)

55 Arabische Nächte
Erzählungen aus Tausend und Eine Nacht. In
einer Zusammenstellung von Ernst Ludwig
Schellenberg. Mit 50 farbigen Bildern von Ed-
mund Dulac. Leipzig Faber & Faber 2010. 25,5
x 17,5 cm. 415 S. Blauer Original-Seidenein-
band mit Rückenvergoldung im illustrierten
Schuber. Sehr gut erhalten. Wie neu!
»Diese Ausgabe wurde eingerichtet nach der 1919 im
Gustav Kiepenheuer Verlag Weimar erschienenen
Fassung.«.

48,00 € (Nr. 2450)
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Georg W. Dietrich [1913]. 27,5 x 21,5 cm. [12],
96 S. (Kleinodien der Weltliteratur, 6). Blaues
Original-Leinen mit Silberprägung auf dem
Vorderdeckel. Buchblock etwas gelockert. Rü-
cken verfärbt. Deckelversilberung teils etwas
abgeblättert. Insgesamt gut erhalten.

130,00 € (Nr. 2502)

57 Der erwachte Schläfer
Die Geschichte von den drei Derwischen. Ins
Deutsche übertragen von Else von Hollan- der.
Mit 10 montierten farbigen Bildern von
Edmund Dulac. Potsdam Müller & Co. 1920.
24 x 16,5 cm. Frontispiz, 107, [4] S. Original-
Halblederband mit vergoldetem Rückenschild.
Ecken minimal bestoßen. Sonst sehr schönes
Exemplar.

75,00 € (Nr. 2151)

58 Edgar Allan Poe
Die Glocken und andere Gedichte.
(Übertragen von Theodor Etzel). Mit 28
farbigen Bildern von Edmund Dulac. München

56 Edmund Dulac
Edmund Dulac’s Picture-Book for the
French Red Cross.
Mit 1 Porträt und 19 montierten Farbtafeln
von Edmund Dulac. London, New York, Toronto
Published for the Daily Telegraph by Hodder
and Stoughton [1915]. 28 x 21,5 cm. [8], 134,
[2] S. Illustrierter blauer Original-Leinenband.
Kopf-, Vorder- und Fußschnitt stark stockfle-
ckig, die letzten vier Seiten ebenfalls. Sonst
gut erhalten.

90,00 € (Nr. 1303)

Nr. 56 Nr. 58 Nr. 60

Nr. 59

Nr. 61

Nr. 57

Ebert Albert
59 Peter Hacks
Adam und Eva.
Komödie in einem Vorspiel und drei Akten. Mit
farbigen Illustrationen von Albert Ebert. Düs-
seldorf Claassen 1976. 24,5 x 20,5 cm. 111 S.
Schwarzer Original-Lederband mit Blindprä-
gung im farbig illustrierten Original-Schuber.
Erste Ausgabe. Nr. 62 der Vorzugsausgabe in 270
nummerierten Exemplaren. Im Impressum von Peter
Hacks und Albert Ebert signiert. Mit einer nummerierten
und signierten Original-Lithographie von Albert Ebert in
schwarz-weiß. Wilpert/Gühring , 29.

250,00 € (Nr. 2453)

Eckener Alex
60 Theodor Storm
Der Schimmelreiter.
Herausgegeben von Dieter Lohmeier. Mit
Radierungen von Alex Eckener. Heide Boyens

& Co. 1990. 25,5 x 19 cm. 176 S. Original-
Leinen im Pappschuber. Sehr schön erhalten.
Bibliophiler Druck in 500 nummerierten Exemplaren auf
Zanders-Bütten. Die Radierungen wurden nach
der 1939 erschienenen Mappe mit 59 Radierungen von
Alex Eckener reproduziert. Mit einem Nachwort zur
Entstehungsgeschichte der Illustrationsarbeit.

120,00 € (Nr. 1736)

Eichenberg Fritz
61 Alexander Pushkin
Eugene Onegin.
A Novel in Verse. Translated by Babette
Deutsch; Edited, witg a special introduction,
by Avraham Yarmolinsky. Illustrated with
Lithographs by Fritz Eichenberg. New York The
Heritage Press 1943. 25 x 16,5 cm. 16, 178 S.
Original-Halbleder mit Rückenvergoldung im
Schuber. Sehr gut erhalten.

75,00 € (Nr. 1756)

Eisler Georg
62 Anatole France
Aufruhr der Engel.
Ins Deutsche übertragen von Rudolf Leonhard.
Mit einem Nachwort von Hans Mayer. Mit
1 Original-Radierung und 38 Bildern von
Georg Eisler. Frankfurt am Main Büchergilde
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Eliasberg Paul
65 Friedrich Hölderlin
Der Archipelagus.
Mit einer signierten Original-Radierung von
Paul Eliasberg. Neu-Isenburg Edition Tiessen
1978. 30 x 20,5 cm. 15 S., 1 Blatt. (Fünfter
Druck der Edition Tiessen). Original-Broschur
unter Verwendung eines handgefertigten
Marmorpapiers von Michael Duval.
Eines von 125 (Gesamtaufl. 250) nummerierten
Exemplaren. Den Handsatz aus der Original-Janson-
Antiqua und die typographische Gestaltung besorgte der
Verleger, den Druck auf Büttenpapier Vélin d’Arches die
Werkstätten der Trajanus-Presse. Spindler 41, 5.

50,00 € (Nr. 7928)

63 Robert Musil
Drei Frauen.
Mit farbigen Illustrationen von Georg Eisler.
Frankfurt am Main Büchergilde Gutenberg
1990. 28,5 x 19,5 cm. 121, [3] S. Original-
Leinen mit farbigem Schutzumschlag. Sehr
schön erhalten.

25,00 € (Nr. 2293)

Eisner Will
64 Will Eisner
Ein Vertrag mit Gott.
Und andere Mietshaus-Stories aus New York.
[A Contract with God and other tenement
stories]. Deutsch von Carl Weissner. Lettering
von D. Kerl. Mit Illustrationen des Autors.
Frankfurt am Main Zweitausendeins 1980.
23,5 x 15,5 cm. Illustrierter Original-Halblei-
nenband. Eine untere Ecke minimal bestoßen.
Sonst gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

38,00 € (Nr. 2313)

Gutenberg 1983. 24 x 17 cm. 285 S. Original-
Leinen mit Schutzumschlag im Schuber. Sehr
gut erhalten.
Nr. 92 von 125 nummerierten Exemplaren der Vorzugs-
ausgabe mit einer signierten Original-Radierung. Von
Georg Eisler im Impressum signiert.

75,00 € (Nr. 2410)

Nr. 62

Nr. 63

Nr. 64

Nr. 65

Nr. 66

Nr. 67

Ensikat Klaus
66 Franz Hohler
Sieben Schöpfungsgeschichten.
Mit 9 farbigen Original-Linolschnitten von
Ingrid Jörg, Klaus Ensikat und Wolfgang
Jörg. Berlin Berliner Handpresse 1992. 32,5
x 28 cm. 29, [1] S. (Berliner Handpresse, 81.
Druck). Original-Halbleinenband mit einer
Deckeillustration. Gut erhalten.
Nr. 27 von 300 nummerierten Exemplaren. Im Impres-
sum von den Illustratoren signiert.

120,00 € (Nr. 0030)

Erni Hans
67 Franz Fühmann
Irrfahrt und Heimkehr des Odysseus.
Mit Illustrationen von Hans Erni. Frauenfeld
Huber 1982. 24,5 x 17,5 cm. 155 S. Original-
Pappband mit illustriertem Schutzumschlag.
Sehr gut erhalten.

24,00 € (Nr. 2280)

Exlibris
68 Richard Braungart
Neue deutsche Gelegenheitsgraphik.
Zweite Folge. Mit 86 Lichtdruck-Tafeln.
München Franz Hanfstaengl 1921. 26,5 x
21 cm. [4], 38 S., [4] S. Original-Leinen mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. Sehr
gut erhalten.
Gedruckt in einer einmaligen Auflage von 1.000
nummerierten Exemplaren. Graphiken zu den Themen:
Neujahrswünsche, Exlibris, Umzugsanzeigen, Heiratsan-
zeigen, Glückwünsche, Einladungen usw. von Emil Anner,
Joseph Bachmann, Hanns Bastanier, Georg Broel, Paul
Bürck, Alfred Cossmann, Georg Erler, Erich Etzold, Michl
Fingesten, Sepp Frank, Fritz Gilli, Oskar Graf, Cäcilie
Graf-Pfaff, Otto Greiner, Ernst Kreidolf, R. Nägele, H.
Pape, R. Schiestl, F. Staeger, O. Wirsching u. a.

75,00 € (Nr. 8753)
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Fischl Eric
70 Jamaica Kincaid
Annie, Gwen, Lilly, Pam and Tulip.
Mit ganzseitigen teils farbigen Illustrationen
von Eric Fischl. Zürich Parkett Publishers, in
association with the Whitney Museum of Ame-
rican Art, New York 1989. 31 x 23 cm. (22) S.
Original-Halbleinen mit Rückenvergoldung im
farbig illustrierten Schuber. Sehr gut erhalten.
First Trade Edition. Designed by Eleanor Caponigro. Prin-
ted and bound by Stamperia Valdonega (Mardersteig),
Verona.

50,00 € (Nr. 2275)

Flockenhaus Richard
71 F. M. Dostojewski
Grotesken und Erzählungen.
Mit einem Porträt nach einer Radierung von
Richard Flockenhaus und 8 Bildern von Hella

Fetthauer Peter
69 Peter Fetthauer
Radierungen nach der Natur.
Mit fünf Original-Radierungen. [Hamburg]
Otto Rohse Presse (1968). 57,5 x 38,5 cm. 1
Blatt Vita. Original-Halbleinenmappe mit
Titelschild. Sehr gut erhalten.
Radierzyklus mit fünf Radierungen in 80 Exemplaren.
Jede Radierung vom Künstler mit vollem Namen signiert.

350,00 € (Nr. 7798)

Nr. 68 Nr. 73

Nr. 74

Nr. 71

Nr. 72

Nr. 69

Nr. 70

Aronsohn. Berlin Brandus 1921. 12 x 9 cm.
[4], 365, [2] S. (Sammlung Brandus, 5). Origi-
nal-Halblederband mit Rückenvergoldung.
Minimal bestoßen. Name auf dem Titelblatt.
Sonst gut erhalten.
Dünndruckausgabe.

30,00 € (Nr. 8858)

Fried-Boswell Catherine
72 Catherine Fried-Boswell
In die Sinne einradiert.
Gedichte von Erich Fried. Mit reproduzierten
Radierungen von Catherine Fried-Boswell.
Köln Bund-Verlag 1985. 28,5 x 21,5 cm 38, [2]
S. (bund-bibliophil). Illustrierter Original-
Pappband. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe.

18,00 € (Nr. 2288)

Fronius Hans
73 Michail Bulgakow
Der Meister und Margarita.
Roman. Aus dem Russischen von Thomas
Reschke. Mit 67 Illustrationen von Hans
Fronius. Graz, Wien und Köln Verlag Styria
[1982]. 24,5 x 17,5 cm. 412, [4] S. Original-
Leinenband mit illustriertem Schutzumschlag
im Schuber. Sehr gut erhalten.
Erste Auflage. Nr. 175 aus der kleinen nummerierten
Ausgabe. Von Hans Fronius signiert.

75,00 € (Nr. 2413)

74 Erich Fitzbauer
Abschied und Trost.
Ein Epilog. Gedichte. Mit Zeichnungen von
Hans Fronius. Wien Edition Graphischer Zirkel
1998. 27 x 19,5 cm. (31) S. (87. Publikation
der Edition Graphischer Zirkel). Illustrierte
Original-Broschur. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 48 von 175 nummerierten und von
Fitzbauer signierten Exemplaren.

45,00 € (Nr. 2284)

75 Erich Fitzbauer
Auf verdunkelter Bühne.
Gedichte zur Zeit und zu Zeichnungen von
Hans Fronius. Mit ganzseitigen Illustrationen
von Hans Fronius. Wien Edition Graphischer
Zirkel 1987. 27 x 19,5 cm. 66, [5] S. (29.
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76 Erich Fitzbauer
Hans Fronius.
Ein Erinnerungsbuch. Mit Zeichnungen
und dem Faksimile eines handschriftlichen
Manuskripts von Hans Fronius. Wien Edition
Graphischer Zirkel 1994. 27 x 19,5 cm. (65)
S. (57. Publikation der Edition Graphischer
Zirkel). Original-Broschur. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 110 von 200 nummerierten und von
Fitzbauer signierten Exemplaren auf Zerkall-Bütten.

38,00 € (Nr. 2285)

77 Erich Fitzbauer
Keiner kennt den andern.
Mit Zeichnungen von Hans Fronius. Wien Ös-
tereichische Verlagsanstalt 1968. 19,5 x 12,5
cm. 128 S. Original-Leinen mit illustriertem
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe in 100 nummerierten
Exemplaren mit einer beiliegenden signierten Original-
Radierung von Hans Fronius. Von Erich Fitzbauer und
Hans Fronius signiert.

50,00 € (Nr. 7927)

Publikation der Edition Graphischer Zirkel).
Illustrierte Original-Broschur. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 41 von 100 (Gesamtauflage 600)
nummerierten Exemplaren auf Zerkall-Bütten. Mit einer
signierten Original-Radierung von Hans Fronius. Im
Impressum von Fitzbauer und Fronius signiert.

110,00 € (Nr. 2283)

Nr. 75

Nr. 76

Nr. 79

Nr. 77

78 Julien Green
Die Nacht der Phantome.
[La Nuit des Fantomes]. Ins Deutsche
übertragen von Eva Rechel-Mertens. Mit Il-
lustrationen von Hans Fronius. München Kurt
Desch 1975. 30,5 x 21,5 cm. 93, [4] S. Blaues
Original-Leinen mit versilbertem Rückentitel
und Klarsichtfolienumschlag im Schuber.
Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausagbe. Nr. 160 von 180 nummerierten
Exemplaren der Vorzugsausgabe. Im Impressum von
Hans Fronius signiert. Mit einer beiliegenden numme-
rierten und signierten Original-Lithographie.

100,00 € (Nr. 1749)

Nr. 78

79 Walter Koschatzky
Hans Fronius.
Bilder und Gestalten. Mit einem Werkkata-
log sämtlicher Holzschnitte, Lithographien
und Radierungen 1922-1972 von Leopold
Rethi. Mit zahlreichen Abbildungen. Wien
Edition Tusch 1972. 24 x 22 cm. 141, [3] S.
(Österreichische Graphiker der Gegenwart,
8). Original-Broschur im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Gedruckt in 1.200 nummerierten Exemplaren.

48,00 € (Nr. 8556)

Nr. 80

80 Gustav Meyrink
Der Golem.
Roman. Mit 70 Illustrationen von Hans
Fronius. München Heinrich Ellermann 1969.
24 x 17 cm. 333, [3] S. Original-Leinen mit
illustriertem Schutzumschlag im Schuber.
Sehr gut erhalten.
Nr. 943 von 1.000 nummerierten Exemplaren. Von Hans
Fronius signiert.

55,00 € (Nr. 2457)

Nr. 81

81 Francisco de Quevedo
Gedichte.
Spanisch und Deutsch. Übertragung und
Nachwort von Wilhelm Muster. Mit einer
signierten Original-Radierung und 12
ganzseitigen Illustrationen von Hans Fronius.
Stuttgart J. G. Cotta 1982. 24,5 x 17 cm. 145,
[2] S. Original-Pappband mit Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten.
Nr. 27 von 60 nummerierten Exemplaren der Vorzugs-
ausgabe auf Bütten mit einer beiliegenden signierten
Original-Radierung von Hans Fronius. Buchgestaltung
Heinz Edelmann.

220,00 € (Nr. 1748)
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83 Stefan Zweig
Peter Altenberg.
Mit Wiedergaben handschriftlicher Texte.
Herausgegeben von Erich Fitzbauer. Mit zwei
(1 auf dem Umschlag) Portraitzeichnungen
von Hans Fronius. Wien Edition Graphischer
Zirkel 1994. 27 x 19,5 cm. (56. Publikation
der Edition Graphischer Zirkel). Illustrierte
Original-Broschur. Exlibris. Sonst sehr gut
erhalten.
Erste Buchausgabe. Gedruckt in 150 nummerierten Ex-
emplaren auf Zerkall-Bütten. Vom Herausgeber signiert.

58,00 € (Nr. 5806)

Fuchs Ernst
84 Die Bibel
Die Heilige Schrift des Alten und Neuen
Testaments. Vollständige Ausgabe nach den

82 Francois Villon
Das große Testament.
Deutsche Übertragung von Wolfgang Benndorf
(= Peter Welf). Mit 17 Zeichnungen von Hans
Fronius. Wien Amandus-Edition 1949. 29 x
21,5 cm. 25, 128, [1] S. Original-Leinenband
mit vergoldetem Rückentitel. Kapital und
Schwanz berieben. Exlibris. Sonst gut erhal-
ten und sauber.

38,00 € (Nr. 2261)

Nr. 82

Nr. 87

Nr. 83

Nr. 84

Grundtexten übersetzt und herausgegeben
von Vinzenz Hamp, Meinrad Stenzel, Josef
Kürzinger. Mit 80 ganzseitigen farbigen Bil-
dern von Ernst Fuchs und 4 Karten. Augsburg
Pattloch 1996. 29 x 21,5 cm. [12], 1.184, [4],
48 S. Geprägter goldfarbener Ganzlederband
mit Rundumgoldschnitt in gefütterter Kasset-
te. Sehr gut erhalten.
In limitierter Auflage erschienen. Mit großen farbigen
Illustrationen von Ernst Fuchs. Der Ledereinband mit
einem Schmuckrelief auf der Vorderseite, auf dem
Rücken und auf der Rückseite nach einem Entwurf von
Ernst Fuchs. Die Kassette ist mit einem violettem
Samtpolster versehen.

380,00 € (Nr. 1547)

Furtwängler Felix Martin
85 Felix Martin Furtwängler
Wer spricht von Siegen?
Ueberstehn ist alles. Ein Künstlerbuch von
Felix Martin Furtwängler nach einem Requiem
für Wolf Graf von Kalckreuth von Rainer Maria
Rilke. Mit farbigen Original-Holzschnitten.
Leipzig Faber & Faber 2005. 26,5 x 23,5 cm.
(Leipziger Liebhaber-Druck, 7). Original-
Halbleinen im Schuber. Sehr gut erhalten.
Nr. 102 von 268 nummerierten Exemplaren. Mit einem
beiliegenden signierten Original-Holzschnitt von F. M.
Furtwängler.

220,00 € (Nr. 1742)

Fußmann Klaus
86 Klaus Fussmann
Fussmann sees America.
Watercolors and drawings from his travels in
California, Arizona, New Mexico and Utah. Mit
1 Original-Radierung und 86 meist farbigen
Abbildungen. New York Lefebre Gallery [1984].
22 x 24 cm. Original-Broschur. Gut erhalten.
Vorzugsausgabe des Ausstellungskataloges. Nr. 41
von 120 nummerierten Exemplaren mit einer signierten
Original-Radierung (Death Valley).

220,00 € (Nr. 1322)

Nr. 85

Nr. 86

87 Wittich Rohleder
Tage.
Sieben Gedichte. Mit acht Original-Lithogra-
fien von Klaus Fußmann. Karlsruhe Edition
Beate Nieschlag [1980]. 32,5 x 24 cm. 6 lose
Doppelbögen. Original-Pappmappe im Schu-
ber. Exlibris. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von 90 nummerierten Exemplaren
auf Bütten. Gedruckt von Peter Boll in Berlin. Von
Rohleder und Fußmann im Impressum signiert. Dabei:
1. Prospekt der Edition Eichthal von 2007 zu: Günter
Kunert. Endgültig morgens um vier. 18 Gedichte. Mit
zwei Farblithographien von Klaus Fußmann. 3 Blatt. Von
Kunert und Fußmann signiert. 2. Bilder, Aquarelle,
Lithographien, Radierungen. Hamburg, Galerie Christian
Zwang 1987. Original-Broschur.

220,00 € (Nr. 5796)
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Gille Sighard
91 Daniel Kehlmann
Beerholms Vorstellung.
Roman. Mit zwölf farbigen Vignetten und vier
Original-Lithographien von Sighard Gille.
Leipzig Faber & Faber 2008. 26 x 17,5 cm. 175
S. (Die Graphischen Bücher. Erstlingswerke
deutscher Autoren des 20. Jahrhunderts. Band
33). Original-Leinen. Sehr gut erhalten.
Eines von 999 nummerierten Exemplaren mit Original-
Lithographien. In hochwertiges Leinen gebunden.
Buchausstattung Rainer Groothuis. Von S. Gille signiert.

75,00 € (Nr. 8522)

Goethe Johann Wolfgang
92 Johann Wolfgang Goethe
Zeichnungen.
(Herausgegeben von) Petra Maisak. Mit 196
teils farbigen Abbildungen. Stuttgart Reclam
1996. 39,5 x 26,5 cm. 325 S. Original-Leinen
mit Schutzumschlag im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Der Band präsentiert rund 200 der wichtigsten Blätter
aus Goethes zeichnerischem Werk in chronologischer
Folge.

28,00 € (Nr. 2374)

Gennaro Andrea Di
89 Franz Kafka
Ein Bericht für eine Akademie.
Mit ganzseitigen farbigen Bildern und s/w-Il-
lustrationen von Andrea Di Gennaro. Frankfurt
am Main Alibaba 1996. 29,5 x 23,5 cm. (36)
S. Original-Halbleinen mit Rückenvergoldung.
Rückentitel teils abgeblättert. Sonst sehr gut
erhalten.

24,00 € (Nr. 2274)

Gill Eric
90 Das Hohe Lied Salomo
[Text nach d. Lutherischen Bibelüberset-
zung]. Faksimileausgabe nach dem Druck der
Cranach-Presse Weimar 1931. Mit einem
Nachwort von Hans Bardtke. Mit Holzschnit-
ten und Initialen von Eric Gill. Leipzig Edition
Leipzig 1976. 26 x 13,5 cm. 31, [2] und 27 S.
(Nachwort). Original-Halbpergament mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt im
Schuber. Nachwort in Original-Broschur. Sehr
gut erhalten.
Sehr schöne Faksimile-Ausgabe der Edition Leipzig. In
kleiner Auflage erschienen.

220,00 € (Nr. 2509)

Gampert Jean-Louis
88 William Shakespeare
Mesure pour mesure.
Traduction et préface de Guy de Pourtalès.
Mit 10 aquarellierten Tuschzeichnungen und
Ornements gravés sur bois par Jean-Louis
Gampert. Paris Société littéraire de France
1921. 23 x 15 cm. 31, 151, [2] S. (Collection
des chefs-d’oeuvre étrangers). Handgebun-
dener hellbrauner geflammter Lederband
mit großer Vergoldung auf beiden Deckeln,
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.
Kleisterpapiervorsätze. Original-Umschlag
eingebunden (signiert René Kieffer). Schönes
Exemplar.
Nr. 449 von 1000 nummerierten Exemplaren auf Vélin
Lafuma. Dieses Exemplar ein Unikat mit zehn farbigen
aquarellierten Tuschzeichnungen und in einem Handein-
band von René Kieffer.

750,00 € (Nr. 2501)

Nr. 88Nr. 88 Nr. 88 Nr. 89

Nr. 90 Nr. 91

Nr. 92
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Exemplar Nr. 30 von 99 (Gesamtauflage: 111). Vom Autor
und vom Künstler im Impressum handschriftlich signiert.

120,00 € (Nr. 6390)

Goltzsche Dieter
96 Hans-Georg Sehrt
Von Altenbourg bis Zickelbein.
Die Kabinettpresse Berlin 1965-1974. Eine
kleine Grafikgeschichte. Mit zwei signierten
Original-Lithographien und zahlreichen
Abbildungen. Leipzig Faber & Faber 2003. 25
x 17 cm. 127 S. Original-Pappband. Grafiken
verso mit Sammlerstempel. Exlibris. Sonst
sehr gut erhalten.
Sonderausgabe in 580 Exemplaren als Jahresgabe für
die Mitglieder der Pirckheimer-Gesellschaft mit signier-
ten Lithographien von Dieter Goltzsche und Ronald Paris.

60,00 € (Nr. 5854)

94 Peter Wawerzinek
Skorbut.
3 Shanties. Mit Bildern von Moritz Götze.
Augsburg Maro Verlag 1998. 20,5 x 13,5 cm.
(32) S., 1 Beilage. (Die Tollen Hefte, 15).
Original-Broschur. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe.

36,00 € (Nr. 8237)

Goldberg Christian
95 Heiner Boehncke
Traumauge.
Mit einem Vorwort von Herbert Heckmann. Mit
15 Bildern, die Christian Goldberg gemalt,
gezeichnet, geschnitten und collagiert hat,
danach selbst gedruckt und anschließend
aquarelliert. (Hamburg) Edition Goldberg
2000. 31,5 x 23 cm. (38 S.). Original-Papp-
band mit illustriertem Deckel im OSchuber.
Sehr gut erhalten.

Götze Moritz
93 Moritz Götze
Plakate.
Mit farbigen Illustrationen. Halle Hasenverlag
2008. 21,5 x 15 cm. 72 S. Original-Gebunden.
Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Selten und Gesucht!

75,00 € (Nr. 7675)

Nr. 93 Nr. 95

Nr. 94

Nr. 96

Gorey Edward
97 Edward Gorey
The Dwindling Party.
A Pop-Up Book from Heinemann. Mit farbigen
Illustrationen von Edward Gorey. [London]
Heinemann [1982]. 30 x 19,5 cm. [12] S.
Illustrierter Original-Pappband. Sehr gut
erhalten.

48,00 € (Nr. 2527)

Grass Günter
98 Günter Grass
Mein Jahrhundert.
Mit farbigen Aquarellen von Günter Grass.
Göttingen Steidl 1999. 31,5 x 24,5 cm. 409,
[6] S. Original-Leinen mit farbigem Schutz-
umschlag im Schuber. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe in 300 nummerierten
Exemplaren. Von Günter Grass signiert. Als »e. a.«
bezeichnet. Mit einer Mappe mit drei signierten Vorzugs-
blättern (drei farbige Drucke) zu »Mein Jahrhundert«.

250,00 € (Nr. 1478)

Nr. 97 Nr. 99

99 Günter Grass
Zeichnungen und Texte 1954-1977.
Herausgegeben von Anselm Dreher. Text-
auswahl und Nachwort von Sigrid Mayer. Mit
Zeichnungen von Günter Grass. Darmstadt
und Neuwied Hermann Luchterhand 1982.
48,5 x 33 cm. 133, [2] S. (Zeichnen und
Schreiben. Das bildnerische Werk des Schrift-
stellers Günter Grass, 1). Original-Leinen mit
illustriertem Schutzumschlag. Umschlag nur
gering fleckig. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe.

48,00 € (Nr. 0018)

Nr. 98
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Ausstellung in der Staatlichen Kunsthalle Berlin »HAP
Grieshaber Kato i Diktatoria contra la Junta« vom 13.
Nov. 1977 bis 8. Jan. 1978.

28,00 € (Nr. 2386)

103 HAP Grieshaber
Der Engel der Geschichte.
Folge XII. Mit Original-Graphiken. Stuttgart
manus presse 1969. 41 x 29 cm. Farbige
Original-Broschur mit einem farbigen
Original-Holzschnitt von Josua Reichert. Sehr
gut erhalten.
Gedruckt in 1.000 Exemplaren. Mit einigen ganzseitigen
und doppelblattgroßen Grafiken von Hans-Martin
Erhardt, Rudolf Hoflehner, Fritz Genkinger und Rudolf
Szymanski. Fichtner 72.

48,00 € (Nr. 1176)

Grieshaber HAP
101 Margot Fuerst
Grieshaber. Der Drucker und Holz-
schneider.
Plakate, Flugblätter, Editionen und Akzidentia.
Einführung Rudolf Mayer. Mit 1 Farbholz-
schnitt und 1 gefalt. Beilage, 11 Farbtafeln
sowie zahlreichen Abbildungen. Stuttgart
Hatje 1965. 28,5 x 23 cm. 188 S. Original-Lei-
nen mit Schutzumschlag mit Farbholzschnitt.
Umschlag eingerissen. Sonst gut erhalten.
Fichtner 904.

58,00 € (Nr. 9555)

102 HAP Grieshaber
(Ausstellungskatalog) Staatliche
Kunsthalle Berlin.
Mit zahlreichen Abbildungen und gefalteten
Beilagen. Berlin 1977. 31,5 x 24 cm. 394, [5]
S. Illustrierte Original-Broschur. Sehr gut
erhalten.

100 Gerhard Köpf
Hund und Katz und Maus, Schnecke,
Butt und Ratte.
Günter Grass zum sechzigsten Geburtstag.
Mit drei Zeichnungen von Michael Mathias
Prechtl. Frankfurt am Main, Olten und Wien
Büchergilde Gutenberg 1987. 29,5 x 19,5
cm. 29, [3] S. Original-Pappband. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe.

28,00 € (Nr. 2305)

Nr. 100

Nr. 101

Nr. 102

Nr. 103

104 HAP Grieshaber
Drucken ist ein Abenteuer.
Mit Abbildungen nach Holzschnitten.
Göttingen Steidl 1987. 28 x 19 cm. 92, [3] S.
Illustrierter Original-Pappband. Die unteren
Ecken etwas bestoßen. Sonst gut erhalten.
Zusammenstellung von Aufsätzen Grieshabers: Meine
Lehrmeister. Bücher machen ist eine Kultur. Die Schrift.
Die Pressen. Der Holzschnitt. Das Werkzeuge. Meine
Bibliothek. Das Gefühl von Qualität etc.

22,00 € (Nr. 2301)

Nr. 104

105 HAP Grieshaber
Du trittst auf meine Träume.
Wiesen-Malbriefe von HAP Grieshaber an
Margarete Hannsmann. Mit zahlreichen Farb-
tafeln. Düsseldorf Claassen 1982. 30 x 21,5
cm. 96 Blatt. Illustrierter Original-Pappband
im illustrierten Schuber. Schönes und frisches
Exemplar.
Erste Ausgabe. Fichtner 274.

30,00 € (Nr. 7687)

106 HAP Grieshaber
Jerg Ratgeb Landsmann Märtyrer.
2. Auflage. Mit 2 Original-Farbholzschnitten
und zahlreichen teils farbigen Abbildungen
(nach Holzschnitten) von HAP Grieshaber.
Stuttgart Deutscher Sparkassenverlag 1981.
27 x 17,5 cm. 45 S. (Bibliothek S). Illustrierte
Original-Broschur. Gut erhalten.
Fichtner 122 (abweichend).

40,00 € (Nr. 1765)

Nr. 105

Nr. 106

107 HAP Grieshaber
Osterritt: Das Skizzenbuch.
Mit einem Bericht von der Familie. Mit
farbigen Illustrationen. Stuttgart, Hamburg,
München Deutscher Bücherbund 1980. 28 x
23,5 cm. Illustrierter Original-Pappband. Sehr
gut erhalten.

25,00 € (Nr. 2483)
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26 cm. Illustrierter Original-Pappband. Gut
erhalten.
Die Holzschnitte wurden von den Original-Stöcken
gedruckt. Fichtner 199.

125,00 € (Nr. 1175)

111 Margarete Hannsmann
Spuren.
Ausgewählte Gedichte 1960 - 1980 [u. a.]. Mit
8 Original-Holzschnitten von HAP Grieshaber.
Düsseldorf Claassen 1981. 24 x 16,5 cm. 122
S., 3 Blatt. Original-Broschur mit einem
Original-Holzschnitt. Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Umschlag mit einem Original-Holz-
schnitt von HAP Grieshaber. Fichtner 272.

30,00 € (Nr. 1905)

109 HAP Grieshaber
Totentanz von Basel.
Mit den Dialogen des mittelalterlichen
Wandbildes und einem Nachwort von Stephan
Cosacchi. Mit 40 Holzschnitten. Dresden
Verlag der Kunst 1968. 27,5 x 17,5 cm. 2, 40
Blatt, 18, [2] S. Original-Pappband mit einem
Original-Holzschnitt. Schnitt etwas gebräunt.
Exlibris. Gutes Exemplar.
Erste Ausgabe der kleinen Ausgabe des Totentanzes mit
den verkleinerten Holzschnitten in s/w. Mit zwei einge-
klebten Porträt-Fotos von HAP Grieshaber. Fichtner 70.

40,00 € (Nr. 1480)

110 HAP Grieshaber und Margarete
Hannsmann
Grob, fein & göttlich.
Mit 40 Original-Farbholzschnitten von HAP
Grieshaber. Düsseldorf Claassen 1970. 39 x

108 HAP Grieshaber
Sturmbock.
Eine Holzschnittfolge. Kommentiert von
Margot Fuerst. Mit Holzschnitten im Text und
1 Leporello mit Faksimile des Sturmbocks.
Stuttgart Manus Presse 1966. 24,5 x 15 cm.
36 S. Original-Pappband mit Holzschnitt. Gut
erhalten.
Fichtner 53.

48,00 € (Nr. 9554)

Nr. 107

Nr. 108 Nr. 109 Nr. 110 Nr. 111

112 Willem Sandberg und Margot Fuerst
Grieshaber. Der betroffene Zeitgenosse.
Mit 309 teils farbigen Abbildungen. Stuttgart
Gerd Hatje 1978. 30 x 21,5 cm. 315 S. Origi-
nal-Leinen mit illustriertem Schutzumschlag.
Sehr schönes frisches Exemplar.

50,00 € (Nr. 2482)

Nr. 112

Grossmann Rudolf
113 Franz Blei
Das große Bestiarium der modernen
Literatur.
Mit 18 handkolorierten Lithographien von O.
Gulbransson, Th. Th. Heine und R. Grossmann.
Berlin Ernst Rowohlt 1922. 20 x 13 cm. 252,
[8] S. Neuer marmorierter Pappband im Stil
der Zeit mit rotem Lederrückenschild und
Vergoldung. Angestaubt. Umschlag gebräunt
und mit Einrissen. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 358 von 400 nummerierten
Exemplaren der Ausgabe B. Eigentlich eine vermehrte
Neuauflage des 1920 nur als Privatdruck erschienenen
»Bestiarium literaricum«. Aus dem Inhalt: Die großen
Dichter deutscher Nation. Zur ideologischen Morpho- logie
der literarischen Bestiae. Kleine Grammatik für Anfänger.
Biographische Belustigungen. Verabschie- dung des
Lesers.

180,00 € (Nr. 2394)

Nr. 113

Grossmann Rudolf
114 Günter Kunert
Die Brüste der Pandora.
Weisheiten aus dem Alltagsleben. Mit 9
Illustrationen nach Radierungen von Rudolf
Grossmann und Hans Gött sowie 1 Original-
Lithographie von Hugo Troendle. München
ephemera 2004. 21 x 29 cm. Illustriertes
Original-Leinen. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 280 nummerierten Exemplaren mit einer
Original-Lithographie. Von Günter Kunert signiert.

55,00 € (Nr. 8535)
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117 Johannes Grützke
Die Manuskripte von Belo Horizonte.
Aufgefunden, herausgegeben und mit einem
Nachwort versehen von Walter Schurian. Mit
Illustrationen von Johannes Grützke. Hamburg
und Zürich Rasch und Röhring 1987. 22 x17
cm. 215 S. Original-Pappband mit Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 153 von 200 handschriftlich
nummerierten Exemplaren, die von Johannes Grützke
signiert sind.

50,00 € (Nr. 2299)

118 Johannes Grützke
Kunzes Freunde.
14 [farbige] Zeichnungen und 14 Gedichte.
Gifkendorf Merlin Verlag 1985. 27,5 x 19,5 cm.
33, [3] S. Original-Pappband mit Schutzum-
schlag. Exlibris. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. »Werner Kunze gewidmet, wem sonst.«

40,00 € (Nr. 0149)

Gruner Erich
119 Ina Seidel
Renée und Rainer.
Mit 6 Feder-Lithographien von Erich Gruner.
[Weimar] Gesellschaft der Bibliophilen 1928.
27,5 x 19,5 cm. 129 S., 1 Blatt. Original-
Pappband mit Goldprägung. Einband leicht

Grützke Johannes
116 Johann Wolfgang von Goethe
Pandora.
Mit 33 Zeichnungen von Johannes Grützke.
Frankfurt am Main und Leipzig Insel Verlag
1992. 30,5 x 20 cm. 69, [3] S. Illustriertes
Original-Leinen im Schuber. Sehr gut erhalten.
Nr. 293 von 1.000 nummerierten Exemplaren.

38,00 € (Nr. 2145)

Grosz George
115 Walter Mehring
No Road Back.
Poems. Translations from the German by S. A.
de Witt. English and German Text. Mit 2 ganz-
seitigen Zeichnungen von George Grosz. New
York Samuel Curl 1944. 21 x 14,5 cm. 12, 163
S. Original-Leinen mit illustriertem Schutz-
umschlag von George Grosz. Schutzumschlag
an den Rändern mit kleinen Fehlstellen. Sonst
gut erhalten.
Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung des
Übersetzers S. A. de Witt und Signatur von »Walter
Mehring / - August 1944 -«. Samuel Aaron »Sam«
DeWitt (1891-1963), amerikanischer Geschäftsmann,
Schriftsteller und sozialistischer Politiker. Wilpert/
Gühring 2, 20 (mit falscher Jahresangabe: 1937).
Raabe/Hannich-Bode 202, 19.

250,00 € (Nr. 9542)

Nr. 114

Nr. 115

Nr. 116
Nr. 117

Nr. 118

berieben und fleckig. Gutes Exemplar.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 1.260 Exemplaren für die
Mitglieder der Gesellschaft der Bibliophilen auf Zerkall-
Bütten. Gesetzt aus der Tiemann-Antiqua.

42,00 € (Nr. 7942)

120 [Richard von Volkmann-]Leander
Träumereien an französischen Kaminen.
Mit Frontispiz, illustriertem Titel und Illustra-
tionen von Erich Gruner. Weimar Gesellschaft
der Bibliophilen 1917. 24 x 17 cm. [7], 128 S.
Original-Broschur. Rückentitelschild etwas
abgeblättert. Vereinzelt stockfleckig. Sonst gut
erhalten.
Gedruckt für die Mitglieder der Gesellschaft der
Bibliophilen.

40,00 € (Nr. 8840)

Guignard Roland
121 Gérard de Nerval
Aurelia oder Der Traum und das Leben.
Übertragung aus dem Französischen von
Federico Hindermann. Mit einer signierten
farbigen Zinkographie von Roland Guignard.
Zürich Manesse 1982. 30 x 20 cm. 71, (1) S., 1
Blatt. (Manesse Drucke). Original-Pappband.
Sehr gut erhalten.
Eines von 250 in der Presse nummerierten Exemplaren.
Gedruckt in der Stamperia Valdonega in Verona auf
Spezial Magnani Bütten.

50,00 € (Nr. 7677)

Nr. 119

Nr. 120
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Haller Bettina
123 Reiner Kunze
Die Regenwolken zogen ab.
Gedichte aus vierzig Jahren. Ausgewählt von
Thomas Reche. Mit 4 Acrylstichen von Bettina
Haller. Passau Thomas Reche 2001. 21 x 14
cm. 38 S. (refugium, 36). Illustrierte Original-
Broschur. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 300 nummerierten Exem-
plaren. Vom Autor und der Künstlerin signiert.

50,00 € (Nr. 9524)

Hallman Adolf
124 Charles Baudelaire
Les Fleurs du Mal.
Mit einem Porträt und 18 blattgroßen far-

Haase Mieke
122 Klabund
Der Kreidekreis.
Spiel in fünf Akten nach dem Chinesischen.
Herausgegeben und mit einem Nachwort ver-
sehen von Matthias Wegner. Mit Illustrationen
von Mieke Haase und Til Schlenker. (Güters-
loh) Offizin Bertelsmann Club 1989. 24 x 15,5
cm. 117 (3) S. Illustrierter Original-Pappband
mit Original-Umschlag und Zellophanum-
schlag im Schuber. Sehr gut erhalten.
Ausstattung und Gestaltung Groothuis & Consorten.

28,00 € (Nr. 1692)

Nr. 121

Nr. 122

bigen Illustrationen sowie Buchschmuck von
[Adolf] Hallman. Stockholm The Continental
Book Company (1946). 32 x 22 cm. 300 S., 1
Blatt. Original-Broschur mit einer Deckelil-
lustration im Original-Schuber. Umschlag am
Rücken etwas gebräunt und mit Lichtrand.
Schuberkanten beschabt. Gutes Exemplar.

90,00 € (Nr. 0368)

Nr. 123 Nr. 124

Nr. 125

Halter Jürg
125 Jürg Halter und Tanikawa Shuntaro
Sprechendes Wasser.
Ein Kettengedicht. Die Übersetzung der deut-
schen Texte ins Japanische besorgte Niimoto
Fuminari. Die Übersetzung dre japanischen
Texte ins Deutsche besorgte Eduard Klopfen-
stein. Mit einem Nachwort von Okuda Osamu.
Mit Fotografien von J. Halter und T. Schuntaro.
Zürich Secession Verlag für Literatur 2012.
13,5 x 20,5 cm. Original-Pappband mit Blind-
prägung. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Als Blockbuch gebunden. In kleiner
Auflage erschienen. »Das Konzept des poetischen Dialogs
geht auf das ›Renshi‹, eine moderne Form der
Kettendichtung zurück«.

34,00 € (Nr. 0230)

Hauser Carry
126 Carry Hauser [Carl Maria]
Buch der Träume.
(Holzschnitt-Buch). Zweite Auflage. Mit acht
Original-Holzschnitten. Wien und München
Galerie Pabst [1976]. 22,5 x 21 cm. Original-
Pappband. Sehr gut erhalten.
Die Erstausgabe erschien 1921. Die zweite Auflage er-
schien in 500 nummerierten Exemplaren und wurde von

den Original-Druckstöcken gedruckt. Jeder Holzschnitt ist
vom Künstler signiert.

90,00 € (Nr. 5662)

Hegenbarth Josef
127 Gottfried August Bürger
Wunderbare Reisen zu Wasser und
Lande.
Feldzüge und lustige Abenteuer des Freyherrn
von Münchhausen wie er dieselben bei der
Flasche im Zirkel seiner Freunde selbst zu
erzählen pflegt. Die Land-Abenteuer. (Mit
einem Nachwort von Ernst L. Hauswedell). Mit
13 ganzseitigen Zeichnungen von Joseph He-
genbarth. Hamburg Maximilian-Gesellschaft
1969. 35,5 x 27 cm. 35, [5] S. Original-Leinen.
Gut erhalten.
Gedruckt in 1.600 Exemplaren für die Mitglieder der
Maximilian-Gesellschaft. Typographie und Einband Otto
Rohse. Zesch 17.1.

48,00 € (Nr. 2540)

Nr. 127

Nr. 126

128 Johann Wolfgang von Goethe
Faust.
Der Tragödie erster Teil [und] zweiter Teil. 2
Bände. Mit Illustrationen von Josef Hegen-
barth. München C. H. Beck 1989. 29,5 x 21
cm. 192 und 303 S. Original-Leinenbände mit
illustrierten Schutzumschlägen im illustrier-
ten Schuber. Gut erhalten.

60,00 € (Nr. 2144)
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Heine Helme
130 Helme Heine
Der schöne Schein.
Eine Reise durch die Welt des Helme Heine.
(Herausgegeben von Christiane Schneider).
Mit farbigen Illustrationen. München Mid-
delhauve 1996. 28 x 24 cm. 207 S. Oiginal-
Broschur. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe des Ausstellungskataloges. Mit
handschriftlicher Widmung und einer Zeichnung Helme
Heines »Für Prof. Kaufmann. Danke. H. Heine«.

48,00 € (Nr. 2291)

Herrmann Otto
131 Otto Herrmann
»Die Verdammten«.
Szenen aus Stalingrad. Mit 70 Tafeln. Stuttg-
art Hugo Matthaes 1994. 21 x 29 cm. [14], [3]
S. Original-Halbleinen. Sehr gut erhalten.

129 Jacob und Wilhelm Grimm
Der Wolf und die sieben jungen Geiss-
lein. Ein Märchen.
Mit 15 ganzseitigen farbigen Feder- und
Tuschpinselzeichnungen von Josef Hegen-
barth. Hamburg Maximilian-Gesellschaft
1984. 25 x 25,5 cm. (28) S. Original-Papp-
band mit vergold. Rückentitel. Exlibris. Sonst
sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 1.400 Exemplaren für die
Maximilian-Gesellschaft. Die Zeichnungen Hegenbarths
entstanden bereits 1942 und werden hiermit zum
erstenmal veröffentlicht.

48,00 € (Nr. 5797)

Nr. 128

Nr. 129

Erste Ausgabe. Der Lithographiezyklus »Die Ver-
dammten« ist eine Veralltäglichung des Schreckens und
verdeutlicht am historischen Beispiel von Stalin- grad
die Zeitlosigkeit des Widersinns von Krieg und dessen
Auswirkungen auf den Menschen. (Vorwort).

30,00 € (Nr. 2385)

Hesse Hermann
132 Hermann Hesse
Piktors Verwandlungen.
Ein Liebesmärchen. Vom Autor handge-
schrieben und illustriert. Faksimiledruck der
Originalhandschrift. (Nachwort von Volker
Michels). Mit 14 Farbtafeln. Frankfurt am
Main Suhrkamp 1980. 29 x 20,5 cm. [47] S.
Dunkelblauer Original-Lederband mit Rücken-
vergoldung im Schuber. Sehr gut erhalten.
Einmalige Auflage von 1200 Exemplaren, davon 200 in
Leder gebunden. Hesse schrieb das Original 1922 für
die Mozart-Sängerin Ruth Wenger, die er in seinem
Roman »Klingsors letzter Sommer« als »Königin der
Gebirge« verewigt hat. Sie war die 2. Frau von Hermann
Hesse.

120,00 € (Nr. 2503)

133 Hermann Hesse als Maler
Vierundvierzig Aquarelle ausgewählt von
Bruno Hesse und Sandor Kuthy. Mit Texten von
Hermann Hesse (zusammengestellt von Volker
Michels). Mit 48 Farbtafeln. Frankfurt am
Main Suhrkamp 1977. 33,5 x 24,5 cm. 119,
[4] S. Original-Leinen mit farbigem Schutz-
umschlag und Klarsichtfolienumschlag. Sehr
gut erhalten.
Erste Ausgabe.

36,00 € (Nr. 2276)

Hirsch Karl-Georg
134 Ingo Cesaro
Zwei 1.
Drei Gedichte. Mit einem Original-Acrylstich
und drei Acrylstichen im Text von Karl-Georg
Hirsch. Nürnberg Nürnberg schPeZi-Presse
Peter Zitzmann 2001. 16,5 cm breit, 8,5 cm
hoch. Original-Leinenkassette in Blau und Rot
mit Titelschild. Grafik verso mit Sammler-
stempel. Sonst sehr gut erhalten.

Nr. 131

Nr. 132 Nr. 133

Nr. 134

Eines von 100 Exemplaren der Vorzugsausgabe D mit
einem beiliegenden signiertem Original-Acrylstich von
K.-G. Hirsch. Vom Autor, Illustrator und Verleger im
Impressum signiert. Im Handsatz auf Zerkallbütten
gedrucktes Faltbuch aus 5 Quadraten in Form eines
gleichschenkligen Dreiecks mit der Basis 15 cm.

120,00 € (Nr. 5805)

135 Der Hase und die Füchsin
(Der Bär und die Frau). Textübertragung Tho-
mas Reschke. Mit zwei Original-Holzschnitten
von Karl-Georg Hirsch. Karow MEG-Art Presse
[1997]. 27 x 16 cm. (10) S. (Erotische Mär-
chen, 1). Original-Broschur. Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von 100 nummerierten und von K.-
G. Hirsch im Impressum signierten Exemplaren.
Gestaltung und Satz Thomas Glöß. Gedruckt auf Japico-
Bütten.

65,00 € (Nr. 5799)

Nr. 130



333 ILLUSTRIERTE BÜCHER KATALOG FEBRUAR 2018

26

Hundertwasser Friedensreich
141 Die Bibel
Bebildert von Friedensreich Hundertwasser.
Die Heilige Schrift des Alten und Neuen
Testamentes. Vollständige Ausgabe nach den
Grundtexten übersetzt und herausge- geben
von Vinzenz Hamp, Meinrad Stenzel und Josef
Kürzinger. Mit 81 Farbtafeln und 4 Karten.
Augsburg Pattloch 1995. 29 x 21 cm.
Schwarzes Original-Leinen mit Samtauflage
und farbigen Intarsien im Original-Schuber.
Tadellos erhalten.
Moderne Bibelausgabe mit den schönen großformatigen
farbigen Illustrationen von Hundertwasser.

360,00 € (Nr. 1546)

140 Alfred Hrdlicka
Adalbert Stifter, Richard Wagner,
Richard Stifter, Adalbert Wagner Re-
aktionär und Revolutionär. Reaktionär
und Revolutionär.
Mit Texten von Alfred Hrdlicka, Walter Schu-
rian, Theodor Scheufele. Herausgegeben von
Ernst Hilger. Mit zwei signierten (1 farbig)
Original-Radierungen von Alfred Hrdlicka und
zahlreichen teils farbigen Abbildungen. Wien
Edition E. Hilger 1985. 22,5 x 21,5 cm. 153 S.
Original-Broschur. Sammlerstempel und
Exlibris. Gut erhalten.
Vorzugsausgabe des Kataloges in 200 nummerierten
Exemplaren. Mit zwei signierten Original-Radierungen.

250,00 € (Nr. 5858)

136 Karl Georg Hirsch
... eigentlich müßte man sich erschie-
ßen.
Künstlerbriefe aus vier Jahrzehnten. Mit
einem signierten Original-Holzschnitt und
zahlreichen Abbildungen von Karl-Georg
Hirsch. Leipzig Faber & Faber 2001. 26,5
x 23,5 cm. 104 S. Original-Pappband im
Schuber. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 102 von 300 nummerierten Exem-
plaren mit einem signierten Original-Holzschnitt von
Karl Georg Hirsch.

85,00 € (Nr. 1746)

137 Wolgang Schmidt
Der Ahndelmord.
Mit vier Federzeichnungen von Karl-Georg
Hirsch. Passau Thomas Reche 2000. 21 x 14
cm. 39 S. (refugium, 38). Illustrierte Original-
Broschur. Sehr gut erhalten.
Eines von 80 römisch nummerierten Exemplaren mit
einer handgedruckten Original-Lithographie. Von
Wolfgang Schmidt und Karl-Georg Hirsch signiert.

75,00 € (Nr. 5862)

138 Wolgang Schmidt
Der Ahndelmord.
Mit vier Federzeichnungen von Karl-Georg
Hirsch. Passau Thomas Reche 2000. 21 x 14
cm. 39 S. (refugium, 38). Illustrierte Original-
Broschur. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 270 nummerierten Exemplaren. Von Wolf-
gang Schmidt und Karl-Georg Hirsch signiert.

30,00 € (Nr. 9521)

Hrdlicka Alfred
139 Georg Büchner
Woyzeck.
Nach den Handschriften neu hergestellt
von Henri Poschmann und Beiträgen von Hans
Mayer, Henri Poschmann und Theodor
Scheufele. Mit Bildern von Alfred Hrdlicka.
Frankfurt am Main und Wien Büchergilde
Gutenberg 1991. 27,5 x 21,5 cm. 243, [4] S.
Original-Leinen mit Schutzumschlag. Sehr
gut erhalten.

28,00 € (Nr. 2324)

Nr. 135 Nr. 137 Nr. 138

Nr. 142

Nr. 139

Nr. 140

Nr. 141

Hussel Horst
142 Stefan Heym
Die Schmähschrift oder Königin gegen
Defoe.
Erzählt nach den Aufzeichnungen eines ge-
wissen Josiah Creech. Mit acht Radierungen
von Horst Hussel. München C. Bertelsmann
1993. 29,5 x 18,5 cm. 98, [2] S. Original-
Leinen mit illustriertem Pergaminschutzum-
schlag. Der Umschlag mit kleinen Einrissen.
Sonst gut erhalten.
Erste illustrierte Ausgabe.

28,00 € (Nr. 2341)
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versehen von Juergen Seuss. Mit 48 Tafeln.
Assenheim Brennglas Verlag 1998. 31,5 x
22 cm. 4 Blatt (Titelei und Text). Schwarze
Original-Kassette mit Rückenschild. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Bibliophil gestaltetes Zeichenwerk. Jede
Zeichnung liegt lose in seperatem Umschlag. Jeder
Zeichnung ist ein Textblatt mit einem zeitkritischen Text
beigegeben. Eines von 230 Exemplaren.

75,00 € (Nr. 7258)

Janosch
147 Janosch
Als die Römer frech geworden.
Scheffels Studentenlieder ins Bild gesetzt von
Janosch. Mit einer Original-Farbradierung und
12 farbigen Radierungen in Reproduktion.
München dtv 1983 18 x 11 cm. 88 S., 4 Blatt.
(dtv, 10107). Original-Broschur in schwar- zer
Original-Kassette (30,5 x 21,5 cm) mit
farbigem Deckelbild. Sehr gut erhalten.
Nr. B 102 von 300 Exemplaren der Vorzugsausgabe. Mit
einer von Janosch nummerierten und signierten
Original-Farbradierung im Format 30 x 22 cm. Die hu-
moristischen Lieder und Balladen des Joseph Victor von
Scheffel (1826-1886) erschienen erstmals gesammelt in
»Gaudeamus« (Stuttgart 1867). Sie fanden wegen ihrer
geistreichen Frische und ihres kecken studen- tischen
Tons großen Beifall.

150,00 € (Nr. 2390)

143 Lothar Trolle
Das Prinzenmädchen.
Mit einer signierten Original-Radierung von
Horst Hussel. [Berlin] Dronte Presse [1996].
20,5 x 13 cm. 12, [3] S. (Siebter Druck der
Dronte Presse). Orginal-Broschur. Exlibris.
Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 125 nummerierten und vom
Autor signierten Exemplaren. Bleisatz in der Garamond-
Antiqua und Handpressendruck auf Zanders-Bütten.
Typographie Monika Böhmert.

110,00 € (Nr. 9485)

Huth Michael
144 Herman Melville
Moby Dick.
Das Gasthaus zum blasenden Wal / The
Spouter-Inn. Das Weiße des Wales / The
Whiteness of the Whale. Übersetzung von
Richard Mummendey. Mit 10 Linolschnitten
von Michael Huth. Hamburg Maximilian-
Gesellschaft 2004. 26 x 18 cm. 92 S., 2 Blatt.
Original-Halbpergamentband mit blindge-
prägten Deckeln. Exlibris. Sonst sehr gut
erhalten.
Gedruckt in 800 Exemplaren für die Mitglieder der
Maximilian-Gesellschaft. Im Impressum von Michael
Huth signiert.

60,00 € (Nr. 2134)

Immendorff Jörg
145 Die Bibel
Gute Nachricht. Altes und Neues Testament.
Mit den Spätschriften des Alten Testaments
(Deuterokanonische Schriften / Apokalypse).
Mit 24 Illustrationen von Jörg Immendorff.
Gütersloh und München Gütersloher Verlags-
haus 2006. 30 x 21,5 cm. 18, 928 S. Original-
Kunstledereinband mit farbigem Deckelbild.
Sehr gut erhalten.

48,00 € (Nr. 1544)

Jäger Nana
146 Max Vonessamieh [d. i. Nana Jäger]
Menschen.
48 Bleistiftzeichnungen. Herausgegeben, mit
einem Kommentar und zeitkritischen Texten

Nr. 143

Nr. 144 Nr. 145 Nr. 146

Nr. 147

Japan
148 Japanische Holzschnittbücher 3
Bände. Mit vielen s/w-Holzschnitten. O. O.
[um 1850]. 24,5 x 17,5 cm. je 20 Doppel-
seiten. Original-Broschuren in tradioneller
Bindetechnik. Überzüge handgefärbt, mit
zurückhaltendem, blindgeprägtem Muster.
Schnitte etwas stockfleckig. Sonst gut
erhalten.

180,00 € (Nr. 1487)

149 Japanisches Farbholzschnitt-
buch
Album berühmter Ansichten von Japan, Blu-
men, Tiere, Winterlandschaft. Mit 12 farbigen
Illustrationen zweiseitigen Illustrationen.
Tokugawa [ca. 1850]. 25 x 18 cm. 24 S., 1
Textseite. Holzschnittbuch in Ziehharmonika-
Falz (Leporello). Gut erhalten.
Hübsches Album mit Darstellungen von Vögeln, Blumen,
Landschaften und Gesellschaftsszenen.

190,00 € (Nr. 1488)

Jörg Wolfgang
150 Konrad Merz
Schlächter, Weib und Majestät.
Erzählungen eines Masseurs. Mit zwölf
vierfabigen und neun einfarbigen Original-
Linolschnitten von Wolfgang Jörg und Erich

Nr. 148
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Juritz Sascha
151 Marie Luise Kaschnitz
Das dicke Kind.
Mit 12 Original-graphiken von Sascha Juritz.
Düsseldorf Eremiten-Presse 1972. 29 x 20,5
cm. 30, [2] S. Illustrierte Original-Broschur.
Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 500 Exemplaren.

30,00 € (Nr. 2289)

Schönig. Berlin Berliner Handpresse für
Propyläen Verlag 1972. 32 x 27 cm. (Berliner
Handpresse, 34. Druck). Illustrierter Original-
Pappband im Schuber. Gut erhalten.
Eines von 500 nummerierten Exemplaren. Mit einem
beiliegenden signierten Original-Linolschnitt von Erich
Schönig.

75,00 € (Nr. 5865)

Nr. 149

Nr. 150

Nr. 151

Kalckreuth Christine
152 Enea Silvio Piccolomini
Euryalus und Lucretia.
Übersetzt von Max Mell. Nachwort Horst
Rüdiger. Mit Federzeichnungen von Christine
Gräfin von Kalckreuth. Düsseldorf Eugen
Diederichs 1960. 26,5 x 18,5 cm. 89, [3] S.
Original-Halbpergamentband mit Rückenver-
goldung im Schuber.
Nr. 637 von 1.200 nummerierten Exemplaren des
Vorzugsdruckes auf Zerkall-Bütten. Gesetzt und
gedruckt in der von Hermann Zapf geschaffenen Aldus-
Buchschrift. Piccolomini (1405-1464) wurde 1458 zum
Papst Pius II. gekrönt.

36,00 € (Nr. 2290)

Kandinsky Wassily
153 Der Blaue Reiter
Herausgeber: [Wassiliy] Kandinsky und Franz
Marc. (Faksimile-Druck nach der Ausgabe von
1912). Mit teils farbigen montierten
Abbildungen und Noten. München R. Piper
1976. 29,5 x 22 cm. [4], 140, [10] S., 2 Blatt.
Illustrierter Original-Leinenband im Schuber.
Sehr schön erhalten.
Dieser Faksimile-Druck erscheint in einer Auflage
von 600 nummerierten Exemplaren nach der 1912 im R.
Piper Verlag, München, erschienenen Ausgabe. Als
Vorlage diente das Exemplar Nr. 30 der Luxus-Ausgabe.
»Der Blaue Reiter« ist die wohl bedeutendste program-
matische Schrift zur Kunst des 20. Jahrhunderts.

360,00 € (Nr. 2416)

Kaplan Anatoli
154 Rudolf Mayer (Hrsg.)
Kaplan Grafik 1937-1980.
Mitarbeit Lia M. Strodt. Mit teils farbigen
Illustrationen von Anatoli Kaplan. Dresden
Verlag der Kunst 1990. 27,5 x 21 cm. 267, [5]
S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. Sehr
gut erhalten.
Erste Ausgabe.

36,00 € (Nr. 2304)

Nr. 152 Nr. 154 Nr. 153

Karstedt Anne von
155 Wolfgang Hildesheimer
Das Ende der Welt.
Illustriert von Anne von Karstedt. Großhans-
dorf Officina Ludi 2009. 32,5 x 29,5 cm. [35]
S. Farbig illustrierter Original-Leinenband.
Pressendruck in 975 Exemplaren. Mit handschriftlicher
Widmung der Illustratorin. Wolfgang Hildesheimers
satirisch-visionäre Erzählung »Das Ende einer Welt« aus
dem Band »Lieblose Legenden« (1952). Das Werk ist
durchgehend vierfarbig illustriert mit Original-Linol-
schnitten und Strichätzungen nach Federzeichnungen
der Hamburger Künstlerin Anne von Karstedt. Sie gestal-
tete das Buch und druckte es im Buchdruckverfahren,
einschließlich des farbigen Leineneinbands in mehr als
70 einzelnen Druckvorgängen, überwiegend selbst.

48,00 € (Nr. 0017)

Nr. 155

Kasten Uli
156 Helmut Eisendle
Die schönste Landschaft ist das Hirn.
Mit 12 farbigen Offset-Lithos von Ulikasten.
Berlin Edition Mariannenpresse 1987. 34,5 x
24,5 cm. (40) S. (38. Publikation der Edition
Mariannenpresse). Illustrierter Original-
Pappband. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von 200 Exemplaren. Die Grafiken
wurden von Ulikasten direkt auf Folie gezeichnet und im
Offset von Mike Iszdonat gedruckt. Der Einband wurde
im Siebdruck bedruckt und von Hand koloriert. Im
Impressum von Eisendle und Ulikasten signiert.

48,00 € (Nr. 2257)
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Keller-Venton Edwin
159 Oscar Wilde
Der glückliche Prinz.
(Märchen). Aus dem Englischen übersetzt von
Josef Thanner. Mit 12 Illustrationen
(Holzschnitte) von Edwin Keller-Venton. Basel
Birkhäuser 1980. 28 x 21 cm. 24 S., 2 Blatt.
(Basler Drucke, 29). Illustrierter Original-
Pappband. Gut erhalten.
Eines von 600 nummerierten Exemplaren.

36,00 € (Nr. 0696)

Kirchner Ernst Ludwig
160 Georg Heym
Umbra vitae.
Nachgelassene Gedichte. [Faksimile der
Ausgabe München 1924]. Mit 47 Original-
holzschnitten von Ernst Ludwig Kirchner.
Stuttgart Reclam 2009. 23,5 x 16,5 cm. [6],
62, [4] S. und 52 S. (Begleitheft). Illustrierter
Original-Leinenband und Original-Broschur
im Schuber mit Titelschild. Sehr gut erhalten.
Sehr schöner Reprint mit Nachworten von Anita
Beloubek-Hammer und Gunter Martens.

48,00 € (Nr. 2449)

Kisse Barbara
161 Wilhelm Genanzino
Vom Ufer aus.
Mit Illustrationen von Barbara Kisse. Göttin-
gen Steidl 1990. 19,5 x 11,5 cm. 80 S. Illus-
trierte Original-Broschur. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe.

24,00 € (Nr. 2278)

Klemm Barbara
162 Hans Dieter Schäfer
Erinnerungstraining.
Aufzeichnungen. Mit Photographien von
Barbara Klemm. Neumarkt Thomas Reche
2009. 28,5 x 21 cm. 63 S. (Edition Refugium,
13). Original-Leinen mit Titelschild. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 400 Exemplaren. Von
Barbara Klemm und H. D. Schäfer signiert.

120,00 € (Nr. 9537)

Kaus Max
158 Gustave Flaubert
Die Sage von Sankt Julian dem Gast-
freien.
Deutsch von Else von Hollander. 2. und 3.
Tausend. Mit 12 Original-Lithographien von
Max Kaus. Potsdam Gustav Kiepenheuer 1919.
26 x 18,5 cm. 46, [4] S. (Der Graphischen
Bücher 1. Band). Original-Halbleinen mit
Deckelillustration. Einband fleckig. Hinteres
Innengelenk angebrochen. Namenseintrag.
Insgesamt aber ordentliches Exemplar.

48,00 € (Nr. 1063)

Kaulbach Wilhelm von
157 Johann Wolfgang von Goethe
Reineke Fuchs.
Mit einer kunsthistorischen Einleitung von
Anja Grebe. Mit Illustrationen von Wilhelm
von Kaulbach. Darmstadt Lambert Schneider
2014. 32,5 x 25 cm. 175 S. Grünes Original-
Leinen mit Deckelillustration im Schuber.
Neuwertig.
Einmalige Auflage in 999 nummerierten Exemplaren.
Die Illustrationen wurden nach der ersten Ausgabe von
1846 gedruckt. Mit einer kunsthistorischen Einleitung
von Anja Grebe.

75,00 € (Nr. 9296)

Nr. 156

Nr. 157

Nr. 158 Nr. 159 Nr. 160

Kleukens F. W.
163 Johann Wolfgang von Goethe
Hermann und Dorothea.
Mit illustriertem Titel und Initialen von F. W.
Kleukens. Frankfurt am Main Insel-Verlag
1999. 28 x 19 cm. 57, [3] S. Grüner Original-
Pappband mit Titelschild. Sehr gut erhalten.
Einmalige Auflage in 1.000 Exemplaren. Faksimileaus-
gabe zum hundertjährigen Bestehen des Insel Verlags.
Gedruckt auf Tintoretto-Büttenwerkdruckpapier.

60,00 € (Nr. 7260)

Nr. 161

Nr. 162



333 ILLUSTRIERTE BÜCHER KATALOG FEBRUAR 2018

30

Konewka Paul
165 William Shakespeare
Ein Sommernachtstraum.
Deutsch von A. W. v. Schlegel. Mit Schatten-
bildern von Paul Konewka. [Wien] Phaidon
1923. 25 x 19 cm. 121 S. Original-Halble-
derband mit grünem Rückenschild, reicher
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt
im bedruckten Original-Schuber. Schuber
beschädigt. Sonst sehr gut erhalten.
Nr. 209 von 1000 nummerierten Exemplaren auf
deutschem Japanpapier.

75,00 € (Nr. 2476)

Koch Rudolf
164 Rudolf Koch
Holzschnitte.
(Mit einem Text von Rudolf Koch und einer
Vorbemerkung von Hans Jürgen Rollwagen).
Mit 12 signierten Original-Holzschnitten und
einem Porträt von Rudolf Koch. Frederiks-
havn Verlag Exlibristen 1977. 40 x 34 cm. 2
Blatt. (143. Veröffentlichung des Verlages
Exlibristen). Original-Halbleinenflügelmappe.
Mappe geringfügig fleckig. Sonst tadellos.
Erste Ausgabe. 100 nummerierte Exemplare. Jeder
Holzschnitt signiert

110,00 € (Nr. 5372)

Nr. 163

Nr. 164

Nr. 165

Kratky Bohumil
166 Christoph Martin Wieland
Das Urtheil des Paris.
Eine scherzhafte Erzählung nach Lucian. Mit
6 ganzseitigen Original-Radierungen von
Bohumil Kratky. Reicheneck Aldus-Presse
1983. 32,5 x 24,5 cm. 44, [2] S. (11. Ausgabe
der Aldus-Presse Reicheneck). Handgebun-
dener Halbmaroquineinband mit Marmorpa-
pierbezügen in Original-Leinenkassette. Sehr
gut erhalten.
Schöner Pressendruck auf getöntem Papier zur 250.
Wiederkehr des Geburtstages von C. M. Wieland am 5.
September 1983. Nr. 25 von 25 (Gesamtauflage 75)
nummerierten Exemplaren gedruckt auf Zerkall-Bütten.
Dieser Ausgabe ist eine sechste Radierung lose
beigefügt. Den Handeinband fertigte Peter Münch mit
Türkisch Papier von Julia Jonda, das eigens für diese
Ausgabe gezogen wurde. Die Radierungen wurden vom
Künstler gedruckt und jeweils signiert.

650,00 € (Nr. 2514)

Nr. 166

Nr. 167

Kubin Alfred
167 Gustave Flaubert
Der Büchernarr.
Deutsch von Johann Frerking. Mit 3 Zeich-
nungen von Alfred Kubin. Hannover Paul
Steegemann [1921]. 22,5 x 15 cm. 34 S. (Die
Silbergäule, 101-106). Original-Pappband.
Beschabt und bestoßen. Papier gebräunt.
Anmerkungen mit Bleistift.

Erste deutsche Ausgabe von »Bibliomanie«, entstanden
1836 und zum erstenmal erschienen 1910. Raabe 149.

40,00 € (Nr. 2256)

168 Friedrich Huch
Neue Träume.
Mit zwanzig Bildern von Alfred Kubin. Mit
Titelvignette und 20 Illustrationen (10 im
Text und 10 eingehefteten Lithographien).
München Gerog Müller 1921. 32,5 x 24,5 cm.
45, [2] S. Original-Pappband mit Titelschild.
Etwas bestoßen und Kanten berieben. Vorder-
vorsatz minimal fleckig. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 255 von 800 nummerierten Exem-
plaren. Raabe 151. Marks A 57.

140,00 € (Nr. 1727)

Nr. 168

Nr. 169

169 Alfred Kubin
Die andere Seite.
Ein phantastischer Roman. Fünfte Auflage.
Mit einer Selbstbiographie des Künstlers,
zweiundfünfzig Abbildungen und einem Plan.
München und Berlin Georg Müller [1917]. 19,5
x 13 cm. LXI, 290, [6] S. (Galerie der
Phantasten, 5). Leinen mit Rückenvergoldung.
Namenseintrag. Papier gebräunt. Sonst gut
erhalten.

75,00 € (Nr. 0271)
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173 Alfred Kubin
Vom Schreibtisch eines Zeichners.
Mit 72 Zeichnungen. Berlin Ulrich Riemer-
schmidt 1939. 20,5 x 13,5 cm. 212, [4] S.
Original-Pappband mit Deckelillustration im
Schuber. Vorderes Gelenk angebrochen. Schu-
ber, Einband und die Vorsätze etwas stockfle-
ckig. Rücken gebräunt. Gutes Exemplar.
Erste Ausgabe. Marks A 187. Raabe 577.

25,00 € (Nr. 1654)

174 Alfred Marks
Der Illustrator Alfred Kubin.
Gesamtkatalog seiner Illustrationen und
buchkünstlerischen Arbeiten. Mit 2.361
Abbildungen nach Aufnahmen des Verfassers.
München Edition Spangenberg 1977. 28,5 x
23 cm. 438 S. Original-Leinen mit Schutz-
umschlag im Schuber. Schutzumschlag nicht
ganz frisch. Sonst sehr gut erhalten.

110,00 € (Nr. 7040)

175 Gérard de Nerval
Aurelia oder Der Traum und das Leben.
Deutsch von Hedwig Kubin. Mit 57 Zeich-
nungen von Alfred Kubin. München Edition
Spangenberg 1992. 24 x 18 cm. [4], 4, 147 S.
Original-Pappband mit Goldprägung und
Kopfgoldschnitt im illustrierten Schuber.
Schön erhalten.
Reprint der Ausgabe München, Georg Müller Verlag
1910. Marks A 8. Raabe 28 (Ausgabe 1910).

38,00 € (Nr. 1633)

176 Edgar Allan Poe
Die denkwürdigen Erlebnisse des
Arthur Gordon Pym.
Aus dem Amerikanischen von Hedda Eulen-
berg. Mit den Zeichnungen von Alfred Kubin.
München Nymphenburger 1970. 24 x 17 cm.
208, [3] S. Original-Leinen mit Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in einer einmaligen Auflage von 850 numme-
rierten Exemplaren.

40,00 € (Nr. 1762)

170 Alfred Kubin
Die Planeten.
Eine Folge. Mit 9 ganzseitigen Federzeich-
nungen. Leipzig L. Staackmann 1943. 34 x 24
cm. 10 Blatt. Original-Halbleinen-Mappe mit
Titelschild. Mappe etwas lichtrandig. Sonst
gut erhalten.
Erste Ausgabe. Der Zyklus entstand 1935 und wurde in
der Preußischen Akademie der Künste in Berlin im
Oktober 1935 ausgestellt. Bereits 1943 gedruckt, wurde
die Mappe doch erst 1946 ausgeliefert. Raabe 612.
Marks A 166.

75,00 € (Nr. 1721)

171 Alfred Kubin
Phantasien im Böhmerwald.
Mit einer Einführung Alfred Kubin und der
Böhmerwald von Alfred Marks. [Faksimile der
Ausgabe Wien, Linz, München 1951]. Mit 35
Tafeln nach Lithographien und 9 Abbildungen
im Text. Schärding Josef Heindl 1981. 39,5 x
53,5 cm. Original-Halblederband mit
Rückenvergoldung mit handmarmoriertem
Überzugspapier im Schuber mit Leinenkanten
und Titelschild. Sehr gut erhalten.
Vorzugsausgabe. Nr. 123 von 300 nummerierten Exem-
plaren mit einer Beigabe von 3 (1 farbig) Faksimile-
Drucken nach Originalen Alfred Kubins. Raabe 726
(Ausgabe von 1951).

280,00 € (Nr. 7039)

172 Alfred Kubin
Sansara.
Ein Cyklus ohne Ende. In einer Auswahl von
vierzig Blättern. (Mit einer Einführung von
Annegret Hoberg). Mit 40 Federzeichnungen.
München Edition Spangenberg 1990. 43,5 x
32 cm. [8], 33 S. Text, 40 Blatt, 4 S. Einfüh-
rung. Original-Halbpergamentflügelmappe
mit Rückenvergoldung. Sehr gut erhalten.
Faksimile-Druck nach der Originalmappe von 1911,
verlegt im Georg Müller Verlag, München. Limitierte und
nummerierte Auflage von 800 Exemplaren. Rabbe 34
(Ausgabe 1911).

120,00 € (Nr. 1719)

Nr. 170

Nr. 171

Nr. 172 Nr. 173

Nr. 174

Nr. 175
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Latour Alfred
181 André Gide
Le voyage d’Urien.
Mit 11 zweifarbigen Holzschnitten von Alfred
Latour. Maastricht The Halcyon Press 1928.
25,5 x 118 cm. [6], 94, [3] S. Halblederband
der Zeit mit Rückenvergoldung. Rücken
stärker verfärbt und etwas berieben. Gutes
Exemplar.
Pressendruck in 330 nummerierten Exemplaren. Gesetzt
aus der Lutetia und gedruckt auf holländischem
Pannekoek-Bütten. Herausgegeben von A. A. M. Stols.

180,00 € (Nr. 7827)

Léger Fernand
182 Blaise Cendrars
Paris ma ville.
(Hrsg. von Albert Mermoud. Gestaltet von
Hanspeter Schmidt. Übersetzung aus dem
Französischen von Helmut Schneider). Mit
farbigen Illustrationen von Fernand Léger.

ten Exemplaren auf Bütten. Die Novelle ist im Jahre
1944 geschrieben worden. Sie sollte 1949 erscheinen.
Der Verlag wurde jedoch liquidiert und Tügel erhielt als
Entschädigung Kubins Zeichnungen. Die Zeichnungen
blieben ungedruckt und wurden 1969 von Erich Weiß
wiederentdeckt.

120,00 € (Nr. 1733)

177 Edgar Allan Poe
Hans Pfaalls Mondreise und andere
Novellen.
Übersetzt von Gisela Etzel. Mit 14 Illustra-
tionen von Alfred Kubin. Berlin Propyläen-
Verlag 1920. 25 x 17,5 cm. [4], 166, [7] S.
Original-Halbpergamentband mit Deckel- und
Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt. Die
Ecken etwas berieben. Sonst gut erhalten.
Nr. 390 von 1.000 nummerierten Exemplaren. Rabbe
134. Marks A 49.

120,00 € (Nr. 1445)

178 Paul Raabe
Alfred Kubin.
Leben, Werk, Wirkung. Im Auftrag von Dr. Kurt
Otte Kubin-Archiv in Hamburg zusammen-
gestellt. Mit insgesamt 137 Bildern, davon 83
im Text, 50 auf Kunstdruckseiten und 4
Farbtafeln in vierfarbigem Buchdruck sowie
1 Brifefaksimile. Hamburg Rowohlt 1957. 24,5
x 18 cm. 295 S. Orginal-Hableinen mit
Rückenvergoldung. Sehr gut erhalten.
Das Referenzwerk zum Schaffen von Kubin, mit umfang-
reichem Werkverzeichnis und Register.

75,00 € (Nr. 1757)

179 Willy Seidel
Larven.
Novelle. Mit 21 (10 ganzseitigen) Illustra-
tionen von Alfred Kubin. München Albert
Langen 1929. 27,5 x 18,5 cm. 73, [7] S.
Original-Leinen mit vergoldeter Deckelvignit-
te, Kopfgoldschnitt und Rückenvergoldung.
Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Schönes Exemplar in der besseren
Ausstattung in Leinen. Raabe 387.

180,00 € (Nr. 1715)

180 Ludwig Tügel
Der Ferner.
[Novelle]. Mit 8 Zeichnungen von Alfred Kubin.
Frankfurt am Main Ludwig Oehms 1969. 28 x
18,5 cm. 76 S. Original-Halbpergament. Sehr
gut erhalten.
Erste illustrierte Ausgabe. Privatdruck von Abraham
Horodisch in 275 nummerierten und vom Autor signier-

Nr. 176

Nr. 176

Nr. 176

Nr. 177 Nr. 178 Nr. 179

Nr. 180

Nr. 181

Nr. 182
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Vorzugsausgabe in 100 Exemplaren mit einem
signierten Siebddruck von Kurt Löb. Buchgestaltung
Juergen Seuss.

100,00 € (Nr. 1717)

188 Arthur Schnitzler
Reigen.
Komödie in zehn Dialogen. Mit einem Nach-
satz »Hundert Jahre Reigen«. Mit zehn Illus-
trationen von Kurt Löb. Leipzig Faber & Faber
1998. 26,5 x 19 cm. 107, [5] S. (Weltliteratur
in illustrierten Ausgaben). Original-Leinen
mit illustriertem Schutzumschlag. Etwas
angestaubt. Sonst gut erhalten und sauber.
Buchgestaltung Juergen Seuss.

25,00 € (Nr. 2258)

Linton James D.
184 William Shakespeare
Le Marchand de Venise.
Traduit de l’Anglais par Georges Duval.
Illustrations de Sir James D. Linton. Mit 37
montierten Farbtafeln. Paris Ernest Flam-
marion [1910]. 27,5 x 22 cm. 7, 152 S. Halble-
derband der Zeit mit vergoldetem Rückentitel.
Original-Umschlag mit montiertem farbigen
Deckelbild eingebunden. Sehr gut erhalten.

140,00 € (Nr. 2481)

Löb Kurt
185 Imre Kertész
Protokoll.
Erzählung. Aus dem Ungarischen übersetzt
von Kristin Schwamm. Mit Illustrationen von
Kurt Löb. Neumarkt Thomas Reche 2005. 24,5
x 17 cm. 41 S. (Edition Refugium, 1). Original-
Leinen mit Titelschild. Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Gedruckt in 350 nummerierten
Exemplaren. Vom Autor und Illustrator signiert.

48,00 € (Nr. 9532)

186 Kurt Löb
Breckpoot.
(Erzählung). Mit 11 ganzseitigen (2 dop-
pelseitigen) Illustrationen des Verfassers.
Passau Thomas Reche 2008. 21 x 14 cm. 47 S.
(refugium, 50). Illustrierte Original-Broschur.
Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 300 nummerierten Exem-
plaren. Im Impressum von Kurt Löb signiert. - Der letzte
erschienene Band der Reihe »refugium«.

40,00 € (Nr. 9523)

187 Arthur Schnitzler
Reigen.
Komödie in zehn Dialogen. Mit einem Nachsatz
»Hundert Jahre Reigen«. Mit zehn
Illustrationen von Kurt Löb. Leipzig Faber &
Faber 1998. 26,5 x 19 cm. 107, [5] S. (Weltli-
teratur in illustrierten Ausgaben). Original-
Leinen mit illustriertem Schutzumschlag. Gut
erhalten.

München Hirmer 1987. 34,5 x 24,5 cm. 127 S.
und 22 S. (Text in deutscher Sprache).
Original-Leinenband mit farbigem Deckelbild
und farbig illustriertem Original-Schuber.
Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

60,00 € (Nr. 2255)

Leip Hans
183 Hans Leip
Das Zauberschiff.
The Magic Ship. Ein Bilderbuch nicht nur für
Kinder. A Picture Book not only for Children.
Mit 13 ganzseitigen Farblithographien von
Hans Leip. Hamburg Hammerich & Lesser
1947. 27, 5 x 25,5 cm. Farbig illustrierter
Original-Karton. Vorderer Umschlagdeckel
berieben. Rücken fehlt. Hinterer Umschlag-
deckel mit kleinem Einriß. Sonst sehr gut
erhalten.
Die zweite Auflage, identisch mit der Erstausgabe von
1946, im Druckvermerk lediglich neu das Erscheinungs-
jahr 1947. »Das Zauberschiff ist ein Vaterbilderbuch
- aber es ist nicht nur für die Tochter geschrieben. Was
mir vorschwebte, war die Erinnerung an die eigene
Kindheit, wo ich wenig Genüge gefunden hatte an
den üblichen kindlichen Bilderbüchern, in denen
ich vermißte, was ich später als das Phantastische,
Geheimnisvolle und Beziehungsreiche zu benennen
lernte. ›verstehen‹ wollte ich im Sinne der Erwachsenen,
sondern ahnen« (Zitat von H. Leip im Vorwort zur Ausga-
be 1974 von W. Scherf). »Das ursprünglich nur seinen
vier Töchtern zugedachte Bilderbuch enthält zu dreizehn
von ihm selbst entworfenen klarfarbigen expressionis-
tischen Kompositionen kleine Texte als Erlebnisfolge
eines Kindes, in deutscher und englischer Sprache« (M.
Dierks in LKJ II, 333). »Kräftig, oft kontrastierend
gegeneinandergesetzte Farben, ausdrucksstark bewegte
Figuren, außerdem inhaltlich sozialkritische und
politische Aspekte kennzeichnen ›Das Zauberschiff‹ als
ein zwar spätes, aber eindeutig expressionistisches
Werk. Für Halbey ist es unter den Kinderbüchern sogar
›ein Hauptwerk des deutschen Expressionismus‹, das
bewußt dort anschließt, wo durch den Nationalsozia-
lismus die freie Entwicklung der Kunst in Deutschland
unterbrochen war« (Hoffmann/Thiele, Künstler illustrie-
ren Bilderbücher 206). Raecke-Hamburg 110. Bilderwelt
785. Stuck-Villa II, 248. Doderer-Müller 1318.

180,00 € (Nr. 1296)

Nr. 183 Nr. 184 Nr. 188 Nr. 187

Nr. 185

Nr. 186
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des Johannes Asmus Verlages mit der Ankündigung für
das vorliegende Buch, darin ein signierter Original-
Holzschnitt von Frans Masereel und vier Original-
Holzschnitte auf Japan-Papier.

480,00 € (Nr. 9945)

378, [3] S. Original-Leinen mit illustriertem
Schutzumschlag. Schutzumschlag nicht ganz
frisch. Sonst sehr gut erhalten.
Im Nachlaß von Heinrich Mann fanden sich 400
verschollen geglaubte Zeichnungen, von denen die 150
interessantesten in diesem Band abgedruckt sind.

36,00 € (Nr. 2528)

Marini Marino
192 Egle Marini
Gedichte.
Deutsch von Alexander Lernet-Holenia. Mit
6 Zeichnungen von Marino Marini. Frankfurt
am Main S. Fischer 1958. 24 x 14 cm. 34, [2]
S. Schwarzer Original-Pappband im Schuber.
Gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Eines von 370 nummerierten
Exemplaren. Mit vollem Namen von Marini im Impres-
sum signiert. Der Satz erfolgte aus der von Hermann
Zapf entworfenen Optima-Antiqua.

68,00 € (Nr. 6285)

Masereel Frans
193 Roger Avermaete
Frans Masereel.
Mit zahlreichen meist großen und teils far-
bigen Abbildungen. Antwerpen und Stuttgart
Mercatorfonds und Belser Verlag [1976]. 33,5
x 30 cm. 252 S. Illustrierter Original-Papp-
band im Schuber. Sehr gut erhalten.
Der Band besticht durch die großformatigen Abbil-
dungen. Auch von Masereels Gemälden sind einige
abgebildet.

48,00 € (Nr. 2508)

194 Frans Masereel
Das Gesicht Hamburgs.
(Einleitung Hans Bütow). Mit 80 Original-
Holzschnitten. Hamburg Johannes Asmus
1964. 24 x 18 cm. 4, 80, 2 Blatt. Original-
Broschur im Schuber. Schuber angeplatzt und
fleckig. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von 850 nummerierten Exemplaren
auf Zerkall-Bütten. Von Masereel signiert. Mit hand-
schriftlicher Widmung von Frans Masereel »für Rudolf
Reuter Frans Masereel 1964«. Beigabe: Verlagsprospekt

189 Charles Simic
Das Geheimnis des Glücks.
Aus dem Amerikanischen von Melanie Walz.
(Deutsch und Englisch). Mit Illustrationen von
Kurt Löb. Neumarkt Thomas Reche 2007. 24,5
x 17 cm. 55 S. (Edition Refugium, 8).
Original-Leinen mit Titelschild. Sehr gut
erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Gedruckt in 300 nummerierten
Exemplaren. Vom Künstler und der Übersetzerin signiert.

65,00 € (Nr. 9530)

Lüpertz Markus
190 Markus Lüpertz und Durs Grünbein
Daphne - Metamorphose einer Figur.
Mit zahlreichen meist farbigen Abbildungen.
Köln Wienand 2005. 29 x 22 cm. 135, [9] S.
Original-Broschur. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Katalog zu den Ausstellungen in Bad
Homburg v. d. Höhe (2005) und Bedburg-Hau (2006).

35,00 € (Nr. 1286)

Mann Heinrich
191 Heinrich Mann
Liebschaften und Greuelmärchen.
Die unbekannten Zeichnungen von Heinrich
Mann. Herausgegeben von Volker Skierka. Mit
Beiträgen von Hans Wißkirchen und Marje
Schuetze-Coburn. Mit 150 ganzseitigen Abbil-
dungen. Frankfurt am Main, Wien und Zürich
Büchergilde Gutenberg [2001]. 33,5 x 27 cm.

Nr. 189 Nr. 190

Nr. 191

Nr. 192 Nr. 193

Nr. 194

195 Frans Masereel
Gesammelte Werke.
Herausgegeben von Theo Pinkus. Bände 1-5
und 7-12 in 11 Bänden. Mit vielen Abbil-
dungen. Frankfurt am Main Zweitausendeins
1979-1987. 16,5 x 12 und 21 x 15 cm. 2 Tex-
tehefte mit 16 bzw. 32 S. Original-Broschuren
mit Schutzumschlägen in zwei Schubern. Die
Umschläge der ersten fünf Bände nur etwas
fleckig. Sonst gut erhalten.
1. Mein Stundenbuch. 2. Die Sonnne. 3. Geschichte ohne
Worte. 4. Idee. 5. Das Werk. 7. Die Stadt. 100
Holzschnitte. 8. Bilder der Großstadt. 112 Zeichnungen.
9. Ostern in New York von Blaise Cendrars. Mit 8
Holzschnitten. 10. Capitale. 66 Zeichnungen. 11. Das
Gesicht Hamburgs. 80 Holzschnitte. 12. Antwerpen. 78
Holzschnitte. Die Bände 1-5 im 6.-7. Tausend. Die Bände
6-12 in erster Auflage.

90,00 € (Nr. 7051)
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aus Buchstaben, Satzzeichen und Zahlen gestaltet wur-
den. Der Ausdruck »homme de lettres« bekommt durch
die Schriftstellerporträts des Hamburger Graphikers
Ralf Mauer eine völlig neue Bedeutung: Jedem Dichter
hat er eine Schriftart gewidmet und aus Schriftzeichen
neben einer Vignette ein verblüffend ähnliches Porträt
gestaltet.

120,00 € (Nr. 0191)

Masson André
196 Gérard de Nerval
Aurelia oder Der Traum und das Leben.
Aus dem Französischen übertragen von Ernst
Sander. Editorisches Nachwort von Rainer
Geissler. Mit zehn Farbillustrationen nach
Aquarellen von André Masson. Berlin Propy-
läen 1970. 34,5 x 26 cm. 147, [3] S. (Edition
Propyläen). Original-Halbpergament mit
Rücken- und Deckeltitel im Schuber. Schuber
mit schwachem Lichtrand. Sonst tadellos.
Nr. 11 von 100 nummerierten Exemplaren der Serie B auf
Holland-Bütten und von André Masson im Impres- sum
handsigniert. Handgebunden von Helmuth Halbach,
Niederhöchstadt. Nervals spätromantische Meisterno-
velle (EA 1855) wurde von Breton als ein frühes Zeugnis
surrealistischer Dichtung gedeutet.

280,00 € (Nr. 0214)

Mattheuer Wolfgang
197 Wolfgang Mattheuer und Ursula
Mattheuer-Neustädt
Das Bild der Poeten.
Ihre Dichter, ihre Bücher. Mit Illustrationen
von Wolfgang Mattheuer und Ursula Matt-
heuer-Neustädt. Leipzig Faber & Faber 2010.
26,5 x 23,5 cm. 155 S. (Leipziger Liebhaber-
Druck, 12). Illustrierter Original-Pappband im
illustrierten Schuber. Sehr gut erhalten.
Nr. 102 von 300 nummerierten Exemplaren. Mit zwei
beiliegenden Original-Lithographien von Wolfgang
Mattheuer und Ursula Mattheuer-Neustädt.

180,00 € (Nr. 1745)

Mauer Ralf
198 Ralf Mauer
Typoeten.
Typographische Dichterporträts. Mit
Selbstzeugnissen der Schriftsteller zum Satz,
zum Druck und zur Gestaltung ihrer Bücher,
herausgegeben und mit einem Nachwort ver-
sehen von Claus Lorenzen. Mit 24 Farbtafeln.
Großhansdorf Officina Ludi 2011. 30 x 23 cm.
Titelblatt, 2 Blatt Nachwort und Impressum.
Original-Holzkassette mit dem Porträt von
Hermann Hesse. Sehr gut erhalten.
Die Kassette enthält 24 Porträts berühmter Dichter - von
Hans Christian Andersen bis Virginia Woolf - , die nur

Nr. 195 Nr. 196 Nr. 197 Nr. 198

Meckel Christoph
199 Erich Arendt
Reise in die Provence.
Tagebuchnotizen aus dem Jahr 1929. Mit
sieben Lithoghraphien »Unterwegs« von
Christoph Meckel. Berlin und Darmstadt Ago-
ra 1983. 24 x 18 cm. 39 S. (21. Erato-Druck).
Illustrierte Original-Broschur. Gut erhalten.
Erste Ausgabe.

28,00 € (Nr. 2302)

200 Christoph Meckel
Der Krieg.
»Mein Jahrhundert mäht Köpfe«. Mit 40
Grafiken (1 auf dem Umschlag). Hamburg und
München Verlag Heinrich Ellermann 1960. 21 x
20,5 cm. Original-Broschur. Umschlag
minimal fleckig. Exlibris. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe.

30,00 € (Nr. 2340)

Nr. 199

201 Christoph Meckel
Lieder aus dem Dreckloch.
Mit Illustrationen des Verfassers. Stier-
stadt im Taunus, Schloß Sanssouris Verlag
Eremiten-Presse 1972. 19 x 12 cm. (44) S.
(Broschur, 33). Original-Broschur. Gut
erhalten.
Erste Ausgabe.

30,00 € (Nr. 2254)

202 Hans Dieter Schäfer
Final Cut.
Gedichte. Mit 2 ganzseitigen Zeichnungen
von Christoph Meckel. Passau Thomas

Nr. 200

Nr. 201
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Reche 2002. 24 x 16,5 cm. 43 S. (refugium,
43). Illustrierte Original-Broschur. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 260 nummerierten Exem-
plaren. Vom Autor signiert.

40,00 € (Nr. 9525)

Meier Volker
203 Volker Meier
Norwegenreise 1983.
Ein lithographisches Skizzenbuch. Mit 34
Zeichnungen und 2 Fotos. (Hamburg 1984).
17,5 x 24,5 cm. [40] Blatt. Original-Karton mit
einem farbigen Original-Holzschnitt von Volker
Meier. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 132 von 200 (Gesamtauflage 300)
nummerierten Exemplaren. Im Impressum von Volker
Meier Signiert. Auf dem Vorsatz eine ganzseitige
Bleistiftzeichnung von Meier mit handschriftlicher
Widmung »Für Monja mit allen lieben Wünschen von
Volker 3. Mai 84«.

130,00 € (Nr. 1412)

Melchert Susanne
204 Virginia Woolf und Susanne Melchert
Feste Gegenstände.
Aus dem Haushaltsbuch. Orientalische
Karten. 1 Erzählung & 2 Bilderfolgen. Mit
farbigen Illustrationen von Susanne Melchert.
Schöneck Kunsthaus Hinter den Zäunen 2001.
28 x 19,5 cm. (40) S. Original-Pappband. Sehr
gut erhalten.

Nr. 202 Nr. 204

Nr. 203

Erste Ausgabe. Eines von 215 nummerierten Exemplaren.
Dieses mit dem Eintrag »Belegexemplar«. Von der
Illustratorin Susanne Melchert im Impressum signiert.

50,00 € (Nr. 8265)

Mersmann Paul
205 Gérard de Nerval
Aurelia.
Deutsche Übersetzung von Hedwig Kubin.
Mit 10 in den Text eingedruckten Original-
Radierungen von Paul Mersmann. Hamburg
Maximilian-Gesellschaft 1996. 21 x 12,5 cm.
87 S., 2 Blatt. Original-Leinen mit Goldprä-
gung. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 1300 Exemplaren für die Maximilian-Gesell-
schaft. Im Druckvermerk vom Künstler signiert.

75,00 € (Nr. 3940)

Minotaure
206 Albert Skira (Ed.)
Minotaure.
Revue artistique et littéraire. N° 1, 1933 - N°
12/13, 1939. [L`édition en fac-similé].
3 Bände. Mit zahlreichen teils farbigen
Abbildungen. Genf Albert Skira 1981. 32,5 x
25,5 cm. Original-Leinenbände mit farbigem
Schutzumschlägen. Sehr gut erhalten.
Reprint der Hefte 1-12/13 (gebunden in drei Bänden) der
berühmten surrealistischen Zeitschrift »Minotaure«.

360,00 € (Nr. 1476)

Monaco Louis lo
207 Frank Wedekind
Der Hänseken.
Ein Kinderepos. Neu illustriert von Louis lo
Monaco. Mit 5 ganzseitigen (1 auf dem Um-
schlag) Illustrationen und einigen Vignetten.
Zürich Atlantis Verlag 1961. 32 x 16 cm. (16)
S. Original-Broschur. Gut erhalten.
Dieses Kinderbuch von der Reise auf den Mond, das der
Autor für seine kleine Schwester Emilie verfaßte und das
sein Bruder Armin illustrierte, erschien nur einmal in
einer Ausgabe 1896.

28,00 € (Nr. 2259)

Moreau le Jeune
208 Jean-Jaques Rousseau
Die neue Heloise.
Briefe zweier Liebenden in einem Städtchen
am Fuße der Alpen. (Die Zusammenfassung

Nr. 205 Nr. 206

Nr. 207

des Werkes besorgte Felix Braun nach einer
revidierten zeitgenössischen Übertragung).
Mit Kupfern (in Heliogravure) nach Moreau
le Jeune. Potsdam Gustav Kiepenheuer 1920.
24,5 x 19 cm. 382 S., 1 Blatt. Handgebun-
dener Original-Halbpergamentband mit
reicher Rückenvergoldung. Batikpapierbezüge
(Entwurf Otto Dorfner). Sehr gut erhalten.
Eines 1.000 (Gesamtauflage 1.200) nummerierten
Exemplaren. Die Einbände wurden mit der Hand in der
Fachschule für Kunstgewerbliche Buchbinderei zu
Weimar unter der Leitung von Otto Dorfner gebunden.

90,00 € (Nr. 7579)

Nr. 208
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209 Jean-Jaques Rousseau
Die neue Heloise.
Briefe zweier Liebenden in einem Städtchen
am Fuße der Alpen. (Die Zusammenfassung
des Werkes besorgte Felix Braun nach einer
revidierten zeitgenössischen Übertragung).
Mit Kupfern (in Heliogravure) nach Moreau le
Jeune. Potsdam Gustav Kiepenheuer 1920. 25
x 20 cm. 382 S., 1 Blatt. Handgebundener
Original-Kalbspergamentband mit Rücken-
und Deckelvergoldung sowie Kopfgoldschnitt.
Marmorierte Vorsätze. Schön erhalten.
Vorzugsausgabe. Eines von 200 (Gesamtauflage 1.200)
nummerierten Exemplaren auf handgeschöpftem
Zanders-Bütten. Die Heliogravuren wurden mit der Hand
bei Hanfstaengl, München abgezogen. Gebunden in der
Fachschule für Kunstgewerbliche Buchbinderei zu
Weimar unter der Leitung von Otto Dorfner. Fromm
22783. Kiepenheuer-Katalog 29.

180,00 € (Nr. 8429)

Nr. 209

Nr. 210

Morell Pit
210 Pit Morell
Sechs Radierungen.
Mit 6 Original-Radierungen. O. O. Neu Berge-
dorfer Damm 1971. 53 x 39,5 cm (Blattfor-
mat). 1 Blatt (Titel). Original-Leinenmappe.
Gut erhalten.

Nummer 6 von 90 nummerierten Exemplaren. Jede
Radierung ist vom Künstler signiert.

180,00 € (Nr. 5682)

Nádas Péter
211 Péter Nádas
heute.
Erzählung und Photographien. Übersetzung
Ruth Futaky. Mit Fotos des Verfassers. Neu-
markt Thomas Reche 2008. 27,5 x 20,5 cm. 63
S. (Edition Refugium, 5). Original-Leinen mit
Titelschild. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 300 Exemplaren. Von Péter Nádas signiert.

68,00 € (Nr. 9538)

Naumann Hermann
212 Knut Hamsun
Pan.
Aus dem Norwegischen von J. Sandmeier und
S. Angermann. Bearbeitet von Ruth Stöbling.
Mit 10 Radierungen von Hermann Naumann.
München Albert Langen Georg Müller 1979.
27,5 x 19 cm. 140, [4] S. Original-Leinen mit
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.

28,00 € (Nr. 0150)

213 Christoph Hein
Einladung zum Lever Bourgeois.
(In der Fassung des Erstdrucks von 1980). Mit
vier Original-Steinlithographien und dreizehn
Federzeichnungen von Hermann Naumann.
Berlin Faber & Faber 1993. 26 x 17,5 cm. 153,
[6] S. (Die Graphischen Bücher, 3). Original-
Leinen mit Schwarz-, Gelb- und Weissprä-
gung). Exlibis. Sonst sehr gut erhalten.
Gedruckt in 999 nummerierten Exemplaren. Von Her-
mann Naumann signiert. Erschienen in der Reihe »Die
Erstlingswerke deutscher Autoren des 20. Jahrhunderts«.
Gestaltet von Juergen Seuss. - Daten und Stationen aus
der Biographie des französischen Dramatikers
und Geschichtsschreibers Jean Baptiste Racine lieferten
Christoph Hein das Material zu seiner Novelle »Einladung
zum Lever Bourgeois«. Hier wird Racine als alt
gewordener Geschichtsschreiber am Hof des absolu-
tistischen Königs Ludwig XIV. zum Protagonisten.

42,00 € (Nr. 9139)

Nr. 211 Nr. 212 Nr. 213

Nückel Otto
214 A[lexander] M[oritz] Frey
Solneman der Unsichtbare.
Roman. Mit 13 Holzschnitten von Otto Nückel.
München Delphin-Verlag 1914. 25,5 x 20 cm.
193, [3] S. Original-Pappband mit illustrier-
tem Schutzumschlag. Umschlag etwas fle-
ckig, mit kleineren Einrissen und Fehlstellen.
Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Expressionistisches Kunstwerk in Text
und Bild, »Dem Maler Leopold Durm zugeeignet« (gedr.
Widmung). Nückels »Vorliebe zur Karikatur und zu
romantisch-phantastischen Szenerien machte ihn zum
idealen Illustrator der grotesk-bizzaren Erzählung [...]
Frey [...] zeigt ebenfalls [...] eine starke Neigung zum
Skurrilen und Phantastischen, zum Märchenhaften und
Grotesken, aber auch eine ausgeprägte Neigung zur
sozialen und politischen Satire und zur Parodie des
selbstgefälligen Speissbürgertums« (Jentsch). »Solne-
man«, rückwärts gelesen »namenloS«.!

280,00 € (Nr. 2399)

Nr. 214
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Farbtafeln. München und Berlin Deutscher
Kunstverlag 1995. 30,5 x 23,5 cm. 111 S.
Original-Leinen mit farbigem Schutzum-
schlag. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Mit einer ganzseitigen farbigen Zeich-
nung des Künstlers und handschriftlicher Widmung
»Für Sie, sehr verehrte, liebe Frau [...] mit herzlichem
Gruss Ihr August Ohm 30.5.1998«.

75,00 € (Nr. 1479)

Ohm August
216 Charles Baudelaire
Baudelaires »Blumen des Bösen«.
»Les fleurs du mal«. (In Auswahl) übertragen
von Friedhelm Kemp. Mit einem Vorwort von
Eric T. Haskell. Mit farbigen Illustrationen von
August Ohm. Göttingen Bert Schlender 1985.
29,5 x 20,5 cm. 104 S. (Poetische Bilderbü-
cher). Original-Broschur mit illustriertem
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.
Mit eigenhändiger ganzseitiger Bleistiftzeichnung von
August Ohm.

48,00 € (Nr. 7176)

217 Gilgamesch-Epos
Illustrationen von August Ohm. Mit einem
Vorwort von Hanns Theodor Flemming. Mit 17

Oberländer Gerhard
215 Hans Christian Andersen
Märchen und Historien.
4 Bände. Mit Zeichnungen von Gerhard Ober-
länder. Frankfurt am Main, Wien und Zürich
Büchergilde Gutenberg 1965-1967. 23,5 x
16,5 cm,. Original-Leinenbände mit illustrier-
ten Schutzumschlägen. Sehr gut erhalten.
Graphische Gestaltung Otto Rohse.

36,00 € (Nr. 1204)

Nr. 215

Nr. 216

Nr. 217

Nr. 218

Ohrt Karl-August
218 Hans Henny Jahnn
Unser Zirkus.
Mit sechs Lithographien von Karl-August Ohrt.
Hamburg Sirius-Presse Hellmut Saucke 1969-.
17,5 x 22 cm. [24] S. (7. Druck der Sirius-
Presse). Illustrierter Original-Pappband. Sehr
gut erhalten.
Erste Ausgabe. Pressendruck in 100 nummerierten
Exemplaren. Die Lithographien wurden vom Stein
gedruckt. Handeinbände von Christian Zwang, Hamburg.
Im Impressum vom Künstler signiert.

65,00 € (Nr. 8374)

Pascin Jules
219 Heinrich Heine
Aus den Memoiren des Herrn von
Schnabelewopski.
Zweite Auflage. Mit Zeichnungen von Jules
Pascin. Berlin Paul Cassirer 1920. 23,5 x

16,5 cm. 94 S. Weißer Original-Pappband mit
farbiger Deckelzeichnung. Rückengelenke
angeplatzt. Gutes Exemplar.
»Dieses Buch ist in 310 Exemplaren im Jahre 1910 als
das 4. Werk der Pan-Presse erschienen. Die neue jetzt
vorliegende Ausgabe wurde in den Jahren 1919- 1920
bei Oscar Brandstetter in Leipzig gedruckt. Die
Lithographien dieser Ausgabe sind nach Zeichnungen
von Pascin photolithographisch verkleinert.« Heinrich
Heines Romanfragment enthält in 16 Episoden die
fiktive Autobiographie vom Leben und Leiden des Grafen
von Schnabelewopski, der zwischen der Suche nach
religiöser Erlösung und dem Trieb nach erotischer
Erfüllung hin- und hergeworfen wird, ein »Unold von
Kaltenquell« des Jungen Deutschland. Rodenberg 459.
Vollmer 3, 550.

50,00 € (Nr. 1665)

Peifer Watenphul Max
220 Johann Wolfgang von Goethe
Goethes Buch Suleika.
Gefolgt vom Schenkenbuch. Dem Westöst-
lichen Divan entliehen und mit vierzehn auf
den Stein gezeichneten Farblithographien
versehen von Max Peifer Watenphul. Mit 14 (5
blattgroßen) Original-Farblithographien.
Frankfurt am Main Ars librorum Gotthard de
Beauclair 1966. 41 x 28 cm. 37, [5] S. (14.
Ars Librorum Druck). Original-Halbpergament
mit Rückenvergoldung, Leinenbezug und
farbigem Deckelschild im Schuber. Schön
erhalten.
Eines von 370 nummerierten Exemplaren auf Velin
d’Arches. Dieses Exemplar ohne Nummer. Der Satz
erfolgte aus der Dante-Antiqua nach Angaben von
Gotthard de Beauclair. Im Impressum vom Künstler und
vom Buchgestalter signiert. Die Textfassung hält sich -
bis auf die vorsichtig modernisierte Interpunktion - an
die Große Weimarer Ausgabe von 1888. - »Goethes Buch
Suleika« war das erste einer Reihe von Peiffer Waten-
phul und de Beauclair lang geplanten gemeinsamen
künstlerischen Projekte, denen zwischen 1967 und 1969
noch drei lithographische Mappen folgen sollten.

650,00 € (Nr. 7048)

Nr. 219
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Peltzer Werner
221 William Shakespeare
Der Sturm.
Deutsch von Rudolf Alexander Schröder. Letze
Fassung. Mit 9 Illustrationen von Werner
Peltzer und einem gezeichneten Titel von Hans
Schmidt. Frankfurt am Main Gesellschaft der
Bibliophilen 1959. 30,5 x 22 cm. 98 S., 2
Blatt. Original-Pappband mit goldgeprägtem
Rückenschild im Schuber. Rücken aufgehellt.
Gelenke angeplatzt. Gutes Exemplar.
Nr. 415 von 1.000 nummerierten Exemplaren der
einmaligen Auflage für die Mitglieder der Gesellschaft der
Bibliophilen. Gedruckt in Rot und Schwarz in der
Shakespeare-Antiqua von Christian-Heinrich Kleukens
von der Eggebrecht-Presse, Mainz auf Zerkall-Bütten mit
dem Wasserzeichen der Gesellschaft. Mit hand-
schriftlicher Widmung des Übersetzers »... ihr alter
[Rudolf Alexander] Schröder Weihnachten 1959«.

65,00 € (Nr. 4563)

Nr. 220

Nr. 221

Picabia Francis
222 Francis Picabia
La Seinte-Vierge.
Ausstellungskatalog. Mit 55 Farbtafeln und
über 30 teils gefalteten Faksimiles (davon 15
Broschuren). Antwerpen Ronny van de Velde
1993. 46 x 31 cm. 32 S. (Katalog) Original-
Leinenkassette im Schuber. Sehr gut erhalten.

De Luxe-Edition des Ausstellungskataloges in 1.200
nummerierten Exemplaren. Bei den Faksimiles handelt
es sich um Reproduktionen der in der Ausstellung
gezeigten Arbeiten. Magazine, Broschüren, Kataloge u. a.
aus der Dada-Periode, reproduziert in Originalgröße und
auf Originalpapier.

220,00 € (Nr. 8164)

Nr. 222

Pointen
223 Pünktliche Pointen
333 Bild-Grüße von 77 Künstlern aus 4 Jahr-
zehnten. Mit Erinnerungen von Hans-Joachim
Schauß. Mit zahlreichen meist farbigen Ab-
bildungen. Leipzig Faber & Faber 2003. 26,5
x 23,5 cm. 335 S. (Leipziger Liebhaber-Druck,
5). Original-Leinen im illustrierten Schuber.
Sehr gut erhalten.
Nr. 102 von 285 nummerierten Exemplaren mit einer
beiliegenden signierten Original-Radierung »Meine
Kinderschätze« von Manfred Butzmann. Mit Illustrati-
onen von Axel Bertram, Dieter Goltzsche, Werner Klemke,
Albrecht von Bodecker, Thomas Schleusing, Hans
Handschick, Gisela Röder, Erhard Grüttner u. a.

110,00 € (Nr. 1737)

Prechtl Michael Mathias
224 Wolfgang Amadeus Mozart
... und der nähmliche narr bleibe ich.
Wolfgang Amadeus schreibt an Maria Anna
Thekla Mozart. Mit einem Essay von Hanns-
Josef Ortheil. Herausgegeben von Reinhard
Ermen. Mit fünf Bildern von Michael Mathias
Prechtl. München C. H. Beck 1990. 31,5 x 20,5
cm. 113, [2] S. Original-Halbleinen mit illus-
triertem Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe.

30,00 € (Nr. 2295)

225 Michael Mathias Prechtl
Denkmalerei.
Die intime Sitten- und Kulturgeschichte
des Abendlandes. Dürer-Suite. Köpfe und
Gesichter. Öffentliche Bilder. Bilder zum
Lesen. Herausgegeben von Christoph Stölzl.
Mit zahlreichen meist farbigen Abbildungen.
München und Luzern C. J. Bucher 1986. 32 x
24,5 cm. 299 S. Original-Pappband mit
Schutzumschlag. Sehr gut erhalten.
Katalogbuch zu den Ausstellungen in München, Hanno-
ver und Krakau.

28,00 € (Nr. 2345)

Nr. 223 Nr. 224

Nr. 225
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Rackham Arthur
227 J. M. Barrie
Peter Pan in Kensington Gardens.
With Drawings by Arthur Rackham. Mit 50
montierten farbigen Tafeln. London Hodder &
Stoughton 1906. 25 x 19,5 cm. 12, 125, [1] S.
Handgebundener rotbrauner Ganzlederband
auf fünf echten Bünden mit umstochenen
Kapitalband, reicher Deckelvergoldung (mit
Illustration), Rückenvergoldung, Rundum-
goldschnitt, Stehkantenvergoldung und
Innenkantenvergoldung. Marmorierte Vorsätze
(sign. Bound by Zaehnsdorf for E. Joseph). Die
ersten und die letzten Seiten etwas stockfle-
ckig. Sonst von tadelloser Erhaltung.

226 Michael Mathias Prechtl
Die illustrierten Bücher.
Mit zahlreichen Abbildungen. Frankfurt am
Main und Wien Büchergilde Gutenberg 1996.
30 x 21,5 cm. 39 S. Original-Broschur. Sehr
gut erhalten.
Mit einem Katalog der illustrierten Bücher bis 1995.

25,00 € (Nr. 2268)

Nr. 226

Nr. 227

Nr. 228

Prachtvolle Ausgabe. Breitrandiger Druck auf kräftigem
Papier in handgebundenem Einband. Die farbigen
Illustrationen sind auf graue Kartons aufgezogen. Für die
Deckelillustration wurde die Original-Gestaltung der
Leinenausgabe als Vorlage genommen. Latimore/ Haskell
27.

1800,00 € (Nr. 2422)

228 [James Matthew] Barrie
Peter Pan im Waldpark.
[Peter Pan in Kensington gardens]. Frei ins
Deutsche übertragen von J. Funcke. Mit 16
farbigen ganzseitigen Illustrationen von
[Arthur] Rackham. Weimar Gustav Kiepenheu-
er 1911. 21 x 15,5 cm. [4], 98, [2] S. Grüner
Original-Leinenband mit goldgeprägter
Deckelvignette und vergoldetem Rückentitel.
Vorderschnitt etwas stockfleckig. Sonst sehr
gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe des Kinderbuch-Klassikers. Die
Peter-Pan-Geschichten von Barrie gehören zusammen
mit den Illustrationen Rackhams zu den erfolgreichsten
Kinderbüchern. Bilderwelt 2301.

220,00 € (Nr. 1292)

229 William Shakespeare
A Midsummer-Nights Dream.
With Illustrations by Arthur Rackham. Mit 40
montierten Farbtafeln und teils ganzseitigen
Illustrationen in s/w. London und New York
William Heinemann und Doubleday 1920. 25,5
x 19 cm. [7], 134, [2] S. Original-Leinen mit
Deckel- und Rückenvergoldung. Unterschnitt
fleckig. Exlibris. Gut erhalten.

280,00 € (verkauft)

230 Richard Wagner
Siegfried & The Twilight of the Cods.
With Illustrations by Arthur Rackham. Trans-
lated by Marcaret Armour. Mit 30 montierten
farbigen Illustrationen. London und New York
William Heinemann and Doubleday Page & Co.
1911. 25,5 x 19 cm. 9, 181, [3] S. (The Ring of
the Niblung. A Trilogy with a prelude by
Richard Wagner, 2). Original-Leinen
mit Deckelillustration in Goldprägung und
Rückenvergoldung in Pappkassete mit Titel-

schild. Die Kassette beschabt und angeplatzt.
Anfangs und ausgangs etwas stockfleckig.
Sonst gut erhalten.

240,00 € (Nr. 2420)

231 Richard Wagner
The Rhinegold & The Valkyrie.
Translated by Margaret Armour. With Illustra-
tions by Arthur Rackham. Mit 36 montierten
farbigen Illustrationen. London und New York
William Heinemann and Doubleday Page &
Co. 1914 25,5 x 19,5 cm. 10, 159, [1] S. (The
Ring of the Niblung. A Trilogy with a prelude
by Richard Wagner, 1). Blauer Original-Lei-
nenband mit Deckel- und Rückenvergoldung.
Widmung von alter Hand auf dem Vordervor-
satz. Sonst sehr gut erhalten.

120,00 € (Nr. 2497)

Nr. 229

Nr. 230



41

333 ILLUSTRIERTE BÜCHER KATALOG FEBRUAR 2018

232 Richard Wagner
The Rhinegold & The Valkyrie.
Translated by Margaret Armour. With Illustra-
tions by Arthur Rackham. Mit 36 montierten
farbigen Illustrationen. London und New York
William Heinemann and Doubleday Page &
Co. 1928. 25,5 x 19,5 cm. 10, 159, [1] S. (The
Ring of the Niblung. A Trilogy with a prelude
by Richard Wagner, 1). Brauner Original-Lei-
nenband mit Schutzumschlag. Umschlag an
den Rändern mit kleineren Fehlstellen. Sonst
sehr gut erhalten.

120,00 € (Nr. 2496)

Nr. 231 und 232

Nr. 233

Ramberg Arthur
233 Johann Wolfgang Goethe
Hermann und Dorothea.
Jubiläums-Ausgabe. Mit acht Bildern in
Lichtdruck (montiert auf Kartons) nach den
Original-Ölgemälden von Arthur Freiherrn von
Ramberg und Text-Zeichnungen von Wilhelm
Weimar. 39. Tausend. Berlin G. Grote 1906.
37,5 x 28,5 cm. [4], 67 S. Roter Original-
Leinenband mit reicher floraler Goldprägung
auf dem Vorderdeckel und Kopfgoldschnitt.
Sehr gut erhalten.
Prachtband.

48,00 € (Nr. 1317)

Nr. 234

Reichert Josua
234 Hafis
Offenbares Geheimnis.
Fünfzig Gedichte aus dem Diwan. Ins
Deutsche übertragen von Cyrus Atabay. Mit
Grafiken von Josua Reichert. Düsseldorf
Eremiten-Presse 1987. 23 x 14 cm. [104] S.
Original-Broschur. Kapital etwas gestaucht.
Sonst sehr gut erhalten.
Die Übertragungen stützen sich auf die von Mohammad
Ghazwini und Ghasem Ghani herausgegebene
Textausgabe des Diwans von Rosenzweig-Schwanau,
Wien 1858.

25,00 € (Nr. 2287)

Nr. 235

235 Josua Reichert
Leidenschaftliche Liebe.
Eine Ausstellung im Goethejahr von Josua
Reichert. 2 Bände. Mit farbigen Abbildungen.
Offenbach am Main und Schwäbisch Hall
Klingspormuseum und Johanniterhalle 1982.
27 x 18 cm. 96 und [24] S. Original-Broschur.
Gut erhalten.
Katalog und Ausstellung gestaltet von Josua Reichert.
Die Ausstellung zeigt sämtliche Goethe-Drucke Reicher-
ts, einschließlich der durch den »West-östlichen Divan«
angeregten persischen Drucke mit Gedichten von Hafis,
Saadi, Rumi und Attar.

26,00 € (Nr. 2286)

236 Josua Reichert
Printing is the way of life.
Der Drucker Josua Reichert. (Mappe mir
vier Broschüren von Josua Reichert zur
Ausstellung im Städtischen Kunstmuseum
Spendhaus Reutlingen). Mit zahlreichen
farbigen Abbildungen. Reutlingen 2010. 44,5
x 33,5 cm. Original-Broschuren in bedruckter
Original-Mappe. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 600 Exemplaren. 1. Wolfgang Glöckner.
Printing is a way of life. Der Drucker Josua Reichert. 2.
Josua Reichert. Palimpsest. Thomas de Quincey: Der
Palimpsest. 3. Josua Reichert der Drucker in Italien.
Fanum Fortunae. 4. Josua Reichert der Drucker in Italien
II. Viaggio in Italia.

90,00 € (Nr. 8277)

237 Josua Reichert
Vier farbige Originaltypos.
[In:] Marginalien. Zeitschrift für Buchkunst
und Bibliophilie. Nr. 135. Mit Abbildungen.
Berlin Aufbau-Verlag 1994. 23,5 x 14 cm. 117
S. Original-Broschur. Die Grafiken rückseitig
mit Sammlerstempel. Sonst sehr gut erhalten.
Die Originaltypos wurden von Lothar Hentschke auf
einem Original-Heidelberger-Zylinder gedruckt in der
Buchdruckerei SchumacherGebler, München. Ein »Typo«
von Josua Reichert signiert. Mit einem Beitrag von Lothar
Lang: Die Bietigheimer Drucke von Josua Reichert.

100,00 € (Nr. 9170)

Nr. 236Nr. 227 Nr. 237
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Remé Jörg
239 Dieter Huelsmanns
Juspa und Simone.
Erzählung. Mit 4 großen Offsetlithographien
von Jörg Remé. Düsseldorf Eremiten-Presse
1979. 30 x 21 cm. (47) S. Original-Broschur.
Gut erhalten.
Eines von 450 nummerierten und vom Illustrator
signierten Exemplaren.

40,00 € (Nr. 1262)

Reiner Imre
238 Johann Wolfgang Goethe
Das Märchen.
Mit Holzschnitten von Imre Reiner. (Basel)
Petri Presse 1971. 36,5 x 26 cm. 61, [2] S.
Original-Halbleder mit Rückenvergoldung in
Pappkassette. Kassette minimal bestoßen.
Einige Blätter der Suite an den Rändern nur
vereinzelt stockfleckig. Sonst tadellos.
Nr. 65 von 80 (Gesamtauflage 300) nummerierten Ex-
emplaren der Vorzugsausgabe mit je einer vom Künstler
blattweise signierten, zusätzlichen Extra-Suite der 20
Holzstiche in Rötelton auf handgertigtem Japanpapier
(Shiohara). Gedruckt nach typographischen Angaben
von Imre Reiner auf handgeschöpftem Büttenpapier
(Umbria) der Papierfabrik Miliani, Rom.

320,00 € (Nr. 2519)

Nr. 238

Nr. 239

Rensch Peter
240 Bruno Nelissen Schönlank
Wir sind keine Hirten!
Mit 8 (1 doppelseitig) Grafiken von Peter
Rensch. Berlin Andante Handpresse 2007. 21
x 14,5 cm. (24) S. (Kapitälchen, 4). Illustrierte
Original-Broschur. Sehr gut erhalten.
Einmalige Auflage in 100 nummerierten Exemplaren. Im
Impressum vom Illustrator signiert. Text gedruckt in Blau
und Rot.

45,00 € (Nr. 8643)

Nr. 240

Nr. 243

Reznicek F. von
241 F. von Reznicek
Galante Welt
Album. 4.- 6. Tausend. Mit 30 Farbtafeln.
München Albert Langen 1904. 40,5 x 30 cm.
32 Blatt. Farbig illustrierter Original-Leinen-
band. Einband geringfügig fleckig. Buchblock
gelockert. Gutes Exemplar.

48,00 € (Nr. 5466)

242 F. von Reznicek
Sie.
Reznicek-Album. 7.- 10. Tausend. Mit 30
Farbtafeln. München Albert Langen 1907.
40,5 x 30 cm. 32 Blatt. Farbig illustrierter
Original-Leinenband. Einband geringfügig
fleckig. Buchblock gelockert. Gutes Exemplar.

48,00 € (Nr. 5467)

Nr. 241 Nr. 242

Richter Heinz
243 Günter Grass
Die Blechtrommel.
Roman. Mit 65 Illustrationen von Heinrich
Richter. Neuwied Luchterhand 1968. 24,5 x
17 cm. 555 S., 2 Blatt. Illustriertes Original-
Leinen. Etwas angestaubt. Kleiner Namen-
seintrag. Gutes Exemplar.
Erste illustrierte Ausgabe. Einmalige illustrierte
Sonderausgabe.

38,00 € (Nr. 1594)

Richter Ludwig
244 Johann Karl August Musäus
Volksmärchen der Deutschen.
Herausgegeben von Paul Zaunert. 2 Bände.
Mit Holzschnitten von Ludwig Richter. Jena
Eugen Diederichs 1912. 19,5 x 12,5 cm. 37,
398, [2] und [9], 441, [3] S. (Die Märchen
der Weltliteratur). Original-Pappbände mit
Deckelschild. Die empfindlichen Pappbände
sehr gut erhalten.
Sehr gut erhalten.

58,00 € (Nr. 8798)

Nr. 244
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Illustrierter Original-Pappband im Schuber.
Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 1.000 Exemplaren für die Mitglieder der
Maximilian-Gesellschaft. Im Druckvermerk von Otto
Rohse signiert.

60,00 € (Nr. 1290)

Rössing Karl
245 Erich Fitzbauer
Sechzig Jahre danach.
Ein Tatsachenbericht zu 1945. Mit farbigem
Frontispiz und s/w-Graphiken von Karl Rös-
sing. Wien Edition Graphischer Zirkel 2005.
21 x 15 cm. (29) S. (132. Buchpublikation
der Edition Graphischer Zirkel). Original-
Pappband. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 10 von 60 nummerierten und von
Fitzbauer signierten Exemplaren.

75,00 € (Nr. 2300)

Rössing Karl
246 Homer
Odyssee.
Übersetzt von Friedrich Georg Jünger. Mit 163
Holzstichen von Karl Rössing. Stuttgart J. G.
Cotta 1979. 30 x 20 cm. 389 [3] S. Original-
Leinen im Pappschuber. Gut erhalten.
Gedruckt in 1000 Exemplaren. Die Holzstiche wurden von
den Originalstöcken abgezogen. Dabei: Homers Odyssee.
Der zehnte Gesang. Mit zwölf Holzstichen von Karl
Rössing. Frankfurt am Main Verlag Der Goldene Brunnen
1952. Privatdruck der Bauerschen Gießerei. Original-
Broschur.

120,00 € (Nr. 4564)

247 Karl Rössing
Mein Vorurteil
gegen diese Zeit. 100 Holzschnitte. Mit einem
Nachwort von Manès Sperber. Mit 100 ganzs.
Abbildungen. Frankfurt am Main Büchergilde
Gutenberg 1974. 27 x 18 cm. 207 S., 12 Blatt.
Original-Leinen. Gutes Exemplar.
Neuausgabe des berühmten Buches, das zuerst 1932 in
der Büchergilde Gutenberg erschienen ist.

24,00 € (Nr. 4089)

Rohse Otto
248 Herman Melville
Kikeriki
[oder Das Krähen des edlen Hahnes Bene-
ventano]. Deutsch von Wolfheinirich von der
Mülbe. Mit 12 Holzstichen (1 auf dem Ein-
band) von Otto Rohse. Hamburg Maximilian
Gesellschaft 1959. 23,5 x 15 cm. 40, [2] S.

Nr. 245 Nr. 246 Nr. 247

249 Otto Rohse
Einhundert Holzstiche.
Cent gravures sur bois. One Hundred Wood
Engravings. Mit zahlreichen Abbildungen.
Hamburg Otto Rohse Presse 1990. 30 x 19 cm.
231 S. (Sigill. Blätter für Buch und Kunst.

Nr. 249

Nr. 248

Heft 3 und 4, Folge X). Illustrierte Original-
Broschur.
Gedruckt in 1400 numerierten und von Otto Rohse
signierten Exemplaren. Alle Holzstiche sind von den
Stöcken abgezogen. Mit einem Beitrag von Eva-Maria
Hanebutt-Benz »Zu Otto Rohses Holzstichen«.

48,00 € (Nr. 3249)

250 Otto Rohse
Exlibris.
58 Holzstiche. Mit einem Gleitwort von Hans-
Jürgen Imiela. Mit zwei signierten Original-
Holzstichen auf einem Blatt und 58
Holzstichen von den Stöcken. Hamburg Otto
Rohse Presse 1983. 30 x 19,5 cm. (Sigill.
Blätter für Buch und Kunst, Heft 1, Folge 8).
Original-Broschur mit einem in blau
gedruckten Holzstich. Sammlerstempel. Sonst
sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von 325 Exemplaren der Ausgabe
A.

45,00 € (Nr. 5892)

Nr. 250
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251 Otto Rohse
Werkverzeichnis der Kupferstiche.
1963-1995. Mit zahlreichen Abbildungen.
Hamburg Otto Rohse Presse 1995. 30 x 19
cm. 231 S. (Sigill. Blätter für Buch und
Kunst. Heft 1, 2 und 3, Folge XII). Illustrierte
Original-Broschur. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 900 numerierten und von Otto Rohse sig-
nierten Exemplaren. Mit einem Beitrag von Karl Graak
»Labyrinth von Strichen mit Licht bestreut. Notizen zur
Geschichte des Kupferstichs«.

48,00 € (Nr. 3248)

Nr. 251

Nr. 289, S. 50

Ruppik Gerd
252 Maria Orf
Mein schlimmer Traum.
Gedichte. Mit vier Montagen aus zwei
Graphiken von Gerd Ruppik. Berlin Polyphem
Handpressendruck 1968. 28,5 x 14,5 cm. (24)
S. Illustrierte Original-Broschur. Umschlag
lichtrandig. Exlibris. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von 222 nummerierten und von
der Autorin signierten Exemplaren.

36,00 € (Nr. 2339)

Nr. 252

Sacco Joe
253 Joe Sacco
Palästina.
Eine Comic-Reportage. Aus dem Englischen
von Waltraud Götting. Frankfurt am Main
Zweitausendeins 2004. 28 x 18,5 cm. 11, 287,
[5] S. Illustrierter Original-Pappband. Sehr gut
erhalten.
Erste deutsche Auagbe. »Sacco schildert das Leben
in Palästina und Israel aus der Sicht eines jungen US-
Amerikaners, der eine fremde, unbekannte Welt betritt, in
der die Menschen traumatisiert sind von Terror und
militärischer Besatzung«.

26,00 € (Nr. 2358)

Sachs Hans
254 Hans Sachs
Hans Sachsens ausgewählte Werke.
Herausgegeben von Paul Merker und Reinhard
Buchwald. 7.-10. Tausend. 2 Bände. Mit
53 kolorierten Textholzschnitten (davon 43 im
Text und 11 auf gefalt. Tafeln) und 1
Notenbeilage. Leipzig Insel-Verlag 1923-1924.
23 x 13,5 cm. [16], 317, [3] und [8], 354, [5]
S. Original-Halbpergamentbände. Die Ecken
minimal bestoßen. Sonst sehr gut erhalten.
Die Holzschnitte wurden für diese Ausgabe, wie schon für
die Vorzugsausgabe von 1911, handkoloriert. 1. Gedichte
2. Dramen. Sarkowski 1386 B.

90,00 € (Nr. 1139)

Sammer Otto
255 Otto Sammer
Haltestellen.
Zeichnungen aus sechzig Jahren mit Texten
des Künstlers. Passau Thomas Reche 2004. 21
x 14 cm. (47) S. (refugium, 45). Original-
Leinen mit Titelschild. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 250 nummerierten
Exemplaren.

30,00 € (Nr. 9528)

Schindehütte Albert
256 Album für Alice
Eine Huldigung an Lewis Carroll. Mit Zeich-
nungen nach seinen Photographien kleiner
Mädchen und anderen viktorianischen Kin-

Nr. 253 Nr. 254

derbildnissen sowie Illustrationen zu »Alice
im Wunderland« von Albert Schindehütte.
Nachwort von Roger Willemsen. Mit 77 la-
vierten Federzeichnungen in kalligraphischer
Manier von Albert Schindehütte. Hamburg
Hoffmann und Campe 1993. 30 x 22 cm. 174,
[2] S. Illustrierter Original-Pappband. Sehr
gut erhalten.
Mit einer ganzseitigen signierten Tuschfederzeichnung
von Albert Schindehütte. Mit dem vollständigen Text
»Alice im Wunderland« in der ersten deutschen Überset-
zung von 1869 von Antonie Zimmermann.

75,00 € (Nr. 0354)

Nr. 255

Nr. 256
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261 Albert Schindehütte
»Ambulanter Antiquar«.
Die Geschichte des großen Holzschnitts.
Mit einem signierten Original-Holzschnitt.
[Hamburg 1995]. 23,5 x 16,5 cm. Leporello.
(Schindehüttes Vielfaltigkeit, 1). Original-
Pappdeckel. Grafik verso mit Sammlerstem-
pel. Sehr gut erhalten.
Eines von 300 nummerierten und signierten Exemplaren.
Mit einem Original-Holzschnitt, ein Detail aus dem
im Sommer 1994 entstandenen großen Holzschnitt im
Format 250 x 170 cm.

60,00 € (Nr. 5919)

Exemplaren mit einer Original-Radierung und einem
Original-Holzschnitt-Leporello von Albert Schindehütte.

58,00 € (Nr. 6696)

260 Rixdorfer Bilderbögen
Berlin 1965 - Gümse 1993.
Uwe Bremer, G. B. Fuchs, Albert Schindehütte,
Johannes Vennekamp, Arno Waldschmidt. Mit
einem Essay zur Einführung von Uve Schmidt.
Mit 2 großen gefalt. Holzschnitten und
Holzschnitt-Illustrationen in Schwarz und Rot.
Marburg Hitzeroth 1993. 29 x 21 cm. Original-
Pappband im Schuber. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe. Zum 30jährigen Jubel-
fest der Rixdorfer. Dokumentation der zwischen 1965 bis
1993 erschienenen Rixdorfer Bilderbögen. Nr. 87 von 222
nummerierten Exemplaren. Mit einem achtseitigen
Originalbilderbogen im Buchformat und im Schuber. Von
den vier »Rixdorfern« auf dem Bilderbogen und im Buch
signiert.

110,00 € (Nr. 8526)

257 Jacob und Wilhelm Grimm
Die Grimm’schen Märchen der jungen
Marie.
Arrangiert und ausgeschmückt von Albert
Schindehütte. Mit 2 Original-Radierungen und
Textillustrationen von Albert Schinde- hütte.
Marburg Hitzeroth 1991. 24,5 x 17,5 cm. 180
S. Illustrierter Original-Pappband in Karton-
Flügelmappe. Sehr gut erhalten.
Nr. 199 von 333 nummerierten Exemplaren der
Vorzugsausgabe mit zwei (1 gefalteten) Original-
Radierungen. Exemplar mit handschriftlicher Widmung
des Illustrators.

65,00 € (Nr. 0016)

258 Johann Friedrich Krause
Krauses Grimm’sche Märchen.
Mit vielen »zeitgenössischen« Bildern und
einem Findemärchen nebst Anmerkungen zur
Heimatkunde von Albert Schindehütte. Mit
einer Original-Radierung und zahlreichen
Textillustrationen von Albert Schindehütte.
Kassel Johannes Stauda 1985. 24,5 x 17,5 cm.
135, [1] S. Illustrierter Original-Pappband in
Karton-Flügelmappe. Sehr gut erhalten.
Vorzugsausgabe und als Autorenexemplar bezeichnet. Nr.
77 von 77 Exemplaren mit einer Original-Farbradierung,
ein Faltbogen mit einigen Seiten aus dem Buch, ein
signierter Stempel »Krauses Grimm’sche Märchen«
und ein 20seitiger Prospekt »Krauses Grimm’sche
Märchen«. Ein Triptychon in Holz geschnitten von Albert
Schindehütte.

75,00 € (Nr. 1304)

259 Johann Friedrich Krause
Krauses Grimm’sche Märchen.
Mit vielen »zeitgenössischen« Bildern und
einem Findemärchen nebst Anmerkungen
zur Heimatkunde von Albert Schindehütte.
Revidierte und um eine Trouvaille erweiterte
Neuauflage. Mit einer Original-Radierung,
einem dreiteiligen Original-Holzschnitt-Le-
porello und zahlreichen Textillustrationen von
Albert Schindehütte. Marburg Hitzeroth 1991.
24,5 x 17,5 cm. 152 S., 1 Blatt. Illustrierter
Original-Pappband in Karton-Flügelmappe.
Sehr gut erhalten.
Vorzugsausgabe. Nr. 187 von 333 nummerierten

Nr. 257 Nr. 259Nr. 258

Nr. 260

Nr. 261

262 Albert Schindehütte
Drei Raben.
Mit illustriertem Titelblatt und 3 reprodu-
zierten lavierten Feder- und Pinselzeich-
nungen mit farb. Tusche. Ohne Ort und Verlag
2006. 42 x 30 cm. 4 Blatt. Original-Flügel-
mappe mit handschriftlichem Titel. Sehr gut
erhalten.
Gedruckt in 150 numerierten und signierten Exemplaren.
Beiliegend eine Original-Radierung von Albert Schin-
dehütte von 1979, Format 17 x 11,5 cm. Signiert. Drei
weitere Beigaben.

60,00 € (Nr. 9620)



333 ILLUSTRIERTE BÜCHER KATALOG FEBRUAR 2018

46

Scholz Richard
266 Otto Ernst
Appelschnut.
Neues und Altes von ihren Taten, Abenteuern
und Meinungen. 30. Tausend. Mit farb. Bil-
dern und zahlr. Textillustrationan von Richard
Scholz. Leipzig L. Staackmann 1912. 23,5 x
21 cm. 5, 147 S. Blaues Original-Leinen mit
farbigem Deckelbild, Deckel- und Rückenver-
goldung. Sehr gut erhalten.
Schönes frisches Exemplar des beliebten Hamburger
Kinderbuchs.

75,00 € (verkauft)

Schonberg Thorsten
267 August Strindberg
Märchen.
(Übersetzt von Emil Schering). Mit farbigen
Bildern und Buchschmuck von Thorsten
Schonberg. München Georg W. Dietrich
[1916]. 23,5 x 20 cm. [192] S. (Kleinodien der
Weltliteratur, 9). Gelber Original-Leinenband.
Einabd angestaubt und etwas fleckig. Rücken
aufgehellt. Sonst gut erhalten. Die Illustrati-
onen farbfrisch.

75,00 € (Nr. 2455)

263 Albert Schindehütte
SechzigBilderBuch.
Zeichnungen und Holzschnitte, Radierungen
und Lithoghraphien von 1957 bis heute nebst
photographischen und graphischen, doku-
mentarischen und literarischen MarginALIen
zum 60sten Geburtstag. Mit zahlreichen
Abbildungen. Gifkendorf Merlin Verlag
1999. 30,5 x 21,5 cm. [8], (120) S. Original-
Pappband. Rücken aufgehellt. Die Deckel mit
Lichtrand. Sonst gut erhalten.
Katalog zu den Ausstellungen in Oldenburg und Leer. Mit
kalligraphischer Widmung des Künstlers in Rot und
Schwarz von 2001.

28,00 € (Nr. 2298)

264 Oscar Wilde
Das Gespenst von Canterville.
Eine materio-idealistische romantische
Erzählung. Aus dem Englischen nach der
Überstzung von Frieda Uhl. Mit Zeichnungen
und Kalligraphien von Albert Schindehüt-
te. Gütersloh Offizin Bertelsmann Club
[1992]. 30 x 21 cm. 56 S., 2 Blatt. Schwarzer
Original-Pappband mit Deckelillustration. Gut
erhalten.
Mit handschriftlicher (kalligraphischer) Widmung von
Albert Schindehütte.

36,00 € (Nr. 8530)

Schmidt Werner
265 Théophile Gautier
Fortunio.
(Übertragung Max Pulver). Mit Original-
Lithographien von Werner Schmidt. München
Drei Masken Verlag [1923]. 27,5 x 19,5 cm.
182 S., 2 Blatt. (8. Obeliskdruck). Original-
Halblederband auf fünf Bünden mit rotem
Rückenschild. Rücken berieben. Sonst gut
erhalten.
Eines von 250 (Gesamtauflage 340) nummerierten
Exemplaren. Die Lithographien wurden von Werner
Schmidt auf der Handpresse gedruckt. Im Impressum
vom Illustrator signiert.

65,00 € (Nr. 7941)

Nr. 262 Nr. 263 Nr. 264

Nr. 267

Schröter Klaus
268 Erckmann-Chatrian
Der Bürgermeister in der Flasche.
Aus dem Französchischen von Hilde Linnert.
Mit drei Original-Lithographien von Klaus
Schröter. München Melusinen-Verlag 1990.
27 x 20,5 cm. 29 S., 1 Blatt. (2. Melusinen-
Druck). Original-Broschur in Original-
OPappflügelmappe. Die Graphiken verso mit
Sammlerstempel. Gut erhalten.
Eines von 150 nummerierten Exemplaren. Jede Lithogra-
phie ist vom Künstler signiert.

75,00 € (Nr. 5762)

Nr. 268

Schubert Otto
269 Otto Schubert
Ganymed.
Blätter der Marées-Gesellschaft. Heraus-
gegeben von J. Meier-Graefe. Band 2. Mit 4
Original-Radierungen von Otto Schubert und
39 Tafeln in Lichtdruck. München R. Piper
1920. 21,5 x 15,5 cm. 244, [1] S. Original-
Pappband. Einband etwas bestoßen und
fleckig. Gutes Exemplar.
Mit vier Original-Radierungen Frühling, Sommer, Herbst
und Winter von Otto Schubert. Dabei: Ganymed. Band 1.
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Mit 5 Lithographien von Rudolf Großmann und 28 Tafeln
in Lichtdruck. München 1919. 21,5 x 15,5 cm. [7], 157,
[2] S. Original-Pappband. - Mit fünf Lithographien von
Rudolf Großmann Der Kunstfreund, Freude am Schönen,
Der Unverstandene, Der Kunsthändler und Der Kritiker.
Einband bestoßen. Rücken fehlt zur Hälfte.

90,00 € (Nr. 8674)

Nr. 269

Nr. 270

Schütz Erich
270 Eduard Mörike
Historie von der schönen Lau.
Vierte Auflage. Mit 9 montierten farbigen
Bildern und Buchschmuck von Erich Schütz.
Wien und Leipzig Artur Wolf 1922. 23 x 19,5
cm. 49 S. Original-Halbleinen mit Kleisterpa-
pierbezug und großer Goldprägung auf dem
Vorderdeckel. Exlibris. Sonst gut erhalten.
Hübsch illustrierte Ausgabe.

75,00 € (Nr. 9176)

Schwimmer Max
271 Max Schwimmer
Friere nicht in meiner Nähe.
Briefe an eine junge Künstlerin. (Mit einem
Vorwort von Sigrid Artes). Mit Illustrationen
von Max Schwimmer. Leipzig Faber & Faber
2000. 26,5 x 23,5 cm. 100, [3] S. (Leipziger
Liebhaber-Druck, 2). Original-Leinen mit

farbigem Titelschild im illustrierten Schuber.
Sehr gut erhalten.
Nr. 102 von 257 nummerierten Exemplaren. Mit zwei
beiliegenden Original-Radierungen von Max Schwimmer
(aus dem Nachlaß) und Sigrid Artes, diese signiert.

220,00 € (Nr. 1744)

Schwitters Kurt
272 Kurt Schwitters und Käte Steinitz
Das Das Märchen vom Paradies.
(Reprint der Ausgabe Hannover 1924).
Frankfurt am Main Insel Verlag 1979. 27,5 x
21 cm. [4], 31, [5] S. (Ein Insel-Bilderbuch).
Illustrierter Original-Pappband. Gut erhalten.
Faksimiledruck der Originalausgabe aus dem Jahr 1924.
Enthält die drei Geschichten: 1. Der Hahnepeter. 2. Der
Paradiesvogel. 3. Das Paradies auf der Wiese.

50,00 € (Nr. 2454)

Sendak Maurice
273 Maurice Sendak
Der Greif und der Jüngste der Domherrn.
Text von Frank R. Stockton. Deutsch von Käthe
Recheis. Mit Bildern von Maurice Sendak.
Reinbek Carlsen 1969. 21 x 19 cm. (56)
S. (Reinbeker Kinderbücher). Illustrierter
Original-Pappband. Gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

40,00 € (Nr. 9852)

274 Maurice Sendak
Herr Hase und das schöne Geschenk.
Text von Charlotte Zolotow.Deutsch von Eva
Matta. Mit Bildern von Maurice Sendak. Zürich
Diogenes 1969. 17,5 x 20,5 cm. (33) S.
Illustrierter Original-Pappband. Sehr gut
erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

65,00 € (Nr. 9850)

275 Maurice Sendak
Higgelti Piggelti Pop!
oder Es muss im Leben mehr als Alles geben.
[... or There Must Be More To Life]. Geschichte
und Bilder. Aus dem Amerikanischen über-
setzt von Hildegard Krahé. Mit Bildern von

Nr. 271 Nr. 272

Nr. 265

Nr. 273

Nr. 274

Nr. 275

Maurice Sendak. Zürich Diogenes 1969. 18 x
17,5 cm. 77 S. Original-Pappband mit Schutz-
umschlag. Schutzumschlag mit kleineren
Schabstellen. Sonst gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe.

40,00 € (Nr. 9845)
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Simon Erich M.
280 Choderlos de Laclos
Die gefährlichen Liebschaften.
Aus dem Französischen übertragen und
eingeleitet von August Brücher. 4 Bände. Mit
vier Illustrationen von Erich M. Simon als
Frontispize. Berlin Wilhelm Borngräber 1914.
19 x 13 cm. Original-Halblederbände
mit roten Rückenschildern und Vergoldung.
Rücken berieben und bestoßen. Die Vorsätze
etwas fleckig. Gutes Exemplar.
Ausgabe mit hübschen Illustrationen.

48,00 € (Nr. 8815)

Sitte Willi
281 Wladimir Majakowski
Die auf Sitzungen Versessenen. 1922.
(Gedicht. Übersetzt von Hugo Huppert). Ge-
schrieben und gezeichnet 1950 von Willi Sitte.

Deckel- und Rückenvergoldung. Etwas besto-
ßen. Vorderschnitt etwas fleckig. Exlibris und
Namenseintrag auf dem Vordervorsatz. Sonst
gut erhalten.

130,00 € (Nr. 2479)

276 Maurice Sendak
Some Swell Pup
or Are You Sure You Want a Dog? Story by
Maurice Sendak and Matthew Margolis. Pic-
tures by Maurice Sendak. London The Bodley
Head 1976. 22 x 18 cm. (32) S. Illustrierter
Original-Pappband. Gut erhalten.
Erste Ausgabe in England.

35,00 € (Nr. 9854)

277 Isaac Bashevis Singer
Zlateh die Geiß
und andere Geschichten. Deutsch von Rolf
Inhauser. Aus dem Jiddischen ins Englische
vom Autor und Elisabeth Shub. Zweite Auf-
lage. Mit Zeichnungen von Maurice Sendak.
Frankfurt am Main Sauerländer 1969. 21,5 x
15,5 cm. 96 S. Original-Leinen mit Schutz-
umschlag. Schutzumschlag mit Schabstelle.
Sonst gut erhalten.

30,00 € (Nr. 9844)

Sherriffs Robert Stewart
278 Omar Khayyám
Rubáiyat of Omar Khayyám.
Rendered into English verse by Edward Fitz-
gerald. Edited by George F. Maine. Illustrated
by Robert Stewart Sherriffs. Mit 12 Farbtafeln.
London und Glasgow Collins 1965. 24 x 17,5
cm. 224 S. Blauer Original-Ledereinband
mit Deckel- und Rückenvergoldung und
Goldschnitt im Original-Schuber. Kapital
und Schwanz minimal berieben.Widmungen in
blauer Tinte auf Vorsatz und Schmutztitel.
Sonst schön erhalten und sauber.
Sehr schönen Druck in großer Type mit farbenfrohen
Illustrationen.

90,00 € (Nr. 1442)

Simmonds W. G.
279 William Shakespeare
Hamlet.
Tragedy. Illustrated by W. G. Simmonds. Mit 30
montierten Farbtafeln. London Hodder &
Stoughton [1910]. 25,5 x 19,5 cm. 27, 164, [2]
S. Grüner Original-Leinenband mit reicher

Nr. 276 Nr. 277 Nr. 278 Nr. 279

Nr. 280

Mit zahlreichen Illustrationen. Leipzig Faber
& Faber 1999. 26,5 x 23,5 cm. (Leipziger
Liebhaber-Druck, 1). Original-Halblederband
mit Deckelillustration im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Nr. 102 von 215 nummerierten Exemplaren auf Bütten.
Mit einer beiliegenden signierten zweifarbigen Original-
Lithographie von Willi Sitte.

250,00 € (Nr. 1739)

Nr. 281

Skupy Hans-Horst
282 Hans-Horst Skupy
Für das Buch entflammt.
Die Bücherwelt auf Streichholzschachteln. Mit
zahlreichen farbigen Abbildungen. Leipzig
Faber & Faber 2006. 26,5 x 23,5 cm. 143
S. (Leipziger Liebhaber-Druck, 8). Original-
Pappband im Schuber. Exlibris. Sonst sehr gut
erhalten.
Nr. 102 von 228 nummerierten Exemplaren mit einer
beiliegenden signierten Original-Radierung von Rainer
Schade.

90,00 € (Nr. 1730)
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Slevogt Max
283 Jacob und Wilhelm Grimm
Kinder- und Hausmärchen.
Mit 197 Federzeichnungen von Max Slevogt.
Tübingen Rainer Wunderlich 1976. 28,5 x 18,5
cm. 240, [7] S. Original-Pappband mit
illustriertem Schutzumschlag im Schuber.
Sehr gut erhalten.
Der Band enthält alle Märchen der Brüder Grimm, zu
denen Max Slevogt Federzeichnungen geschaffen hat.

48,00 € (Nr. 2407)

284 Johannes Guthmann
Bilder aus Ägypten.
Zweite Auflage. Mit 15 (13 farb.) Aquarellen
und zahlreichen Zeichnungen im Text von Max
Slevogt. Berlin Bruno Cassirer 1925. 28 x 21,5
cm. 134 S. Original-Leinen. Rücken minimal
fleckig. Gutes Exemplar.

50,00 € (Nr. 5311)

285 Rainer Maria Rilke
Ausgewählte Gedichte aus den Jahren
1902 bis 1917.
Faksimile der Handschrift. Illustriert von Max
Slevogt. Faksimile der 1931 als Privatdruck
erschienenen Ausgabe. (Mit einem Nachwort
von Ernst Zinn). Mit 15 Zeichnungen und
Aquarellen. Frankfurt am Main Insel Verlag
1975. 28,5 x 22,5 cm. 86, 2 Blatt. Roter
Original-Lederband mit Rückenvergoldung im
illustrierten Schuber. Sehr gut erhalten.
Sehr schöne Faksimile-Ausgabe. Nr. 40 von 100
(Gesamtauflage 1400) nummerierten Exemplaren der
Vorzugsausgabe in Ganzleder. Gedruckt auf getöntem
Papier.

150,00 € (Nr. 2516)

286 Johannes Sievers
Bilder aus Indien.
Zweite Auflage. Mit 1 signierten Original-
Radierung von Max Slevogt und 65 Abbil-
dungen nach photographischen Aufnahmen
des Verfassers. Leipzig E. A. Seemann 1922.
24,5 x 17 cm. [2], 67, [4] S. Handgebundener
Original-Maroquineinband mit einer Deckelil-

Nr. 282 Nr. 283 Nr. 284

lustration von Max Slevogt und Rückenvergol-
dung. Rücken verfärbt. Vorderdeckel mi klei-
ner Kratzspur. Kanten berieben. Vorderschnitt
etwas fleckig. Gutes Exemplar.
Nr. 78 von 210 nummerierten Exemplaren auf Kunst-
druckpapier. Für diese besondere Ausgabe schuf Max
Slevogt eine Radierung.

220,00 € (Nr. 2409)

Nr. 285

Nr. 286

Somoff Constantin
287 Franz Blei
Das Lesebuch der Marquise.
Ein Rokokobuch von Franz Blei und Constan-
tin Somoff. Zweite Auflage. Mit Illustrationen
und Buchschmuck von Constantin Somoff.
München Hans von Weber 1908. 22 x 16 cm.
[4], 141, [3] S. Schwarzer Original-Leinen-
band mit Deckelvergoldung und Kopfgold-
schnitt. Gut erhalten.
Gedruckt in 800 Exemplaren auf Van Gelder-Bütten.
Galante Lesestücke von Voltaire, Vivant Denon, Comte
Hamilton, Cailhava u. a. in der Übersetzung Franz Bleis
mit entzückendem Buchschmuck von Constantin Somoff.

75,00 € (Nr. 1123)

Nr. 287

Sporer Eugen O.
288 Jacob und Wilhelm Grimm
Die Bremer Stadtmusikanten
und Die Nixe im Teich. Mit Holzschnitten von
Eugen O. Sporer. Frankfurt am Main Bücher-
gilde Gutenberg 1991. 28,5 x 20,5 cm. 24, [3]
S. Original-Leinen im Schuber. Exlibris. Sonst
sehr gut erhalten.
Eines von 500 nummerierten und von Eugen O. Sporer
signierten Exemplaren. Gedruckt auf Hahnemühle-
Kupferdruckbütten. Buchgestaltung Heinz Richter.

65,00 € (Nr. 5853)
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Beiträge von Hans-Joachim Gelberg, Peter Härtling, Re-
nate Raecke und Günther Stiller. Mit einer von Günther
Stiller signierten Einladungskarte zur Eröffnung der
Ausstellung im Museum der Arbeit Hamburg »Schöne
Grüße Günther Stiller«.

25,00 € (Nr. 2267)

Stiller Günther
290 Experiment und Eigensinn
Günther Stiller zum 80. Geburtstag. Heraus-
gegeben von Maria Linsmann. (Ausstellungs-
katalog und Bibliografie). Mit zahlreichen
Abbildungen. Troisdorf und Hamburg Museum
Burg Wissem und Museum der Arbeit 2007.
29,5 x 18 cm. 36 S. Original-Broschur. Sehr
gut erhalten.

Starke Ottomar
289 Carl Sternheim
Mädchen.
Mit vierzehn Lithographien von Ottomar Starke
auf Tafeln und drei Illustrationen im Text.
Leipzig Kurt Wolff 1917. 26 x 20 cm. 150,
[1] S. Handgebundener schwarzer Original-
Lederband mit Linienvergoldung auf beiden
Deckeln, Rückenvergoldung und Kopfgold-
schnitt. Die Ecken minimal bestoßen. Die
Vorsätze etwas leimschattig. Exlibris. Sonst
sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 48 von 100 handschriftlich numme-
rierten Exemplaren auf Bütten und in Ganzmaroquin.
Enthält die Erzählungen Anna, Geschwister Storck und
Meta. Die beiden erstgenannten im Erstdruck. - Ver-
fasserin der ersten Erzählung war Thea Sternheim, die
jedoch anonym blieb. Im Nachwort zu seiner Erzählung
Ulrike, erschienen 1918, hat Carl Sternheim ihre Autor-
schaft bekanntgemacht. Raabe/Hannich-B. 291.25.

250,00 € (Nr. 2406)

Nr. 288 Nr. 289

Nr. 290

Nr. 291

291 E. T. A. Hoffmann
Der Sandmann.
Mit 44 zweifarbigen vom Künstler auf die
Druckplatten lithographierten Illustrationen
von Günther Stiller. Hamburg Maximilian-
Gesellschaft 1978. 28,5 x 20 cm. 88 S. Illus-
trierter Original-Pappband. Gut erhalten.
Gedruckt für die Maximilian-Gesellschaft als Jahresga-
be für das Jahr 1977. Im Impressum von Günther Stiller
signiert.

25,00 € (Nr. 2270)

Studer Hanns
292 Des Melachos bukolische
Episteln
Deutsche Nachdichtung von Aloysius X. Wein-
traub. Aufgefunden und neu herausgegeben
von Urs Usenbenz. Mit 19 Farbholzschnitten
von Hanns Studer. Mainz Eggebrecht-Presse
1955. 23,5 x 15,5 cm. 34 S., 2 Blatt. Original-
Pappband mit Kordelbindung in Original-
Flügelmappe. Sehr gut erhalten.

Erste Ausgabe. Blockbuchbindung. Die Holzschnitte
wurden von den Originalstöcken abgezogen. Als Schrift
wurde die »Codex« von Georg Trump verwendet.

50,00 € (Nr. 7922)

Nr. 292

293 Robert Louis Stevenson
Der Flaschenkobold.
Mit sieben Farbholzschnitten von Hanns
Studer. Basel Birkhäuser 1963. 23,5 x 16 cm.
48 S., 2 Blatt. (Basler Drucke, 12). Original-
Halbpergamentband mit Farbholzschnitten
auf beiden Deckeln und Klarsichtfolienum-
schlag. Sehr gut erhalten.
Eines von 600 (Gesamtauflage 1.000) nummerierten
Exemplaren auf Zerkall-Bütten.

32,00 € (Nr. 8528)

Süß Klaus
294 Prosper Mérimée
Carmen.
Eine Novelle. Übersetzt von Kristian
Wachinger. Mit Farbholzschnitten von Klaus
Süß. Frankfurt am Main, Wien und Zürich
Büchergilde Gutenberg 2001. 27,5 x 21 cm.
124, [3] S. Illustrierter Original-Leinenband.
Gut erhalten.

25,00 € (Nr. 2253)

Nr. 293
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Thomson Hugh
299 William Shakespeare
As You Like It.
Comedy. With Illustrations by Hugh Thomson.
Mit 24 montierten Farbtafeln auf Kartons.
London Hodder & Stoughton [1909]. 25,5 x 19
cm. 35, 142, [2] S. Grünes Original-Leinen
mit Deckelillustration. Vorderschnitt srärker
stockfleckig. Sonst gut erhalten.

75,00 € (Nr. 2477)

C. Lux. Handabzüge der Radierung Hartmut Frielinghaus.
Einband Christian Zwang. Seltener Pressendruck.

75,00 € (Nr. 5770)

295 Klaus Süß
Druckgraphik - Zeichnungen - Malerei.
(Ausstellungs-Katalog). Mit farbigen Abbil-
dungen. Chemnitz und Frankfurt am Main
Galerie Oben und Büchergilde Gutenberg
1997. 31 x 23,5 cm. 73 S. Original-Broschur.
Sehr gut erhalten.

28,00 € (Nr. 2265)

Theumer Susanne
296 Les Murray
Verschollen.
Ausgewählte Gedichte. Übersetzung aus dem
Englischen von Margitt Lehbert. (Englisch
und Deutsch). Mit Illustrationen nach
Kaltnadelradierungen von Susanne Theumer.
Neumarkt Thomas Reche [2008]. 24,5 x 17
cm. 87 S. (Edition Refugium, 12). Original-
Leinen mit Titelschild. Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Gedruckt in 500 nummerierten
Exemplaren. Vom Autor und der Illustratorin signiert.

48,00 € (Nr. 9534)

297 Hans Dieter Schäfer
Berliner Aufzeichnungen.
Mit 4 Illustrationen nach Kaltnadelradie-
rungen von Susanne Theumer. Neumarkt Tho-
mas Reche 2005. 24,5 x 17 cm. 55 S. (Edition
Refugium, 3). Original-Leinen mit Titelschild.
Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Gedruckt in 300 nummerierten
Exemplaren. Vom Autor und der Illustratorin signiert.

30,00 € (Nr. 9531)

Thieme Ekkehard
298 Richard Anders
Die Entkleidung des Meeres.
Mit einer Original-Radierung von Ekkehard
Thieme. Hamburg Sirius-Presse 1969. 24 x 14
cm. (6. Druck der Sirius-Presse Hellmut
Saucke). Original-Karton mit Blindprägung.
Umschlag nicht ganz frisch. Exlibris. Gutes
Exemplar.
Erste Ausgabe. Eines von 70 (Gesamtauflage 100)
nummerierten Exemplaren mit einer Radierung. Von
Anders und Thieme im Impressum signiert. Handsatz in
Original-Janson-Antiqua. Umschlagsignet von Peter G.

Nr. 294 Nr. 295 Nr. 296 Nr. 297

Nr. 298

Ticha Hans
300 Johannes Wüsten
Semper die Mumie.
Ein Rückblickroman. Mit 10 Original-Farb-
holzschnitten und 6 Holzschnitt-Vignetten
von Hans Ticha. Leipzig Faber & Faber 1995.
26 x 17,5 cm. 91 S. (Die Graphischen Bücher.
Erstlingswerke deutscher Autoren des 20.
Jahrhunderts. Band 6). Original-Leinen.
Exlibris. Sonst tadellos.
Eines von 999 nummerierten Exemplaren mit Original-
Farbolzschnitten. Buchgestaltung Juergen Seuss. Von H.
Ticha signiert.

38,00 € (Nr. 6747)

Nr. 299

Nr. 300

Tripp Jan Peter
301 W. G. Sebald
»Unerzählt«.
33 Texte und 33 Radierungen. Mit einem
Gedicht von Hans Magnus Enzensberger und
einem Nachwort von Andrea Köhler. Mit 33
Abbildungen nach Radierungen von Jan Peter
Tripp. München Carl Hanser 2003. 29 x 18 cm.
71, [8] S. Original-Leinen mit Deckelbild und
Klarsichtfolienumschlag. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe.

85,00 € (Nr. 2526)
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Tyspe Dieter
302 Dieter Tyspe
Verschlossene Wirklichkeit.
Gedichte und Figurinen. Mit 13 farbigen
Original-Linolschnitten. Berlin BILDER /
bücher 1991. 25 x 19,5 cm. 14 Doppel-Blatt.
(5. Druck der BILDER / bücher). Original-Halb-
leinenflügelmappe mit farbigem Deckelbild.
Sammlerstempel. Sonst sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von 10 (Gesamtauflage 120)
nummerierten, und signierten Exemplaren der Ausgabe B.
Der Text wurde von Hand gesetzt, die Graphiken auf der
Handpresse abgezogen. Die Mappen wurden von Julia
Büttelmann handgefertigt.

75,00 € (Nr. 5765)

Nr. 301

Nr. 302

Ungerer Tomi
303 Tomi Ungerer
> Energie.
(Ausstellungskatalog). Herausgegeben von
Thérèse Willer. (Text Französisch und Deutsch).
Mit zahlreichen farbigen Abbildungen. (Stras-
burg) Edition Musée ÉDF Electropolis 2007. 30
x 23,5 cm. [177] S. Original-Broschur. Gut
erhalten.

48,00 € (Nr. 2264)

304 Tomi Ungerer
The Party.
Mit Illustrationen von Tomi Ungerer. Zürich
Diogenes 1973. 30 x 23 cm. [128] S. (Club der
Bibliomanen, 15. Werk). Illustrierte Original-
Broschur im Schuber. Gut erhalten.
Zweite deutsche Ausgabe als Broschur. Die Erstausgabe
erschien 1969 gebunden.

48,00 € (Nr. 1002)

Nr. 303 Nr. 304

Vaserely Victor
305 Victor Vaserely
Octal.
Traduction Allemande et Postface par /
Übertragung ins Deutsche und Nachwort von
Helmut Scheffel. Mit 9 Farblithographien von
Victor Vaserely. München Studio Bruckmann
1972. 48,5 x 40,5 cm. Schwarzer Original-
Leinenband mit Deckelillustration in Blau und
Folienumschlag. Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Gedruckt in 850 (Gesamtaufla-
ge 1.015) nummerierten Exemplaren. Von Vaserely und
Butor signiert.

420,00 € (Nr. 7807)

Nr. 305

Nr. 306

Velde Henry van de
306 Friedrich Nietzsche
Ecce homo.
(Nachwort von Raoul Richter). Faksimile der
Ausgabe Leipzig 1908. Mit Buchschmuck von
Henry van de Velde. Frankfurt am Main Insel
Verlag 2000. 24,5 x 19 cm. 154, [3] S. Blauer
Original-Pappband mit Deckelvergoldung im
Schuber. Sehr gut erhalten.
Gedruckt in 1.200 Exemplaren auf Tintoretto-Bütten-
werkdruck im Rahmen der »Jubiläumseditionen« des
Insel Verlags.

90,00 € (Nr. 2408)

Vennekamp Johannes
307 Johannes Vennekamp
Der Newton der kleinen Körper
oder Das Ding unterm Hut. Ein Lesebuch des
XIX. Jahrhunderts. Gesammelt und populär
bebildert von Johannes Vennekamp 1972/79.
Mit einem Vorwort von Hans Christoph Buch.
Mit 20 montierten farbigen Abbildungen,
einfarbigen Abbildungen und 1 signierten
Original-Radierung. Hamburg Merlin Verlag
1979. 27,5 x 21,5 cm. 134 S. Original-Leinen.
Kopfschnitt fleckig. Sonst gut erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 397 von 1.000 nummerierten. Mit
einer signierten Original-Radierung (Nr. 6 von 50).

80,00 € (Nr. 2263)

Nr. 307

308 Johannes Vennekamp
PS HERO©.
50 Auto-Bilder. 327 km/h oder »Ach, wer doch
ewig Auto fahren könnte«. 50 exemplarische
Gedichte. Herausgegeben von Peter Salomon
und Horst Brandstätter. Nachwort von
Anton Hilger. Mit 50 farbigen Illustrationen.
München Klaus G. Renner 2001. 27 x 21 cm.
Original-Pappband mit Intarsie in Rot und
Schwarz auf dem Vorderdeckel. Sehr gut
erhalten.
Erste Ausgabe. PS HERO ist ein Anagramm zu PORSCHE.

40,00 € (Nr. 5917)
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309 Johannes Vennekamp
Verzeichnis der Radierungen von
1968-73.
Bearbeitet von Rolf Schmücking. Mit 127 teils
farbigen Abbildungen. Braunschweig Verlag
Galerie Schmücking 1974. 27,5 x 22 cm. 143
S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. Sehr
gut erhalten.

25,00 € (Nr. 2262)

Vogeler Heinrich
310 Heinrich Vogeler
Zehn Originalradierungen.
Mit 10 Blatt Original-Radierungen auf
Kupferdruckkarton. Worpswede Haus im
Schluh, im Frühjahr 1989. 50 x 39 cm. 2
typographische Blatt mit Original-Radierung.
Original-Halbledermappe mit Deckelvergol-
dung. Sehr gut erhalten.
Eines von 60 Exemplaren herausgegeben von Hans Georg
Müller zum hundertjährigen Bestehen der Künstlerkolonie
Worpswede, die Radierungen wurden von Heiner Bunte
gedruckt. Enthält folgende von den Originalplatten
gedruckte Arbeiten: Selbstbildnis, Kari- katur 1909 (Rief
43), Frühling (R. 14), Frühlingsabend (R. 18), Die Lärche
(R. 19), Frühlingsmorgen (R. 25), Vor Feierabend (R. 31),
Die Amsel (R. 32), Erster Sommer (R. 38),
Frühlingsmärchen (R. 47), Weihnachten (R. 48) und
Offenbarung Johannis (R. 50). Alle Motive auf der
Rückseite bezeichnet.

1800,00 € (Nr. 2522)

Voigtmann Kay
311 Jens Sparschuh
Waldwärts.
Ein Reiseroman von A bis Z erlogen. Mit
Illustrationen von Kay Voigtmann. Frankfurt
am Main, Wien und Zürich Büchergilde Guten-
berg 2004. 24,5 x 16 cm. Original-Pappband
mit illustriertem Schutzumschlag. Sehr gut
erhalten.

25,00 € (Nr. 2352)

Nr. 308 Nr. 309

Nr. 310

Wachtmeister Rosina
312 Die Bibel
Vollständige Ausgabe des Alten und Neuen
Testamentes nach den Grundtexten übersetzt
und herausgegeben von Vinzenz Hamp, Mein-
rad Stenzel und Josef Kürzinger. Mit farbigen
Bildern von Rosina Wachtmeister. Augsburg
Pattloch 1999. 26 x 21 cm. 1219 S. Illustrier-
ter Original-Leinenband in Original-Leinen-
kassette. Sehr schön erhalten. Neuwertig!
Limitierte Auflage. Nr. 2501 von 3000 nummerierten
Exemplaren. Von Rosina Wachtmeister signiert.

480,00 € (verkauft)

Wagenbreth Henning
313 Uli Becker
Fallende Groschen.
Asphalthaiku. Mit Illustrationen von Henning
Wagenbreth. Frankfurt am Main Büchergilde
Gutenberg 1993. 18,5 x 12 cm. [2], 61, [9] S.
(Die Tollen Bücher). Illustrierte Original-
Broschur. Sehr gut erhalten.

Nr. 311 Nr. 312

Nr. 635 von 800 nummerierten Exemplaren für die
Büchergilde Gutenberg.

25,00 € (Nr. 2185)

Nr. 313

Waldschmidt Arno
314 Uve Schmidt
Unterm Halbmond.
Eine Erzählung. Mit 5 Holzschnitten von Arno
Waldschmidt. Berlin Edition Mariannenpresse
2003. 28 x 20,5 cm. 10 Blatt. (112. Veröf-
fentlichung der Edition Marianenpresse).
Original-Broschur mit einer Illustration. Sehr
schön erhalten.
Erste Ausgabe. Handpressendruck in 80 nummerierten
Exemplaren. Gedruckt auf Bütten in Blau, Rot und
Schwarz. Im Impressum von Schmidt und Waldschmidt
signiert.

120,00 € (Nr. 7676)

315 Arno Waldschmidt
Portraits & andere Schweinereien
das tägliche Leben betreffend. 12 Gedichte
& 5 Holzschnitte. Mit fünf Original-Holz-
schnitten. [Hersbruck] Original Hersbru-
cker Bücherwerkstätte 1991. 30 x 17 cm.
Original-Halbleinen mit Silberdruck auf dem
Vorderdeckel. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Eines von nur 80 nummerierten Exem-
plaren auf 160 g Rivola Karton. Handsatz aus der 16 p
Wallau. Jeder Holzschnitt ist vom Künstler signiert.

60,00 € (Nr. 0806)
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Erste Ausgabe. Gedruckt in 1.200 Exemplaren. Die
Zeichnungen sind das Ergebnis jahrelanger Auseinan-
dersetzung mit Robert Burtons (1621) »Anatomie der
Melancholie«.

30,00 € (Nr. 2260)

Weber A. Paul
319 A. Paul Weber
Schachspieler.
(Herausgegeben von) Günther Nicolin. Mit
einem Geleitwort von Lothar Schmid. Mit 143
meist farbigen Abbildungen. Hamburg Hans
Christians 1988. 28 x 25 cm. 159 S. Original-
Pappband mit Schutzumschlag. Schönes
frisches Exemplar.

48,00 € (Nr. 2372)

Waschk Klaus
317 Oskar Panizza
Der heilige Staatsanwalt.
Mit Illustrationen von Klaus Waschk. Leipzig
Faber & Faber 2002. 26,5 x 23,5 cm. 59, [5]
S. (Leipziger Liebhaber-Druck, 4). Original-
Leinen mit Deckelillustration im illustrierten
Schuber. Sehr gut erhalten.
Nr. 102 von 251 nummerierten Exemplaren mit einer
beiliegenden signierten Original-Radierung von Klaus
Waschk.

160,00 € (Nr. 1731)

318 Klaus Waschk
Hamburger Melancholie.
Zeichnungen. Mit zahlreichen meist farbigen
Abbildungen. Leipzig Faber & Faber [1995].
26,5 x 19 cm. 103 S. Illustrierter Original-
Pappband mit Schutzumschlag. Exlibris.
Sonst sehr gut erhalten.

Warwas Klaus
316 Siegfried Lenz
So war das mit dem Zirkus.
Fünf Geschichten aus Suleyken. Mit Bildern
von Klaus Warwas. Hamburg Hoffmann und
Campe 1971. 25 x 21 cm. (48) S. Illustrierter
Original-Pappband. Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe.

50,00 € (Nr. 9357)

Nr. 314 Nr. 315 Nr. 316 Nr. 317

Nr. 317

Nr. 319

Weidemeyer Carl
320 Hans Christian Andersen
Märchen.
Unter Benutzung der von Andersen selbst
besorgten deutschen Ausgabe neu über-
tragen von Mathilde Mann. Einleitung von
Sophus Bauditz. Zweite Auflage. 2 Bände. Mit
ornamentalem Doppeltitel und zahlreichen
Zierinitialen in Grün von Carl Weidemeyer.
Leipzig Insel-Verlag 1913. 19,5 x 13 cm. 23,
556, [1] und [4], 549, [2] S. Braune Original-
Lederbände mit reicher Rückenver- goldung
und Kopfgoldschnitt (Entwurf Carl

Weidemeyer-Worpswede). Minimalst berieben.
Vorderschnitt etwas fleckig. Widmung auf
dem Vortitel von Band 1. Sonst sehr gut
erhalten.
Sarkowski 21.

220,00 € (Nr. 1137)

Nr. 320

Weiß E. R.
321 William Shakespeare
Troilus und Cressida.
Schauspiel. Deutsch von Rudolf Alexander
Schröder. Mit Zeichnungen aus dem Nachlaß
von E. R. Weiß. Hamburg Maximilian-Ge-
sellschaft 1949. 30 x 21 cm. 194 S., 2 Blatt.

Nr. 321
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Wulff Heinrich
327 Paul Verlaine
Ausgewählte Gedichte.
Übertragen von Graf Wolf von Kalckreuth.
Titel, Vignetten und Einbandzeichnung von
Heinrich Wilhelm Wulff. Frankfurt am Main
und Leipzig Insel-Verlag 1993. 18,5 x 12 cm.
161, [7] S. Dunkelblauer Original-Lederband
mit Deckelvergoldung. Vorsatzpapier nach der
Ausgabe von 1906. Sehr gut erhalten.
Zum 150. Geburtstag Paul Verlaines, dem 30. März 1994,
erscheint die Nummer 1137 der Insel-Bücherei in einer
einmaligen, auf 850 Exemplare limitierten Vorzugsaus-
gabe, in Leder gebunden.

75,00 € (Nr. 2492)

Wilkens Hugo
324 Alphonse Daudet
Briefe aus meiner Mühle.
(Lettres de mon moulin). In das Deutsche
übertragen von Peter Scher. Mit 6 Farbenra-
dierungen von Hugo Wilkens. München Rösl &
Cie 1921. 36 x 26 cm. 97, [1] S. Hanmdgebun-
dener roter Original-Halbmaroquinband auf
fünf Bünden mit reicher Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt. Sehr schön erhalten.
Nr. 97 von 100 (Gesamtauflage 150) nummerierten
Exemplaren in handgebundenen Halbfranzbänden.
Breitrandiger Pressendruck auf kräftigem Zanders-Büt-
ten. Druck der Graphiken bei H. Wetterroth in München.
Titel in Rot und Schwarz.

280,00 € (Nr. 2517)

Wotruba Fritz
325 Charles-Ferdinand Ramuz
L’histoire du soldat. Die Geschichte
vom Soldaten.
(Französisch und Deutsch). Freie deutsche
Nachdichtung von Hans Reinhart. Mit Büh-
nenbildern und Kostümen von Fritz Wotruba.
St. Gallen Erker-Verlag 1979. 24,5 x 34,5 cm.
81, [2] S. Original-Leinen mit illustrier- tem
Schutzumschlag im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Das Buch enthält die Wiedergaben der von Fritz Wotruba
für die Aufführung des Stückes im Großen Konzerthaus-
saal, Wien, geschaffenen Entwürfe für die Bühnenbilder
und Kostüme.

28,00 € (Nr. 1722)

Würfel Wolfgang
326 Wolfgang Schirneck
Zusammengewürfelt und auseinander-
geschirneckt.
Mit 25 Zeichnungen von Wolfgang Würfel.
Passau Thomas Reche 2001. 21 x 14 cm. 43 S.
(refugium, 35). Illustrierte Original-Broschur.
Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 200 nummerierten Exem-
plaren. Vom Verfasser signiert. Allen Büchern wurde als
Lesezeichen ein handgedruckter, signierter Holzstich von
Wolfgang Würfel beigegeben.

48,00 € (Nr. 9518)

Original-Pappband im Schuber. Schuber
fleckig. Rücken fleckig und mit kleinem Einriß.
Gutes Exemplar.
Gedruckt auf Bütten für die Mitglieder der Maximilian-
Gesellschaft.

48,00 € (Nr. 5348)

Werkmeister Wolfgang
322 Elias Canetti
Die Stimmen von Marrakesch.
Aufzeichnungen nach einer Reise. Mit 24
Bildern, gemalt in Aquarell-Tempera von
Wolfgang Werkmeister und einer achtseitigen
faksimilierten Malbrief des Künstlers. Frank-
furt am Main Büchergilde Gutenberg 1984. 24
x 16,5 cm. 156, [4] S. Original-Leinen mit
illustriertem Schutzumschlag in Leinenkas-
sette. Schönes Exemplar.
Erste illustrierte Ausgabe.- Nr. 28 von 40 (Gesamtau-
flage 100) Exemplaren der Vorzugsausgabe mit vier
beiliegenden nummerierten und signierten Original-
Radierungen von Wolfgang Werkmeister.

250,00 € (Nr. 2515)

Wiener Werkstätte
323 Werner Josef Schweiger
Wiener Werkstätte.
Kunst und Handwerk 1903-1932. Bildauswahl
und Gestaltung von Christian Brandstätter
und Werner J. Schweiger. Mit 213 Künstler-
biographien im Anhang. Mit 700 Abbildungen,
davon 194 in Farbe, von Gertrud Trumler
u. a. Wien Edition Christian Brandstätter 1982.
29,5 x 24,5 cm. 285 S. Bordeauxroter Original-
Ziegenledereinband mit Deckel- und
Rückenvergoldung in Pappkassette mit
Titelprägung. Rücken der Kassette verfärbt.
Ein Gelenk der Kassette oben und unter
angeplatzt. Sonst tadellos erhalten.
Exemplar der Luxusausgabe C. Nr. 53 von 100
nummerierten Exemplaren in Ganzleder. Im Impressum
vom Autor signiert. Die Gesamtauflage betrug 5000
Exemplare. Der graphische Schmuck des Buches ist der
Streitschrift »Die Wiener Secession und die Ausstellung in
St. Louis« aus dem Februar 1904 entnommen und
stammt von Joseph Hoffmann.

750,00 € (Nr. 2513)

Nr. 322 Nr. 323 Nr. 324

Nr. 325

Nr. 327

Nr. 326
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Mit Original-Grafiken von Peter Ackermann, Stefan
Wewerka, HAP Grieshaber, Christoph Meckel, Bernard
Schultze, Ursula, Eduardo Paolozzi, Michael Schoenholtz,
Joachim Schmettau.

170,00 € (Nr. 8537)

332 ZET
Zeichenbuch für Literatur und Graphik.
Herausgeber Wolfgang Rothe. 3 Bände. Mit 11
Original-Graphiken und zahlreichen Illustrati-
onen. Heidelberg Wolfgang Rothe 1985-1987.
25,5 x 17,5 cm. Original-Büttenbroschur mit
Blindprägung. Sehr gut erhalten.
Eines von 600 nummerierten Exemplaren. Mit Original-
Grafiken von 1. Bernard Schultze, Lithographie in drei
Farben, 1985. 2. Voré, Radierung, 1985. 3. HM Ehrhardt,
Pays caussenard, Linolschnitt, 1985. 4. Christiane
Maether, Thronende, Radierung, 1986. Signiert. 5. Rissa,
Schrecken, Radierung, 1986. 6. Carl-Heinz Kliemann, Il
paesaggio lagunare, Farbholzschnitt, 1986. 7. Erich
Hauser, Radierung, 1986. 8. Andreas Bindl, Radierung,
1987. 9. Emil Cimiotti, Leib-Landschaft, Lithographie,
1987. Signiert. 10. Peter Dreher, Radierung, 1987. 11.
Jürgen Brodwolf, Radierung, 1987. Mit literarischen
Beiträgen von Hans Bender, Michael Buselmeier, Hugo
Dittberner, Wilhelm Genanzino, Günter Kunert, Hermann
Lenz, Sten Nadolny, Oskar Pastior, Christoph Meckel
u. a. Sämtliche Beiträge sind Erstdrucke. Dabei: Dass.
Jahrgang 1, Heft 1-5, 8, 9, 11 und 12. 1973. 34 x 24 cm.
Original-Umschläge (teils verblaßt). Mit Origina-Grafik
von Peter Ackermann, Stefan Werwerka, HAP Grieshaber,
Christoph Meckel, Bernard Schultze, Eduardo Paolozzi u.
a.

180,00 € (Nr. 8638)

Zille Heinrich
333 Heinrich Zille
Hurengespräche,
gehört, geschrieben und gezeichnet von W.
Pfeifer. (Faksimile der Ausgabe Berlin 1913).
Mit einem editorischen Vorwort von Winfried
Ranke. Mit 40 Illustrationen. München Schir-
mer/Mosel 1979. 42 x 29 cm. 42 Blatt und 1
gefalt. Blatt (Vorwort). Original-Pappband im
Schuber. Schuber etwas fleckig und eine
Kante angeplatzt. Sonst gut erhalten.
Faksimileausgabe in 1.500 nummerierten Exemplaren
auf Hahnemühle-Büttenpapier.

48,00 € (Nr. 9971)

Xago
328 Xago [Rolf X. Schröder]
Im Karner brennt noch Licht.
Knochenreise-Reiseknochen. Ein Buch um
Horn herum. Zwei Texte. Mit Illustrationen des
Autors. Mühlfeld[-Horn] Edition Thurnhof
2004. 24 x 14 cm. (20) S. (DinoT-Druck, 5).
Original-Broschur. Schön erhalten.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 200 vom Autor und Illustra-
tor signierten Exemplaren.

50,00 € (Nr. 8268)

Zapletal Svato
329 Günter Bruno Fuchs
Sandomir und Ti.
Mit teils ganzseitigen Original-Linolschnitten
von Svato Zapletal. Hamburg Svato Verlag
1998. 19,5 x 15 cm. 45 S., 1 Blatt. Original-
Pappband mit illustriertem Schutzumschlag.
Sehr gut erhalten.
Handpressendruck in 150 nummerierten Exemplaren. Im
Impressum von Svato Zapletal signiert.

42,00 € (Nr. 8518)

330 Jost Nickel
Nachtausgang.
(Fünf Geschichten). Mit 8 farbigen Linol-
schnitten von Svato Zapletal. Hamburg Svato
Verlag 1988. 27 x 19 cm. 66, [5] S. Illustrier-
ter Original-Pappband. Gut erhalten.
Erste Ausgabe. Handpressendruck. Nr. 102 von 200
(Gesamtauflage 250) nummerierten Exemplaren. Im
Buchdruck hergestellt. Von Nickel und Zapletal im
Impressum signiert.

40,00 € (Nr. 2266)

ZET
331 ZET
Das Zeichenheft für Literatur und Graphik.
Herausgeber Wolfgang Rothe. Jahrgang 1-3,
Heft 1-12 (ohne 6, 7 und 10) in 9 Heften. Mit
zahlreichen Abbildungen. Heidelberg Wolf-
gang Rothe 1973-1975. 34 x 24 cm. Original-
Broschur. Die Umschläge etwas fleckig und
lichtrandig. Sonst sehr gut erhalten.

Nr. 328 Nr. 329 Nr. 330 Nr. 333

Nr. 331

Nr. 332
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Heine Heinrich
N 4 Heinrich Heine
Sämtliche Schriften.
Herausgegeben von Klaus Briegleb. 6 Bände
gebunden in 7. München Carl Hanser 1968-
1976. 19 x 11,5 cm. Flexible genarbte,

kleinen Radierungen. Münster Fachhoch-
schule Münster Fachbereich Design 1992.
51,5 x 43 cm. Titelblatt in Blindprägung, 2
Blatt und 8 Doppelblatt. Original-Kassette
mit Japanpapier bezogen. Titel in Schwarz-
prägung. Mappe nur leicht berieben. Sonst
tadellos erhalten.
Nr. 7 von 7 Exemplaren. Die 8 großen Radierungen sind
von Elke Ehninger nummeriert und signiert. Gesetzt in
»Optima« und gedruckt auf einer Mailänder Andruck-
presse auf 300 g Hahnemühle Kupferdruckbütten.

480,00 € (Nr. 2536)

Celan Paul
N 1 Paul Celan
Schneepart.
Faksimile der Handschrift aus dem Nachlaß.
Frankfurt am Main Suhrkamp 1976. 23,5 x 18
cm. 3, 73, 4 Blatt. Weißer Original-Lederband
mit Deckel- und Rückenvergoldung mit
Klarsichtfolienumschlag im Schuber. Sehr gut
erhalten.
Nr. 30 von 100 (Gesamtauflage 1.000) nummerierten
Exemplaren in Ganzleder.

350,00 € (Nr. 2411)

Chagall Marc
N 2 Homer
Die Odyssee.
Von Vava Chagall autorisierte deutsche
Ausgabe in 2 Bänden. Text von Wolfgang
Schadewaldt. Mit 43 Farbreproduktionen und
den 39 einfarbigen Wiedergaben der Original-
Lithographien von Marc Chagall. Stuttgart
Daco-Verlag Günter Bläse 1989. 38,5 x 32 cm.
305, [8] und 299, [8] S. Original-Leinenbände
mit Goldprägung in Leinenkassette (41,5 x
33,5 cm). Sehr gut erhalten.
Eines von 2.500 nummerierten Exemplaren der deutsch-
sprachigen Ausgabe auf Bütten. Die französische
Ausgabe erschien in nur 250 Exemplaren 1974/75 bei
Mourlot. Band 1 enthält die Gesänge I-XII mit 20 Farb-
tafeln, davon 4 auf Doppelseiten und 19 graugedruckte
Wiedergaben im Text, Band 2 die Gesänge XIII-XXIV mit
23 Farbtafeln, davon 2 auf Doppelseiten und 20 grau
gedruckte Wiedergaben im Text. Die Farblithographien
wurden in 8-12 Farben gedruckt.
Für den deutschen Text wurde die Prosaübersetzung von
Wolfgang Schadewaldt (1900-1974) verwendet. Diese
Übersetzung aus dem Jahr 1958 erschließt - bei bewuß-
tem Verzicht auf die Versstruktur - dem deutschen Leser
zum erstenmal die Gegenständlichkeit der homerischen
Sprache.

720,00 € (Nr. 2531)

Ehninger Elke
N 3 William Shakespeare
Ein Sommernachtstraum:
eine Grafik-Mappe von Elke Ehninger. Acht
Schriftblätter mit ausgewählten Textauszügen
aus William Shakespeares Sommernachtst-
raum. Mit 8 großen Farbradierungen und 22

Nr. N 1 Nr. N 2

Nr. N 3

Nr. N 3

Nr. N 4

rostrote Original-Lederbände mit Deckel- und
Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt.
Sehr gut erhalten.
Erste Ausgabe im Hanser Verlag. Alle Bände in erster
Auflage. Dünndruckausgabe. Die beste moderne Heine-
Ausgabe. In Ganzleder selten!

620,00 € (Nr. 2426)

Nr. N 5Nr. N 5

Matisse Henri
N 5 Cantique des Cantiques
Traduit par Claude Grégory. Quinze Dessins de
Henri Matisse. Mit 15 ganzseitigen
Illustrationen von Henri Matisse. Paris Le Club
Francais du Livre 1962. 23 x 19 cm. 84 S.
Handgebundener Franzband in weißem
Maroquin mit schwarz geprägtem Rückentitel,
Kopfgoldschnitt und zweifarbig handumsto-
chenem Kapital. Vorderdeckel mit filigraner
schwarzer Lederauflage nach einer Illustra-
tion im Buch. Vorsatz aus goldener Moirée-
Seide. Stempelsignatur »Edouard Mathon«
am vorderen Innendeckel. Mit weißem Leder
gefütterte Halbleder-Chemise mit geprägtem
Rückentitel. Gefütterter Schuber mit Leder-
fassung. Überzug von Chemise und Schuber
aus Furnier. Tadellos frisches Exemplar.
Wunderbar zum Inhalt passender, signierter Meisterein-
band der Zeit. Bibliophile Ausgabe auf kräftigem Papier.
Druck in Rot und Schwarz. Unikat

880,00 € (Nr. 2535)
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Picasso Pablo
N 6 Pablo Picasso
347 [Gravures].
2 Bände. New York Random House/Maecenas
Press 1970. 30 x 42,5 cm 22 S., Tafeln 1-178,
2 Blatt; 3 Blatt, Tafeln 179-347, 2 Blatt.
Original-Halbleinenbände mit Kopfgold-
schnitt in Original-Leinenkassette. Sehr gut
erhalten.
Diese Folge von 347 Gravüren ist Teil eines gewaltigen
graphischen Werkes, das im Jahre 1904 seinen Anfang
nahm. Was die Vielfalt der angewandten graphischen
Techniken betrifft, die überwältigende Fülle an Bild-
vorstellungen und Ideen, so nimmt Picasso zweifellos
einen überragenden, unerreichten Platz in der gesamten
Geschichte der Graphik ein.

280,00 € (Nr. 2537)

Puy Jean
N 7 Ambroise Vollard
Le Père Ubu à la Guerre.
Mit einer ganzseitigen Illustration, Titelillus-
tration und Umschlagillustration von Jean
Puy. Paris und Zürich Éditions Georges Crès
1920. 18 x 16 cm. 116 S. Experimenteller
späterer Handeinband in gefärbtem Wildleder
mit offener Heftung. Leder- und Holzauflagen
in Form von drei Gewehren über Rücken und
beide Deckel. Dreifarbig geprägter Deckel-
titel. Vorsatz aus schwarzem Büttenpapier.
Original-Umschlag mit eingebunden. Passend
gefertigte Chemise in braunem und
schwarzem Wildleder mit goldgeprägtem
Rückenschild. Unikat! Sehr schön erhalten.
Erste Ausgabe. Nr. 461 von 500 nummerierten Exem-
plaren auf besserem Papier. Der französische Kunst-
händler und Galerist Ambroise Vollard (1865-1939)
entdeckte und vertrat die beteutendsten Künstler seiner
Zeit wie Pablo Picasso, Henri Matisse, Vincent van Gogh,
Paul Cézanne, Maurice de Vlaminck u. a. Außerdem war
er als Autor und Verleger tätig, wobei es ihm gelang, die
besten Maler seiner Zeit als Buchillustratoren zu
gewinnen. Die bei ihm verlegten Werke gehören zu
großen Leistungen auf dem Gebiet der bibliophilen
Buchgestaltung. Dieses Buch legt davon Zeugnis ab.

850,00 € (Nr. 2534)

Nr. N 6 Nr. N 7 Nr. N 7

Quadflieg Roswitha
N 8 Johann Wolfgang von Goethe
Der Zauberflöte zweiter Teil.
Fragment. Mit zehn Bildern von Roswitha
Quadflieg. Hamburg Raamin-Presse 1983.
30,5 x 19,5 cm. [48] S. (14. Druck der Raa-
min-Presse). Flexibler hellgrauer Original-
Kalbsledereinband mit geprägtem Rückentitel
in Grau (Christian Zwang, Hamburg) im
Schuber. Rücken nur minimalst verfärbt. Sehr
gut erhalten.
Eines von 110 (Gesamtauflage 155) nummerierten Ex-
emplaren. Der Text wurde aus der Romulus 16 Punkt von
Hand gesetzt. Die Illustrationen sind Stiche in Kunstharz
und eine Radierung in zwei Farben. Gestaltung,
Handsatz, Druck der Textseiten auf handgeschöpftes Ja-
panpapier »Mingei« und der Stiche Roswitha Quadflieg.
Im Druckvermerk von Roswitha Quadflieg signiert.

750,00 € (Nr. 2506)

Nr. N 8

N 9 Philipp Otto Runge
Van den Machandelboom.
Vom Machandelbaum. The Juniper. Ein Mär-
chen, aufgeschrieben von Philipp Otto Runge,
aufgenommen in die Sammlung der Brüder
Grimm [...]. Mit Bildern (12 zweifarbigen
Original-Holzschnitt-Initialen und 2 zwei-
farbigen Original-Holzstichen) von Roswitha
Quadflieg. (Hamburg) Raamin-Presse 1982.
29,5 x 27,5 cm. (13. Druck der Raamin-
Presse). Handgebundener englischroter
Original-Fabriano-Roma-Büttenpappband
mit illustriertem Vorderdeckelschild mit Ne-
gativblindprägung nach einer Zeichnung von
R. Quadflieg in hellblauem Original-Papp-
schuber (Ausführung: Werkstatt Christian
Zwang, Hamburg). Schuber mit Lichtrand.
Sonst tadellos.
Nr. 158 von 180 nummerierten und von Roswitha
Quadflieg signierten Exemplaren. Prachtvoller Druck, von
Hand aus verschiedenen Schriften gesetzt und
dreispaltig auf B. F. K. Rives-Bütten gedruckt. Zur Ein-
leitung einiges aus dem »Physiologus« über den Vogel
Phoenix. Dazu das »Lied des Vogels« in dreiundzwanzig
Fassungen und fünf verwandte Märchen. Zum Abschluß
aus dem 2. Buch Mose die ersten fünf Verse des dritten
Kapitels. Spindler 71.13. Quadflieg 110.

680,00 € (Nr. 2521)

Nr. N 9
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Bütten (mit Wasserzeichen des Svato Verlages) gedruckt.
Gebunden als Franzband und farbig bedruckt. Versehen
mit einer Zusatzgraphik, einer Linolplatte und einer
Originalzeichnung. Beigegeben ist eine Buchausgabe mit
dem vollständigen Text von »Herz der Finsternis«. Im
Impressum von S. Zapletal signiert.

850,00 € (Nr. 2532)

Zapletal Svato
N 15 Hans Magnus Enzensberger
Heureka!
Ein wissenschaftliches tête-à-tête zwischen
Alexander von Humboldt und Francois Arago
in der Sternwarte zu Paris. Mit 24 farbigen
Linolschnitten von Svato Zapletal. Hamburg
Svato Verlag 2016. 31,5 x 23 cm. 60 S. (70.
Buch im Svato Verlag). Handgebundener
brauner Original-Oasenziegenlederband mit
geprägter farbiger Deckelillustration und
schwarz und rot geprägtem Titel auf dem
Deckel und dem Rücken in einer Leinenkas-
sette mit einer montierten Deckelillustration
(Atelier Krupka, Prag). Sehr schön erhalten.
Erste Ausgabe. Exemplar der Ausgabe A (Luxusausgabe).
Nr. 18 von 20 römisch nummerierten Exemplaren und
handgeschöpften Bütten gedruckt. Buchblock berauft.
Dem Band liegt eine Zusatzgrafik, eine Original-
zeichnung, so wie der Nachbau eines Kompasses mit
Sonnenuhr aus Messing bei, wie ihn Humboldt Anfang
des 19. Jahhunderts benutzte. Die Grafiken sind mit den
Initialen von Svato Zapletal signiert. Im Impressum von
Enzensberger und Zapletal signiert.

800,00 € (Nr. 2533)

dung. Textband etwas bestoßen und gelockert.
Insgesamt sehr gut erhalten.
Aus dem monumentalen Werk »Die Gross-Schmet-
terlinge der Erde«, das sich der Aufgabe stellte, alle Tag-
und Nachtfalter der Welt in all seinen Formen zu
erfassen, sowie in natürlicher Größe und Farbgebung
darzustellen. »Das gesamte Werk bleibt einzigartig und
ist aus der Literatur nicht mehr wegzudenken.« (vgl.
Nissen II, 320).

680,00 € (Nr. 2230)

N 13 Adalbert Seitz
Die indo-australischen Tagfalter.
2 Bände (Text und Tafeln). Mit 177 (recte 175)
chromolithographierten Tafeln. Stuttgart
Alfred Kernen 1927. 32 x 25,5 cm. 8,1.197 S.
(Die Gross-Schmetterlinge der Erde, 9).
Original-Halblederbände mit Rückenver-
goldung. Deckelbezüge des Textbandes
erneuert. Die ersten und letzten Seiten durch
Wasserschaden wellig und fleckig. Ordent-
liches Exemplar.
Aus dem monumentalen Werk »Die Gross-Schmet-
terlinge der Erde«, das sich der Aufgabe stellte, alle Tag-
und Nachtfalter der Welt in all seinen Formen zu
erfassen, sowie in natürlicher Größe und Farbgebung
darzustellen. »Das gesamte Werk bleibt einzigartig und
ist aus der Literatur nicht mehr wegzudenken.« (vgl.
Nissen II, 320).

680,00 € (Nr. 2231)

Zapletal Svato
N 14 Joseph Conrad
Das Herz der Finsternis
in Auszügen. Übersetzung aus dem Eng-
lischen von Ernst Wolfgang Freissler. Mit 9
farbigen Linolschnitten und 10 Klischee-
Zeichnungen von Svato Zapletal. Hamburg
Svato Verlag 2017. 32,5 x 22,5 cm. 52 S. (72.
Buch im Svato Verlag). Handgebundener
leuchtendroter Original-Oasenziegenleder-
band mit geprägter zweifarbiger Deckelillus-
tration und schwarzgeprägtem Titel auf dem
Deckel und dem Rücken in einer Leinenkas-
sette mit einer montierten Deckelillustration
und schwarzgeprägtem Titel (Atelier Krupka,
Prag). Sehr schön erhalten.
Exemplar der Ausgabe A. Nr. 12 von 12 römisch num-
merierten Exemplaren auf handgeschöpftem grauen

Schmetterlinge
N 10 Adalbert Seitz
Die afrikanischen Tagfalter.
2 Bände (Text und Tafeln). Mit 80 chromo-
lithographierten Tafeln. Stuttgart Alfred
Kernen 1925. 32 x 25,5 cm. 7, 613 S. (Die
Gross-Schmetterlinge der Erde, 13). Original-
Halblederbände mit Rückenvergoldung. Vor-
derdeckel des Tafelbandes etwas fleckig. Die
Vorsätze des Textbandes etwas wellig und die
ersten und letzten Seiten etwas stockfleckig.
Insgesamt sehr gut erhalten.
Aus dem monumentalen Werk »Die Gross-Schmet-
terlinge der Erde«, das sich der Aufgabe stellte, alle Tag-
und Nachtfalter der Welt in all seinen Formen zu
erfassen, sowie in natürlicher Größe und Farbgebung
darzustellen. »Das gesamte Werk bleibt einzigartig und
ist aus der Literatur nicht mehr wegzudenken.« (vgl.
Nissen II, 320).

480,00 € (Nr. 2228, Abbildungen S. 4)

N 11 Adalbert Seitz
Die amerikanischen Tagfalter.
2 Bände (Text und Tafeln). Mit 203 (recte 194)
chromolithographierten Tafeln. Stuttgart
Alfred Kernen 1924. 32 x 25,5 cm. 1.141
S. (Die Gross-Schmetterlinge der Erde, 5).
Original-Halblederbände mit Rückenvergol-
dung. Textband etwas bestoßen. Die Seiten
des Textbandes durch Wasserschaden etwas
wellig. Tafelband anfangs und ausgangs
etwas stockfleckig. Ordentliches Exemplar.
Aus dem monumentalen Werk »Die Gross-Schmet-
terlinge der Erde«, das sich der Aufgabe stellte, alle Tag-
und Nachtfalter der Welt in all seinen Formen zu
erfassen, sowie in natürlicher Größe und Farbgebung
darzustellen. »Das gesamte Werk bleibt einzigartig und
ist aus der Literatur nicht mehr wegzudenken.« (vgl.
Nissen II, 320).

360,00 € (Nr. 2229)

N 12 Adalbert Seitz
Die indo-australischen Spinner und
Schwärmer.
2 Bände (Text und Tafeln). Mit 104 (recte 100)
chromolithographierten Tafeln. Stuttgart
Alfred Kernen 1933. 32 x 25,5 cm. 9, 2, 909 S.
(Die Gross-Schmetterlinge der Erde, 10).
Original-Halblederbände mit Rückenvergol-

Nr. N 14 Nr. N 14 Nr. N 15

Nr. 286, S. 49

Nr. N 15


